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Sodbe in mnenja 
o rimskih razgovorih 

V ospredje časopisnih komentarjev so 
stopili rimski razgovori med Hitlerjem 
in Mussolinijem ter njunimi strokov-
njaki. Spričo razcepljenosti, ki jo kaže 
današnja Evropa, je povsem razumljivo, 
ako gredo mnenja o vsebini in pomenu 
teh razgovorov precej narazen. Znak 
znatnega popuščanja evropske napetosti 
p- je, da se od vseh strani poudarja sa-
mo volja po sporazumu, četudi se še 
vedno nakazujejo razlike v posameznih 
gledanjih na splošni položaj. 

Napredek je že v tem. kakor poudarja 
pariški »Temps«. da se v obeh taborih 
velesil priznava dejansko stanje, kar 
pomeni, da obe zapadni velesili prav 
tako upoštevata obstoj osi Rim - Berlin 
kakor upoštevata Italija in Nemčija ob-
stoj zveze London - Pariz. To. kar se 
sedaj išče v novem razvoju, zlasti po 
podpisu angleško-italijanskega spora-
zuma in po prvih francosko-italijanskih 
stikih, je samo možnost vzporeditve 
obeh osi v nekem širšem evropskem 
okviru z namenom, da se zavaruje mir 
Takega mnenja sta na primer »Times« 
in »Temps«, oficiozna  organa angleške 
in francoske  vlade, dočim sta na drugi 
strani »Frankfurter  Zeitung« in rimski 
»Giornale d' Italia« ob realnem upošte-
vanju »demokratične osi« tudi že opo-
zorila na potrebo »iskanja mostov med 
obema osema evropske politike«, po-
stavljajoč s tem v neki novi obliki v 
ospredje idejo zbližanja vseh štirih 
velesil kot prvi korak k že znani zamisli 
o njihovem sodelovanju v mednarod-
nem življenju. 

Ek> tu je danes splošni evropski po-
ložaj nekako že razčiščen. Drugače je 
seveda z ugibanji, kakšno utegne biti 
novo ravnotežje evropskih sil po razči-
ščenju sedanjih odnošajev med velesi-
lami. S tega vidika pripisuje veliko ev-
ropsko časopisje po poslednjih dogodkih 
večjega pomena, od katerih je treba 
ponuvn^ opozoriti zlasti na francosko-
angleške razgovore v Londonu, na novi 
sporazum med Anglijo in Italijo ter na 
že začeta pogajanja med Italijo in Fran-
cijo, prav posebno važnost sedanjim 
rimskim posvetom Hitlerja in Mussoli-
nija. 

V prvi vrsti zasluži pozornost seveda 
pisanje italijanskih in nemških listov. 
Milanski »Corriere della Sera« vrednoti 
pomen Hitlerjevih rimskih razgovorov 
v posebnem članku iz Rima pod na-
slovom »Politična srečanja«. V njem 
pripravlja javnost na važne politične 
si:'epe, o katerih pravi, da bo njih »vse-
bina znana šele čez čas, vendar ne v 
običajni obliki izjav, temveč v obliki 
dejanj«. List trdi nadalje, da bo os 
Rim - Berlin ostala tud' po ripiskih 
razgovorih neokrnjena, kakor je to v 
skladu s splošnimi smernicami italijan-
ske in nemške zunanje politike, vendar 
pa to tudi v bodoče »ne bo izključevalo 
svobode akcij .sake izmed obeh velesil 
v pogledu sklepanja prijateljskih spo-
razumov z drug ni državami in povsem 
samostojnega postopanja, kadar bi to 
bilo potrebno«. Pripomniti pa je treba, 
zaključuje list svoja izvajanja, da »nova 
prijateljstva ene izmed obeh koristijo 
tudi drugi velesili«. 

Tako 
poudarja turinska »Gazzetta del Po-
polo« med drugim: »Medsebojni inte-
resi v teh političnih conah in gospo-
darskih prostorih so bili proučeni in 
urejeni že pri ustanovitvi osi, tako da 
je v tem pogledu pričakoval Vve^iemu 
novih dopolnitev že sklenjenih sporazu-
mov.' Oficiozna  »Giornale d" Italia« pri-
haja do istih zaključkov. 

Hitler in Mussolini nn~iq 
v svojih razgovorih dotaknila najbolj 
kočljivih problemov evropske politike, 
toda rezultat njunih posvetov bo jan.o 
no-  doprinos k miru Odbija se končno 
mnenje, da bi v Rimu prišlo do skle-
nitve kakih novih dogovorov. 

rodobni so tudi dosedanji zaključki 
nemških listov, le da se z njihove strani 
nakazuje zlasti postavitev kolonialnega 
vprašanja v rimskih razgovorih ko tpo-
sebno važna okolnost. Kolonialno vpra-
šanje je po pisanju nemških listov prav 
za prav še edino vprašanje, ki ovira 
sporazum med obema skupinama vele-
sil. Sporazum, ki se pripravlja me i 
Italijo in Francijo, se v nemških krogih 
pričakuje brez vznemirjenja ali nego-
dovanja. Po pisanju nemških listov se 
celo zdi, da sedaj niti sporazum med 
Berlinom in Parizom ni več izven mož-
nosti; poudarja pa se, da bi bil najpi-j 
potreben sporazum med Berlinom in 
Londonom. Češkoslovaški problem se po 
sodbi nemških listov postavlja pri rim-
skih razgovorih med vprašanja dru-
gega reda. 

Angleški »Times« so mnenja, da sta 
v ospredju rimskih razgovorov zlasti 
Španija in Madžarska. »Daily Tele-
graph« pa sodi, da gre za splošne raz-
govore, v katerih bosta imela Hitler in 
Mussolind. priliko dokazati, da služita 

SINAJSKI ODMEVI V EVROPI 
Sklepi sinajske konference  Male antante so napravili v evropski 

Bukarešta, 6. maja. AA. Predsednik ju-
goslovenske vlade in zunanji minister dr 
Milan Stojadinovič je z jugoslovensko de-
legacijo ob 1. zjutraj odpotoval iz Sinaje 
v Beograd Češkoslovaški zunanji minister 
dr. Kami! Krofta  je odpotoval ob 1..5 v 
Prago. Od dr. Stojadinoviča in dr. Krofte 
se je na postaji poslovil rumunski zunanji 
minister Petrescu Commen. 

Dr. Krofta  zadovoljen 
Bukarešta, 6. maja. br. Pred svojim od-

hodom iz Sinaje je češkoslovaški zunanji 
minister dr. Krofta  sprejel diplomatskega 
sotrudnika sUniversula« in mu med dru-
gim izjavil: 

Z rezultati sinajske konference  stal-
nega sveta Male antante sem zadovoljen. 
Ne da se oporekati, da se je Mala antanta 
po priključitvi Avstrije k Nemčiji snašla 
v novem in težavnem položaju. S tem. da 
smo namesto male Avstrije dobili za ne-
posredno sosedo veliko Nemčijo, co se živ-
ljenjski nogoji držav Male antante bistve-
no spremenili. Sinajska konferenca  stalne-
ga sveta Male antante pa je podala dokaz, 
da se odgovorni državniki treh zavezni-
ških držav v Mali antanti zavedajo ne le 
tega. da morajo ohraniti popolno solidar-
nost. nego tudi. da je ta solidarnost danes 
še bolj potrebna kakor kdaj orej. 

Glede problema narodn;h manjšin na 
češkoslovaškem je dr. Krofta  med drugim 
izjavil: 

Delamo na sestavi narodnega statuta in 
na kodifikaciji  vseh zakonov m Ddredb ki 
se nanašajo na pravice in iolžnosti narod-
nih manjšin Ta statut bo nov lokaz da 
je češkoslovaška pripravljena dati narod-
nim manišinam vse. kar iim gre in ugoditi 
vsem zahtevam razen onih. ki so v na-
sprotju s suverenostjo češkoslovaške re-
publike ali bi to suverenost omeievale če-
škoslovaška vlada tudi ne more spreieti 
nikakih pogojev, ki bi kakorkoli mogli 
ogražati neodvisnost in varnost države in 
njenih sedanjih mej. 

Mala antanta in Madžarska 
Bukarešta, 6. maja. h. »Universul« ob-

javlja o konferenci  Male antante v Sina ji 
uvodnik, v katerem poudarja, da je Mala 
antanta po priključitvi Avstrije k Nem-
čiji še bolj neporušljiva, kakor je bila po-
prej Vprašanje odnošajev držav Male an-
tante do Madžarske je že delj časa na 
dnevnem redu posvetovanj državnikov Ma-
le antante Zato se tudi ne more reči da 
Mala antanta ne bi pokazala dobre volje 
za dosego dobrih odnošajev z Madžarsko, 
če v tem pogledu do sedaj še ni uspehov, 
krivda gotovo ni na strani Male antante. 
V enakem smislu piše tudi »Curentul« ki 
poudarja, da obstoja glede odnošaiev do 
Madžarske med v«emi tremi državami Ma-
le antante popolno soglasie Kar se tiče 
vprašanja narodnih manišin naeiaša list. 
da bo Mala antanta vselei podpirala stali-
šče Rumunije v Društvu narodov Države 
Male antante iskreno žele. da se respekti-
rajo pravice njihovih državlianov. odkla-
niajo pa o tem vsak nauk od zunai. Manj-
šine. ki se zatečeio ood zaščito teh treh 
držav so brez dvoma bolie zaščitene kakor 
kierkoli drup-od 

„ T e n r o s " o k o n f e r e n c i 
Pariz, 6. maja. b. Oficiozna  »Temps« 

posveča sinajski konferenci  Male antante 
uvodnik, v katerem naiprei ugotavlja da 
je sedanje zasedanje sveta Male antante 
zbudilo posebno zanimanje mednarodne 
javnosti. V Beogradu. Bukarešti in Pragi 
soglasno poudarjajo da j « skupna akdia 
vseh treh držav za cbrambo njihovih na-
cionalnih in internacionalnih interesom po-
trebna bolj kot kdaj prej. Mala antanta 
je doslej vselei preživela vse motniave in 
prestala vse preizkušnie, in to v razme-
rah, ki bi jim morda še večje skupine dr-
žav ne bile kos 

Po analizi vprašanj, k? so bila na dnev-
nem redu sedaniega zasedanja, prihaja 
list do nas'edn-fh  T^kMu^V^-
ogrodje Male antante je ostalo nespreme-
nieno četudi ie med tem razvoj dogodkov 
šel svojo pot in se tudi neka ter4 srednje-
evropski »"oh'eir>' lanes ne noŝ pvMaVi 
več tako kakor včeraj. Noben eea dvoma 
ni da je zlasti položaj Madžarske postal 
neprimer-i> boli kočl-m- Vpkm- > ĥ l tedaj, 
ko je oila ustanovljena Mala antanta. 
Prav s to državo se sedai navezujejo ko-
ristni stiki. Zdi se, da v vseh treh prestol-
nicah prevladuje misel da postaja Mala 
antanta jedTo noveea gruTvrarna d ^ a v 
ki je seveda izrazito obrambnega značaia 
in je torej že naravno izključeno, da bi bi-
lo obrnjeno proti komurkoli. Sinatjski skle-
pi prikazujejo dovolj zgovorno da hoče 

javnosti najboljši vtis 
Mala antanta odslej še bolj poudariti svo-
jo iskreno voljo za sporazum, kar je naj-
boljše znamenje za splošno pomirjen je. 

Kaj pravijo „Times" 
London, 6. maja. h »Times« v obširnem 

članku komentirajo , rezultat sinajskega 
zasedanja stalnega sveta Male antante in 
podčrtavajo .da predstavlja Mala antan-
ta kljub temu da ji je bil ob Ustanovitvi 
glavni cilj in namen zajezitev madžarske 
ekspanzije itn preprečenje povratka Habs-
buržanov v Avstrijo, čvrst okvir, v kate-
rem vse tri države urejajo svoje notranje 
in zunanje-politične probleme. Do sedaj 
so vse tri države Male antante zavzemale 
enotno stališče v vseh vprašanjih ter pod-
rejale svoja naziranja in svoje sklepe 
skupnim interesom. Včeraj zaključeno za-
sedanje je bilo pod vtisom priključitve 
Avstrije k Nemčiji in dalekosežnih posle-
dic tega dogodka Trije zunanji ministri 
Male antante so podrobno proučili ta pro-
blem in stališče ki naj ga zavzamejo gle-
de bodočega razvoja Ta težavna naloga 
je bila vsekakor znatno olajšana po obja-
vi francosko-angleške  (defenzivne  pogod-
be Nobenega dvoma ni. da bo izhajala 
vsaka iniciativa držav Male antante iz 
tesnega sporazuma med Anglijo in Fran-
cijo. 

Pozornost v Italiji 
Rim,  6. maja h Italijanski listi objav-

ljajo o sklepih Male antante v Sinaji. oh 
širna poročila in podčrtavajo zlasti oni del 
komunikeja, ki proglaša italiiansko-angle-
ški sporazum za važen prispevek k ohra-
nitvi in okrepitv miru Dopisnik »Tribu-
ne« poroča, da bo Mala antanta pogajanja 
z Madžarsko kar najbolj pospešila, kar bo 
ne samo v interesu vseh teh držav, nego 

tudi v interes« splošnega miru. Po infor-
macijah lista 9e bodo pričela najprej po-
gajanja med Rumunijo in Jugoslavijo na 
eni ter Madžarsko na drugi strani, s Če-
škoslovaško pa se bodo nadaljevala šele po-
tem. ko bo češkoslovaška vlada definitiv-
no uredila napovedani manjšinski statut. 
Vprašanje podunavskega plovbenega reži-
ma po zatrjevanju lista še ni dokončno 
razčiščeno, ker še ni znano stališče posa-
meznih velesil Vsakogar pa bodo tudi v tem 
vprašanju našli rešitev, ki bo odgovarjala 
splošnim interesom »Gazzetta del Popolo« 
izraža zadovoljstvo, da je jugoslovemski mi-
nistrski predsednik dr. Stojadinovič odkri-
to izrazil simpatije in prijateljslvo do Ma-
džarske Rumunsiki zunanji minister Petre-
scu Comnen je izjaviti zastopniku agencije 
Štefani,  da želi Rumunija odkritosrčno po-
globitev starih prijateljskih odnošaiev do 
11 aH ie Sklenitev angleško-italijanskega spo-
razuma im pogajanja med Italijo in Fran-
cijo smatra za dogodek dalekosežne važno-
sti. 

»Messaggero« tolmači sinajske razgovore 
kot poskus iskanja nove ureditve v podo-
navskem prostoru Zbližanje Ma*e antante z 
Madžarsko v Italiji samo pozdravljajo in 
sprejemajo željo po nadaljtvanju že zače-
tih razgovorov z velikim zadovoljstvom na 
znanje. Po mnenju lista je že v najbližji 
bodočnosti pričakovati uspehov na tej po 
ti V pogledu narodnih manjšin so bili po-
zitivni zlasti razgovori ki jih je imel ma-
džarski poslanik Bardassy z rumunskim 
kraljem Karolom. ker napovedujejo spričo 
vzporedne posredovalne akcije Italije in 
Anglije v tem vprašanju bližni, sporazum 
na tem področju. 

Tudi r.msk- oficiozni  organ »Giornale 
d'ltalia« izčrpno komentira sinajske sikle-
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Sokolska žitpa Ljubljana 
(L OBRAMBNI ZBOR 

S0K0LSTVA 
Članstvu,  naraščaju  in  deci 

ljubljanskih  društev! 
V nedeljo 8. maja, morajo društva 

korporativno odkorakati na župno zbi-
rališče v Trnovem s svojih društvenih 
prostorov: 

Ljubljanski Sokol ob 7.40 
Sokol I—Tabor ob 7.30 
Ljubljana I I ob 7.45 

(z dvorišča na realki) 
Ljubljana m ob 7.15 
Ljubljana IV 0 b 7.45 
Ljubljana—Šiika ob 7.15 
Ljubljana—Zg. Žiška ob 6.45 
Ljubljana—Vič ob 7.30 
Ljubljana—Moste ob 7.15 
Ljubljana—štepanja vas ob 7.10 

Vsa ta društva imajo začetek zbiranja 
pol ure prej, in to vsako na svojem telo-
vadiščn. 

Z d r a v o ! 
SOKOLSKA ŽITPA LJUBLJANA 

pe in prav tako z zadovoljstvom beleži pri-
zadevanja odgovornih državnikov Male an-
tante za zgraditev novega podunavskega si-
stema. Enako ugodno tolmači list tudi iz-
raze pripravljenosti za splošni sporazum in 
pomirjen je, ki prihaja v komunikeju do iz-
raza tudi v razumevanju sporazuma med 
Anglijo in Italijo. Rimski organ §e pose-
bej podčrtava izjavo romunskega zunanje-
ga ministra o življenjski sposobnosti in 
moči Male antante. 

Predsednik vlade 
zopet v Beogradu 

Beograd, 6. maja. p. Ob 22. se je pred-
sednik vlade dr. Stojadinovič vrnil iz Bu-
karešte v Beograd. 

Tatarescu: Vedno s Francijo 
Izjava rumunskega državnika pariškemu „Tempsu" 

Pariz, 6 maja b Bivši rumunski mini-
strski predsednik Tatarescu je za časa svo-
jega bivanja v Parizu dal poročevalcu ofi-
cioznega »Tempsa« naslednjo izjavo: 

V okviru zasebnega obiska sem \ahko 
spet stopil v stike s svojimi francoskimi 
prijatelji, da izmenjam ž njimi misli o se-
danjem položaju Pri tej priliki lahko ugo-
tovim, da ste v Franciji pravilno tolmačili 
notranjepolitične dogodke v moji domovi-
ni Rumunija je. kakor druge države, pre-
živela v zadnjem ^asu hudo notranjo kri-
zo Prizadevamo si sedaj da z reformami 
vzpostav mo spet v red naše notranje živ 
ljenje m izvedemo konso d ie jo države 
Propaganda skrajne desnice ki se je vo 
dila po navodil h iz inozemstva je pred-
stavljala za obstoj države že zelo resno 
nevarnost Prav spričo tega položaja se je 
kralj odločil da s pogumnim aktom na-
pravi temu konec in uvede novo ustavo, ki 

je obenem sredstvo proti dosedanjim po-
litičnim zlom in moderen instrument za 
konsol.dacijo nacionalnega in socialnega 
življenja v državi Narod se zbira okoli 
vladarja da se s skupnimi napori vzposta-
vi red V Rumuniji se začenja na vseh 
področjih nov zgodovinski razvoj, katere-
ga osnove so red. mir in stabilnost. 

V pogledu zunanje politike mi "i treba 
še posebej ponavljati da vodijo rumunsko 
vlado v tem pogledu stara načela, ki so 
bila merodajna za vse povojne vlade v 
Rumuniji Rumunsko-francosko  prijatelj-
stvo je glavni element rumunske zunanje 
politike V tesni povezanosti s Francijo 
želi Rumunija, kakor doslej tudi v bodoče 
v okviru svojih zvez in prijateljstev vršiti 
civilizacijsko misijo miru in reda. ki pri-
pada državi v okviru njenih nalog v sred-
nji in vzhodni Evropi. 

čefnfki  pred Pekingom 
Velika akcija kitajskih četnikov proti japonski 

posadki v Pekingu 
London. 6. maja. o. Po vesteh iz Pekinga 

so se okrog te nekdanje kitajske prestolnice-
ki je sedaj nekaj sto kilometrov oddaljena 
od japonsko-k i tajske fronte,  nenadoma poja-
vili kitajski čet.niki. ki so že pričeli pritiska-
ti na pekinška vrata. Zapadna in južna vra-
ta ogromnega kitajskega obzidja okrog Pe-
kinga so tako! zaprli. Že včeraj je več esika-
dril japonskh letal skušalo uničiti tisoče ki-
tajskih četnikov ki so se pričeli zbirati 
okrog mesta in so tudi že razdejali del že-
lezniške proge, ki vodi iz Pekinga proti iu-
gu Kitaiski bombniki so bombardirali več 
okoliških vasi Nekatere so bilp skoraj pov-
sem razdejane in ie bilo na stotine Kitaj-
cev ubitih 

Davi so prednje straže kitajske iregular-
ne vo'ske pritisnile na japonske Posadke v 
pekinški okolici. Okrog 8.000 Kitajcev se 
je pojavilo 8 mili daleč od zapadn:h pekin-
ških vrat drus oddelek kitajskih četnikov 
pa se ie poiavil v bližini Tungčanga 12 km 
jugozapadno od Pekinga. V Pekingu se ja-
ponska popadka naglo pripravlja za obram 
bo Japonske posadke v Pekingu in okrog 
njega steieio le malo vojaštva, ker so bile 
še pred kratkim vse razpoložljive sile od-
poslane na fronto  v Šantung. 

Popolnoma je ustavljena japonska ofen-

idejai- miru in splošnega evropskega 
pomirjenja Glede Češkoslovaške je 
»Daily Express« mnenja, da se Italija v 
ta problem ne želi vmešavati, da pa je 
tudi njen interes, da se vprašanje su-
detskih Nemcev mirno reši. 

Rimski dopisnik uglednega švicarske-
ga lista »Neue Zurcher Zeitung« ob-
javlja iz rimskega vira nekaj pojasnil o 
italijansko-nemškem sodelovanju. Naj-
prej na števa uspehe dosedanjega sode-
lovanja obeh velesil in postavlja na prvo 
mesto razbitje mednarodnega sistema, 
slonečega na versajskih osnovah: ver-
sajska pogodba -z večino svojih določb 
razorožitvena konferenca,  ideja kolek-
tivne varnosti in nedeljivega miru. de-
finicija  napadalca itd., vse to je po ita-
lijansko-nemškem sodelovanju postalo 
bnez pomena. S tem je nastal povsem 

nov položaj, ki ga je Italija na primer 
že upoštevala z novim sporazumom z 
Anglijo in s pripravljajočim se spora-
zumom s Francijo Tako so že postav-
ljene osnove za novo razmerje velesil 
ki se prav lahko medsebojno sporazu-
mejo, vendar s priznanjem popolne ena-
kopravnosti Italije in Nemčije. 

Ako še enkrat na kratko pogledamo 
vsa ta mnenja križem Evrope, lahko 
ugotovimo, da se italijanska in z njimi 
mnoga mnenja v ostalih državah zgo-
ščujejo v sodbi, da os Rim - Berlin ni 
stena, ki naj bi ločila in razvajala ev-
ropske države V Rimu se stikata obe 
evropski osi in Italija postaja bolj in 
bolj vez med njima Ta nova italijan-
ska pozicija ravnotežja med Berlinom 
in Londonom pomeni pomemben dopri-
nos k evropskemu miru. 

živa. ki so jo pričele tri japonske kolone 
v smeri proti mestu Tajerčuangu Podoben 
je položaj v odseku pri Jihsiemi na vzhod-
nem bojišču. Velika aktivnost kitajskih čet-
nikov v zaledju japonskih prometnih zvez 
je znatno i spremenila položaj v korist ki-
tajskih čet. 

Glavna borba se pričakuje sevemozapa-
dno od železniške proge Tiencm-Pukov. 
Japonski vojski se je posrečilo prekoračiti 
reko Hvaj ter je nadaljevala prodiranje 
proti mestu Lušengu. ki je SO km severno 
od Pengpua. 

Iz Sanghaja potrjujejo vesti, da je japon-
sko vrhovno poveljstvo zelo \r skrbeh zara-
di aktivnosti kitajskih četnikov v zaledju 
osvojenih severnih pokrajin. Tako prizna 
vajo. da se je večjemu številiu kitaj sfch 
četnikov posrečilo prodreti do 6 milj se-
verno od Pekinga in več milj od Na-vton 
ga. Podoben je položaj tudi pred Samgh-t 
jem. Potrjujejo, da je japonska vojska * 
Pekingu in Nankingu že zaprla vsa mestna 
vrata ter prisilila civilno preb:vals+vo, da 
zgradi v mestih barikade 

Mikado je poslal na Kitajsjco svojega 
brata princa čičibuja, da sestavi poročilo 
o dejanskem položaju na frontah. 

Oktavijan Goga 
nevarno obolel 

Bukarešta. 6. maja. Bivši predsednik 
vlade itn i v. prof.  Oktavi jan Goga. je nena-
doma zbolel za splošno paralizo. Bolezen ie 
resna in povzroča zdravnikom velike skrbi. 
0 polnoči je bil izdan prvi zdravniški bulle-
tin o njegovem zdravstvenem stamiu, ki pra-
vi, da še ni izgubljena sleherna nada in da 
bo bolnik morda mogel še vzdržati ta napad, 
čeprav mu je ohromela vsa desna stran tele-
sa. 

Hali£ax bo odstopil! 
London, 6 maja w. »New Revie« napo-

veduje skorajšnji odstop zunanjega mini-
stra lorda Halifaxa.  Ministrski predsednik 
Chamberlain namerava po informacijah 
lista poveriti vodstvo zunanjega ministr-
stva lordu Davidsonu, ki se je šele pred 
kratkim vrnil iz Argentine, kjer se je 
mudil v važni politični misiji. V političnih 
krogih ga splošno smatrajo za bodočega 
moža List tudi napoveduje, da bo David-
son še ta mesec obiskal glavne evropske 
prestolnice, da bi se na ta način prepričal 
o položaju in prevzel vodstvo zunanje po-
litike z jasno sliko evropske situacije. 

Letalski dogovor med 
ČSR in Madžarsko 

Praga, 6. maja. br. Od 28. aprila do 5. 
maja so ee vodila v Budimpešti pogajanja 
za ureditev letalskega prometa med Češko-
slovaško in Madžarsko. Pogajanja so do-
vedla do sklenitve dogovora glede vseh le-
talskih prog. ki zanimajo eno aii drugo 
državo. S to pogodbo je dobila Praga di-
rektno letalsko zvezo z Beogradom im Bu-
karešto preko Madžarske, Madžarska pa di-
rektno leitalsko zvezo s Poljsko in Nemčijo 
preko češkoslovaškega ozemlja 

Enotna nemška stranka 
na Poljskem 

Varšava, 6. maja. A A DNB. Predsednik 
vlade Skladkow&ki je sprejel včeraj predsed-
nika nemške manjšinske stranke senatorja 
Hasibacha. ki mu je sporočil namen nemške 
manjšine, da bo odslej nastopala v enotni 
stramiki. Izjavil mu je tudd, da pripravlja 
nemška manjšina v Poljski predlog o statu-
tih za nemško manjšino. 

Nov ruski poslanik 
v Berlinu 

Mo«kva, 6. maja. o. Vrhovni svet ljud-
skih komisarjev je imenovan dosedanjega 
komisarja za zunanjo trgovino Marekalo-
va za ruskega poslanika v Berlinu 

Zbližanje med Poljsko in Češkoslovaško 
London. 6. maja. o. »Manchester Guar-

dian« razpravlja obširno o možnosti Zbli-
žanja med Poljsko, in češkoslovaško. 
C lan kar se opira predvsem na nekatere 
momente, ki kažejo ,da ima Češkoslova-
ška zares najboljšo voljo zlasti v gospo-
darskem pogledu favorizirati  poljske in-
teresente. List poroča o potovanju dele-
gacije češkoslovaških izvoznikov v Gdy-
nio, ki je v zvezi z preusmeritvijo češko-
slovaškega izvoza proti tej poljski luki 
V kratkem bo odpotovala v Varšavo tudi 
oosebna službena delegacija češkoslova-
ške vlade ki se bo z zastopniki poljske 
vlade pogajala za tesnejše gospodarsko 
sodelovanje med obema državama Polj-
ski krogi naglašajo. da bi bila poljska 
vlada pripravljena pristati na znatne olaj-

šave za prevoz češkoslovaškega izvozne-
ga blaga preko poljskega ozemlja. Ust 
izraža končno mnenje, da se bo na osnovi 
gospodarskega zbližanja med obema dr-
žavama vse lažje doseglo tudi politično 
zbližanje med obema narodoma. 

Obletnica katastrofe 
tvHindenburgau 

Berlin, 6 maja. br. Danes je bila pri-
rejena spominska svečanost za žrtve kata-
strofe  nemškega zrakoplova »Hindenburga« 
pri Lackehurstu, kjer je lani 6. maja pri 
pristajanju zgorel. Na grob žrtev v Frank-
furtu  so položili mnogo vencev, ki so jih 
poklonili predstavniki oblasti, stranke in 
Zeppetinovih tovarn, 



Vojaška parada v Rimu 
Pri paradi je nastopilo 32.000 vojakov In 28.000 faši-

stičnih miličnikov 
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Beležke 
Rim. 6. maja. br. Dočim je biil včerajšnji 

dan tii vanja vodje ra j ha un nemškega kan-
celarja Hitlerja v Italiji posvečen italijanski 
vojni mornarici, je bil danes dan italijanske 
vojske, ki se je predstavila nemškim go-
stom s parado, kakršne Rim še ni videl. 
Pri paradi eo sodelovale vse formacije  voj-
ske na kopnem ter je pole? 32.000 vojakov 
nastopilo tudi 28.000 članov militantnih or-
ganizacij fašistične  stranke. V sprevodu je 
razen tega nastopilo 600 oklopnih avtomo-
bilov. 300 motorjev 400 tankov 200 možnar-
jev. 400 topov in 2500 konjenikov, zaključi-
la pa ga je libijska konjenica Kancelar Hit 
ler je prišel na parado v spremstvu itali-
janskega kralja. Mussolinija, članov nemške 
in italijanske vlade ter odlionikov fašistične 
in narodne eocialistične stranke. Paradi ]e 
prisostvovala tudi velika množica, ki je vi 
soke goste navdušeno pozdravljala. Po pa-
radi se je Hitler vrnil v Kvirinal Popoldne 
si je Hitler ogledal razne rimske znamenj 
tosti. predvsem starinske spomenike, zvečer 
pa je prisostvoval sprejemu ki ga je prire-
di! na čast nemškim gostom guverner Rima. 
Dopolavoro ie zvečer priredil veliko ljud-
sko veselico. 

Berlin. 6. maja. AA. Listi objavljajo obšir-
na poročila o včerajšnjih velikih manevrih 

italijanske vojne mornarice. »Vblkieoher 
Beobachter« piše: Bili smo priče inpozamtne 
demonstracije pomorske sile Italije, ki jo 
ie Mussolini zgradil kot moderno orodje voj-
ne. Fašistična Italija sd je osvojila me6to 
med prvimi pomorskimi državami na svetu 
in ga ne to nikdar več izgubila. »Berlimer BOr-
senzeitung« pravi: To je bila manifestacija, 
prežeta z nepremagljivo silo, ki dela popol-
noma po načrtu. Vsaka izmed ladij- ki smo 
jih videli je bila simbol fašistične  Italije. 
»Berliner TageblatU pravd: Prav tako, ka-
kor smo globoko občutili manevriranje te 
mlade in ponosne mornarice, ki je na popol-
ni višini moderne tehnike, smo globoko v 
srcu občutili tudi tovarištvo, ki ©o ga poka-
zali častniki in moštvo te mornarice. V teh 
lepih urah so italijanski mornarja tudi sami 
potrdili prijateljstvo, ki ga je zasnoval du-
ce Dopisnik »Lokal-Anzeigerja« meni, da 
ie bil višek manevrov im brezhibnega funk 
rionirania parade v trenutku, ko 6e le 90 
podmornic v istem trenutku potopilo in na-
to spet v istem času priplavalo na površino. 

»Frankfurter  Zeitung« pravi, da je itali-
jansko brodovje sijajno dokazalo 6vojo vred-
nost. List piše zelo pohvaJno tudi o italijan-
skem letalstvu. 

ZagrebSke polemike 
»Hrvatski dnevnike je v polemikah po 

navadi kratek, včeraj pa Je posvetil skoro 
celo stran polemiki s »Hrvatsko stražo«. 
Ta mu je bila hudo zamerila, da je pred 
dnevi s pohvalo zabeležil mnenje dr. Iva-
na Protulipca, voditelja cerkvene organi-
zacije križarjev, da je edina naloga cer-
kvenih društev služiti narodu na področju 
verske in prosvetne vzgoje in da morajo 
biti ta društva daleč od vsake misli, da bi 
direktno ali indirektno služila kakim stran-
karskim načrtom. »Hrvatski dnevnik« je 
pohvalil dr. Protulipca in pristavil, da bi 
morale biti istega mišljenja vse cerkvene 
organizacije. »Hrvatska straža« mu je nato 
očitala, da je napadel škofe  in katoliške 
organizacije kot taka 

V svojem odgovoru se sklicuje sedaj 
»Hrvatski dnevnik« na knjigo splitskega 
kanonika Pilepdča, ki je pred kratkim 
izšla in zbudila v hrvatski javnosti veliko 
pozornost Pilepič dokazuje v tej svoji 
knjigi, da bi bilo za katoliško stvar med 
Hrvati slabo, če bi se katoličani za vedno 
odrekli misli na ustanovitev lastne stran-
ke Obenem napada dr Mačka in njegovo 
stranko ter jima očita, da sta liberalna in 
in protiversko razpoložena Zato meni »Hr-
vatski dnevnik«, da je imel dr. Protulipac 
prav, ko je svaril pred takimi načrti, ka. 
kršne zagovarja kanonik Pilepič -

JNS v Bosni 
V sredo je bila v Jajcu konferenca  sre-

ske organizacije JNS Glavni govornik je 
bil dr Srpko Vukanovič ki Je obširno raz-
pravljal o političnem položaju Po njego-
vem govoru je bil izvoljen nov sreski od-
bor. v katerem so zastopane vse občine 
sreza. 

„Kmetsko bratstvo" 
V zetski banovini so pričeli tamošnji 

pristaši združene opozicije snovati prosvet-
na in gospodarska društva »Kmetsko brat-
stvo«. Pravila so sestavljena po vzorcu 
pravil radičevske kmetske kulturne orga-
nizacije »Seljačka sloga« in gospodarske 
organizacije »Gospodarska sloga«. Do se-
daj je ustanovljenih baje že okoli 100 or-
ganizacij »Kmetskega bratstva« širom zet-
ske banovine. 

V sredo dopoldne je bila na Cetinju 
ustanovna skupščina osrednje organizacije 
sKmetskega bratstva«. Na občnem zboru 
»Zveze kmetskih bratstev« je bilo soglas-
no sklenjeno, da bodo v bodoče »Kmetska 
bratstva« pričela čim bolj pospeševati za-
družno misel med Črnogorci. Sprejet je 
bil tudi program za bodoče delo. ki pred-
videva posmrtno zavarovanje članov, brez-
plačno pravno pomoč, pobijanje nepisme-
nosti s prirejanjem analfabetskih  tečajev, 
ustanavljanje ljudskih knjižnic in čitalnic, 
prirejanje tečajev za pospeševanje umne-
ga gospodarstva itd. 

Zahteva radičevskega 
kmeta 

V »Seljačkem domu« se je javil neki 
seljak iz Stražancev pri Daruvaru in na-
pisal naslednje hude besede: 

»Kmetski narod je že zdavnaj spregle-
dal. Zato tudi ve, kaj mora delati. Mi ne 
moremo od nikogar ničesar pričakovati. 
Kdor pride v našo vas, misli samo, kako 
bi nas oplenil. Zaradi tega naj ne pride v 
našo vas nihče, kdor nima posebnega do-
voljenja od našega predsednika dr. Mačka, 
v katerem vidimo vsi kmetje neustrašene-
ga borca in osvoboditelja. Prevaranti in 
agitatorji, ne drznite se prihajati v hrvat-
ske vasi. ker bo sicer joj:« 

Po pisanju dobrega strica iz Stražancev 
soditi bo potreben kmalu za pot skozi hr-
vatske vasi poseben potni list. izstavljen 
v pisarni dr. Mačka... 

O farizej  stvu 
»Slovenski gospodar« se je to pot lotil 

razlaganja svetega pisma. Posvetil se je 
poglavju o farizejih.  Farizejstvo mu je 
»nekaj, kar je tesno združeno z lažisvo-
bodomiselstvom in naprednjaštvom. Libe-
ralec nosi ime, ki mu ne pristoja, k<?r ne 
misli in ne dela za svobodo drugih, mar-
več samo za svojo lastno svobodo, ki jo 
grdo zlorablja svojim bližnjikom v škodo. 
Kakor je lažnik glede na svobodo, tako je 
lažnik tudi v vprašanju vere. Vsako udej-
stvovanje vere lažnjivo obrekuje kot kle. 
rikalizem, svojo versko mlačnost in celo 
svojo protivernost pa razglaša kot pravo 
in pristno krščanstvo. Pri tem pa se za-
teka — to rado dela glavno trobilo slo-
venskega (bolje rečeno dravobanskega) li-
beralizma »Jutro« — k besedam sv. pisma. 
S to gorostasno hinavščino hočejo laži-
svobodomiselni JNSarji neprevidnim lju-
dem natrositi pesek v oči, češ da niso 
proti veri in cerkvi ter Bogu Temu fari-
rejstvu velja naš neizprosen boj. ki nas 
obvezuje v vesti kot najkrepkeiši odpor 
oroti lažisvobodomiselnemu protiverskemu 
in protibožnemu časopisju in kot smotre-
no in požrtvovalno delo za krščanske liste 
in časnike.« 

V sv. pismu stoji, da je Kristus dejal: 
»A gorie vam pismouki in farizeji,  hinavci: 
ker zapirate nebeško kraliestvo pred liud-
mi; vi namreč ne greste noter, pa tudi ti-
stim, ki bi šli, ne pustite, da bi vstopili. 
Gorje vam, ker ste podobni pobeljenim 
grobovom; tako se tudi vi od zima j ka-
žeta liudem pravične, znotraj pa ste polni 
hinavščine in krivice.« 

Strnltev čeSkonemških 
mladinskih organizacij 

V nedeljo, 8. t. m. se bodo v Ustju na 
Labi na svečan način strnile v enotno or-
ganizacijo vse dosedanie ločene mladinske 
organizacije čeških Nemcev V skupno 
mladinsko fronto  pod vodstvom Konrada 
Henleina bodo med drugim stopili nemški 
skavti, gozdovniki, katoliški telovadci. 
mlad;nske organizacije agrarne stranke, 
katoliška počitniška zveza dijaštva itd. 

Poljska In ČSR 
Znani češkoslovaški vojaški strokovnjak 

Stanislav Yestei razpravlja v uvodniku 
»Lidovih novin« o odnošajih med Češko-
slovaško in Poljsko glede na novi med-
narodni razvoj Yester analizira najprej 
strateški položaj obeh držav, navaja nato 
nekatere najnovejše poljske glasove, ki se 
zavzemajo za zbližanje med CSR in Polj 
sko ter končno sam ugotavlja: 

»Kdor brani nas. brani tudi samega se-
be, kajti marsikje se je že razmotrivalo, 
kdo bi prvi za nami prišel na vrsto. To so 
spoznanja jaraktične politik-* in zgodovin-

»Stari mož v 
V neki praški revija je pod tem naslo-

vom objavil Kard Blažek naslednji prikaz 
mgr. Hlinkc, predsednika slovaške ljudske 
stranke; 

»Današnje zadržanje Andrej« Hlinke 
vzbuja začudenje mnogih tujcev in je ne-
razumljivo tudi za mnoge Čehoslovake. 
Ziasti oni, ki gledajo na vse in tudi na na-
še notranje zadeve z vidika svetovne po-
litike, so ogorčeni, prijemdjejo se za gla-
vo in trde. da je Hlinka veleizdajalec. Te-
mu je in ni tako Nekoliko je v tem vele-
izdaje, nekoliko pa tudi zvestobe, sicer ne 
republiki in državm misli, pač pa samemu 
sebi. Hlinkova tragedija je v tem, da se v 
zvestobi preteklosti izneverja sedanjosti, 
Češkoslovaški m tedaj tudi Slovaški. 

Kdor se hoče o tem prepričati, mu ni tre-
ba govoriti s Hlinko. zadostuje, da sd ogle-
da njegov muzej v Ružomberku. kjer je ži-
vi Hlinka iz same nagnjenosti do idealizi-
ranja preteklosti zbral vse, kar se nanaša 
nanj in na njegovo delo: od lastnih por-
tretov, člankov publikacij, govorov itd. do 
pisem z vsemi mogočniki m veljaki tega 
sveta, med katerimi je zelo mnogo — ma-
džarskih grofov  Tudi v stikih z njimi je 
namreč kos njegovega življenja, mladega iin 
ognjevitega življenja v katerem je imel 
»vet drugačen in seveda lepši izgled Hlin-
ka visi na preteklosti rn jo idealizira. Spo-
mini na nekdanje boje ga prevzemajo in 
danes, ko je nekdanji ideal uresničen in je 
Slovak sam svoj gospod v republiki, se v 
Hlinkov ideal polagoma spreminja to, kar 
je poprej sam podiral. 

Polnih 50 let je imel Hlinka pred svoji-
mi očmi samo madžarski format.  Danes je 
pred njegovimi očmi normalizirani česko-
sdovaSti ali boljše — češki format.  Cehi 
Hlinko dolgočasijo, niso mu dovolj zabav-
ni in ognjeviti, temveč programatični in 
hladni. Z Madžari, tako se mu zdi, se je 
bilo prijetno boriti Njeh borbenost in vi-
hravost je nekoč usmerjala k njemu vso 
Slovaško. Sedaj vidi povsod samo konfe-
renčne mize in se ne more vživeti v seda-
nja mirni razvoj. Tudi pri nas je bilo po 

Minister dr. Spaho 
v Budimpešti 

Budimpešta,  6. maja. AA. Dopoldne je 
prometni minister dr Meh med Spaho ob-
iskaJ mednarodni velesejem v Budimpešti 
Na sejem ga je spremil madžarski trgovin-
ski minister Geza Bornemissa. ki je osebno 
prišel po dr. Spaha v hotel »Ritz«. Na vele-
sejmu sta jugoslovenskega prometnega mi-
nistra sprejela naš poslanik dr. Vukoevič 
in predsednik jugos loven sko madžarske tr-
govske zbornice Kallay. Takoj po prihodu 
na sejem je minister dr. Spaho s svojim 
madžarskim tovarišem in ostalim sprem-
stvom odšel v jugoslovenski paviljon, kjer 
se je mudil dalje časa Pri odhodu je izja-
vil, da je Jugoslavija odlično zastopana na 
velesejmu in da je z ureditvijo paviljona 
zelo zadovoljen. Dr. Spaho je nato ostal še 
nekaj časa na sejmu in si ogledoval razstav-
ljeno blago. Opoldne je madžarski trgovin-
ski minister Bornemissa priredil ministru 
dr. Spahu na čast kosilo. 

Povratek gradbenega 
ministra v Beograd 

Beograd,  6. maja A A Dopoldne se je 
vrnil v Beograd po večdnevnem bivanju v 
Italiji, Švici in Nemčiji gradbeni minister 
Dobrivoje Stošovič v družbi svojega po-
močnika inž. Stanislava Josifovida  in načel-
nika cestnega oddelka inž. Vojteha Bo ve-
ka.. Minister Stošovič je vračaje se iz tu-
jine porabil priložnost in si ogledal dela, 
ki se vrše v dravski banovini od meje do 
Ljubljane, posebno v okolici Kranja Sku-
paj z banom dravske banovine dr Natla-
čenom je sklical v Ljubiiani konferenco  o 
vseh perečih vprašanjih, ki se nanašajo na 
javna dela v dravski banovini. 

Minister Cvetkovič obolel 
Beograd,  6. maja AA Minister za social-

no politiko in ljudsko zdravje Dragiša 
Cvetkovič se je vrn'" iz Ženeve, ker je ia-
žje oboleL, in bo neka: dni ostal v postelji. 
Zdravi ga dT. Bogdan Koianovič. 

Predstavnik naših Židov 
pri knezu namestniku 

Beograd,  6. maja. AA. V sredo 4. t m. 
je Nj. Vis. knez namestnik Pavle sprejel v 
avdienci dr. Davida Al bal o, predsednika ži-
dovskih cerkvenih občan, in se z n;im zelo 
prisrčno pogovarjal več ko ei>o uro Tudi 
to pot je Nj. Vis knez namestnik Pavle 
izrazil dr Davidu Albadi iskrene simpatije 
za židovsko versko skupnost v Jugoslaviji. 

Nadloga kobilic 
v Hercegovini 

Sarajevo, 6. maja o. V Hercegovini so 
se pojavili veliki roji kobilic V nevarno-
sti so vsa hercegovska polja, če oblasti 
ne bodo odredile takoj odločnih ukrepov 
za uničenje te nadlege. Ponekod so se ko-
bilice pojavile v tako gostih rojih, da so 
na mah uničile vse po setve, zlasti v okoli-
ci čapljine to Domanovičev. Kmetje bodo 
morali ponovno preorati vso zemljo in io 
znova posejati. 

Roma: Bat'a 3 : 1 ( 1 : 1 ) 
Borovo, 6 maja o. Danes je pred 5.000 

gledalci rimski klub »Roma« premagal klub 
»Bat'o« iz Borova z rezultatom 3:1 (1:1) 

sko geografskega  realizma. Ceškoslovaško-
poljskega sodelovanja pa si seveda ni mo-
goče zamisliti v kake ofenzivne  namene, 
temveč samo z defenzivnim  ciljem: obdr-
žati to, kar oboji imamo! Najprej je v tem 
pogledu potrebna obojestranska jasnost 
glede odnošajev do vzhoda in zapada.« 

Prvi ameriški Sokoli 
v Pragi 

V sredo zjutraj je dospela v Prago prva 
skupina češkoslovaških Sokolov ameriških 
Zed njenih držav Sokoli bodo sodelovali 
na X: vsesokolskem zletu Na kolodvoru 
so jih pozdravili predstavniki oblasti in 
Sokplstva Za to prvo skupino Sokolov iz 
Amerike bo prišla še cela vrsta sličnih' 
transportov, ki jih organizirajo češkoslo-
vaška sokolska društva v Zedinjenih dr-
žavah. 

novem svetu" 
prevratu nekaj ljudi, ki so govorili: »Tega 
pod Avstrijo ni bilo.« Hlinka pa je tip, ki 
še danes prigovarja: »Tega pod Madžarsko 
ni bilo.« Ni bilo na primer tega, da bi če-
ška ljudska stranka agi tirala tudi na Slo-
vaškem, da bi tam uradovali ustrežljivi m 
skromni češki uradniki, ali pa. da bi si Slo-
vak moral lomiti glavo s svetovnim polo-
žajem. O zunanji politiki se ie odločalo na 
Dunaju in v Pešti. Ko se je Slovak boril z 
Madžari, se je boril za svoje na svoji zem-
lji in samo s svojimi ljudmi, zato mu je 
bil tudi Madžar, katerega govorico so te-
daj vsi znašli, bližji, četudi je bil z njim • 
ustavnem boju. 

To. da »e je Slovaška po prevratu de-
jansko razširila vse do Prage, ljudi Hlin-
kovega tipa ne miče. Prav ta tesna in mala 
Slovaška, kjer se je tako komodno živelo 
ne glede na svetovni položaj in kjer so Slo-
vaki vodili svoj domači boj. prav ta tesni 
kotiček jim je bil in jim je drag Zdi se 
jim, da je na Slovaško prišle mnogo evrop-
skega vetra m ao vznemirjeni, ker Slovaki 
odhajajo na Češko, Čehi pa prihajajo na 
Slovaško. Hlmka je ljubil Slovaško v svo-
jih mladih letih in ne more sedaj v svojih 
moških letih vzljubiti Češkoslovaške. 

Na Hlinko pa se je obesilo mnogo ljudi, 
ki imajo povsem dmgačne nazore in po-
vsem drugačne cilje kakor on. 2 njimi, ta-
ko pravijo pri nas, bi se bilo treba boriti. 
Boriti s Hlinko? Danes bi morda tudi to 
bilo potrebno, ker se zunanja propaganda 
poslužuje njegovega zadržanja v boju pro-
ti nam. Toda predvsem bi ga bilo treba ra-
zumeti! Razumeti tragiko človeka, ki je ves 
prevzet od preteklosti, katero gleda z za-
strtim duhom, da ne vidi lepe sedanjosti, 
ker te sedanjosti noče, ker hoče samo svoj 
maLi svet, kakršen je nekoč bil, svojo malo 
oblast, ki se mu je z razširjenjem odtuji-
la. Tu gre bolj za duševne kakor za poli-
tične boje. Hlinka ne razume sveta, ki zo-
pet njega ne razume. Preživlja tragedijo 
človeka, ki hrepeni po tem, proti čemur 
se je boril.« 

Turški novinarji 
v Beogradu 

Beograd, 6. maja. AA. Noooj ob 21.40 
je prispela v Beograd delegacija turških 
novinarjev. Vodi jo urednik Erdžiment 
Ekremetalu. nekdanji turški diplomat, ki 
je dolgo služil na Cetinju in velja za ve-
likega prijatelja našega naroda Goste so 
na postaji sprejeli njihovi jugoslovenski 
tovariši. V ponedeljek bo prispel v Beo-
grad glavni ravnatelj anatoiske agencije 
v družbi generalnega tajnika ministrstva 
Menemenzogla z znanim novinarjem in 
publicistom Asimom Usom, ki je že mno-
go lepega napisal o Jugoslaviji. 

Rekorden obisk 
italijanske razstave 

Beograd, 6. maja. AA. Velika italijanska 
umetniška razstava v Beogradu bo v 
kratkem zaključena. Doslej jo je obiskalo 
66.481 domačinov in tujcev. Velikih kata-
logov, ki so bili bogato ilustrirani s por-
treti in so vsebovali besedilo in opis raz-
stavljenih predmetov, je bilo prodanih 2181. 
Kolekcij, izmed katerih vsebuje vsaka 35 
krasnih razglednic, je bilo prodanih 2.477. 
Dopisnic v serijah po 12 komadov so v 
muzeju prodali 760 serij, v vsej državi pa 
9.500. Razstava v Beogradu bo trajala še 
do 9. maja. Danes je bilo na razstavi zelo 
živahno. Obiskovalcev je bilo nad 4.000. 
Med drugimi so prišli finančni  minister 
dr. Letiea, predsednik narodne skupščine 
Stevan čirič. starokatoliški škof  iz Za-
greba dr. Kaludjera ter večje število dru-
gih uglednih osebnosti. Kakor vsak dan, 
je tudi danes obiskalo razstavo več gim-
nazijskih razredov iz Beograda in ostalih 
mest. 

Potres na Sušaku 
Sušak, 6. maja. o. V pretekli noči okrog 

3.10 je nastal na Sušaku manjši potres, 
ki ga je spremljalo podzemsko bobnenje. 
Potres je trajal le nekaj sekund in ni po-
vzročil nikake škode. 

B'¥@ hudi nesreči 
Ljubljana. 6. maja 

Ob 16.40 PO bili reševalci telefoniono  pozva 
ni na pomoč v Vevče, kjer se ie ponesrečil 
pleskarski pomočnik Ervin Markič, roj. 1914. 
in uslužben pri Josipu Kreganu. V papirni-
ci mu ie padel kos železa na slavo in era ta-
ko poškodoval, da ei je pretresel možsame 
ter obležal nezavesten. Nasrlo so era prepelja-
li v bolnišnico. Kmalu nato, okrog 17., se je 
pripetila dru<ra nesreča, in sicer na dvori-
šču tovarne Alpeko na Tvrševi pesti. 17-let-
ni posestnikov sin Anton Perglin iz Lanišča 
je pripelial pesek in ko ga je stresal, mu je 
truea padla na nošo in mu io zlomila. Tudi 
tesa ponesrečenca so prepeljali v bolnišni-
co. 

Vremenska naooved 
Zemunsko vremensko poročilo: Pritisk 

je naglo zrasel nad južnovzhodno Evropo 
in nad vzhodnim Sredozemljem, padel je 
pa v južnozahodni, srednji in severni Ev-
ropi. Zato je začel topli zrak pritiskati iz 
jugoslovenskega predela Balkanskega pol-
otoka proti srednji Evropi in vzhodnemu 
delu Sredozemskega morja, kjer vlada ob-
lačnost z nekaj dežja. Ostanki hladnega 
zraka se drže še v srednji Evropi in v se-
verni polovici Balkanskega polotoka, kjer 
prevladuje ponekod jasno vreme z nočnim 
mrazom. Nov hladen val se spušča iz se-
vernih krajev proti britanskim otokom. V 
Jugoslaviji prevladuje jasno vreme sredi 
države, v severnih in severnovzhodnih kra-
jih. drugod pa oblačno. V južnih krajih je 
deževalo, v severni polovici je bilo ponoči 
mrzlo. Najnižia toplota Užice —4, najviš-
ja Mostar +18 C. 

Zemunska vremenska napoved: Toplota 
se bo dvignila vendar bo ponoči precej 
hladno. Mraz bo pritiskal najbolj v sever-
ni polovici. Nekaj jasnosti bo v južnih in 
iužnovzhodnih predelih, deževalo pa bo v 
severni polovici in na Primorju. 

Zagrebška: Spremenljivo, ponekod pada-
vine. delno vedro vreme, temperature niz-

Dunajska: V normalnih legah ni več ne-
varnosti mraza, podnevi pa spremenljivo, 
le delno oblačno vreme. Popoldne se bo 
tomperatJim dvignila na okzsg 15 stopenj. 

Nova Francova ofenziva 
Francova vojska hoče čimprej zasesti Valencijo 

London, 6. maja o Po informacijah 
agencije International News Service iz 
Salamance je Francova vojska po presled-
ku 10 dni prešla zopet v ofenzivo,  ki se je 
včeraj pričela pri Vinarozu. Nacionalisti 
hočejo prodreti v Castellon in Valencijo 
Na več krajih so se včeraj popoldne in 
davi razvili hudi spopadi z republikanci 
Posebno krvave so bile borbe pri Cuevasu. 
kjer pa so nacionalisti naleteli baš na naj-
hujši republikanski odpor 

Tik pred pričetkom ofenzive  so Franco-
va letala včeraj v prvih popoldanskih urah 
bombardirala Castellon in Valencijo Nad 
Castellonom se je pojavilo 20 nacionali-
stičnih letal Na mesto in luko so odvrgla 
več sto bomb in prizadela republikancem 
veliko škodo. Tudi v Valenciji so naciona-
listične borbe razdejale mnogo hiš. 

O zadnjem nacionalističnem letalskem 
napadu na Madrid poročajo, da je bilo tam 
po nacionalističnih borbah poškodovanih 
tudi nekaj poslaniških poslopij, med dru-
gim angleško, nizozemsko, poljsko in čil-
sko. 

Valenciia v nevarnosti 
London. 6. mstfa.  o. »Dailv Express« po-

roča o težavnem položaju, "ki je nastal po 
najnovejši Francovi ofenzivi  od Vimaroza 
proti jugu v Castellonu in Valenciji pa tu-
di v Barceloni. Kakor zatrjujejo, so pred-
nje straže Francove vojske le še kakšnih 
5Q km daleč od Valencije. Večina članov 
republikanske vlade je mesto *e  zapusti-
la in se preselila v Alicante. Izmed diplo-
matskih zastopstev so ostali v Valenciji 
le še nekateri angleški, ameriški in fran-
coski višji konzularni uradniki. 

Bombardiranje Castellona 
Barcelona, 6. maja. br Francova letala 

so danes dvakrat bombardirala Castellon 
m vrgla na mesto 450 bomb. Več sto hiš je 
bilo porušenih, število mrtvih pa še ni 

Angleško posredova-
v Berlinu isi Prag? 

Pariz, 6 maja. o. Listi poročajo, da je 
prejel angleški poslanik v Berlinu od svo-
je vlade nalog, naj se sestane z Goringom 
in skuša dobiti informacije  o nemških na-
merah glede češkoslovaške. To naj bi bi-
la prva demaršs angleškega poslsnika v 
Berlinu, čim se bo Hitler vrnil iz Italije, 
bo poslanik Neuville Hendersor. obiskal 
tudi njega Obenem je  prejel angleški po-
slnnik v Pragi Newton navodila, naj raz-
tolmači češkoslovaški vladi angleško sta-
"šče po katerem bi morali čehoslovaki 
čim več ugoditi sudetsko-nemškim zahte-
vam V Zvezi s t̂ m poročajo »Times«, da 
je češkoslovaška pripravliena pristati na 
r>em?ke zahteve celo v primeru če bi mo-
rala izvršiti revizijo, ustave, toda pod po-
gojem da ji Angliia in Francija ponudita 
vsa jamstva za njeno varnost in suvere-
nost 

ProtizMovski zakon 
na 

Budimpešta. 6 maja. b. Razprava o ži-
dovskem zakonu se je v parlamentu na-
daljevala ob izredno velikem zanimanju 
ne le poslancev temveč tudi publike, ki 
je zasedla vse tribune. Po poročilu refe-
renta Balogha ie dobil besedo kot prvi 
govornik demokratične opozicije posl dr. 
Rassav V dolgem govoru je navedel vse 
politične, gospodarske in socialne momen-
te ki govore proti uvedbi protižidovske 
zakonodaie po stavlienem predlogu. Za 
njim se je posl. Ti bor Eckhardt v imenu 
stranke malih poliedelcev izrekel za za-
konski predlog vlade. 

Pozornost v javnosti je zbudil manifest 
59 liberalnih in krščanskih pisatelje vt 
znanstvenikov in umetnikov, ki se vsi iz-
rekajo proti vladnemu predlogu protiži-
dovskega zakona • 

Francoske turistične 
izkaznice 

Pariz. 6. maja o. Z današnjim dnem so 
v Franciji uvedli posebne turistične vozne 
izkaznice, s katerimi so si tujci na franco-
skih železnicah pridobili velike ugodnosti 
Tujci bodo prejeli te izkaznice, če bodo 
vsaj 6 dni bivali v Franciji Izkaznice se 
bodo glasile na osebe opremljene pa mo-
rajo biti s fotografijo  in bo moralo biti iz 
njih razvidno državljanstvo dotičnega tuj-
ca V Franciji upajo da bodo tako v znat-
ni men pritegnili nazaj v francoska  leto-
višča tujce, zlasti Američane in Angleže 
ki so pričeli zadnja leta čim dalje bolj za-
hajati v italijanska, nemška in švicarska 
letovišča-

znano. Posebno je bilo poškodovano sre-
dišče mesta. Prvi napad je bil izvršen 
okrog 13 Takrat so vrgli na mesto 150 
bomb, zaradi hudega ognja protileta1-kih 
baterij pa so se morala letala kmalu umak-
niti. V času, ko so reševali ranjence in 
začeli razkopavati razvaline porušenih hiš. 
so se okrog 16 znova pojavila nad mestom 
Francova letala ter vrgla nad 300 bomb 
Razdejanje, ki so ga povzročila, je groz-
no Ubiti so bili skoraj vsi reševalci in je 
število smrtnih žrtev tega bombardiranja 
izredno veliko. 

Letalski napad na Valencijo 
Madrid. 6. maja. AA. Med včerajšnjim 

bombardiranjem Valencije je ena bomba 
Francovih letal zažgala neki francoski  par-
nik v pristanišču, vendar pa so ga rešili. 
Med bombardtiramiem ie bilo 15 ljudi ubitih-
75 pa ranjenih. Pri drugem bombardiranju 

letala porušila 20 hiš. 

Iz Francovega tabora 
Saragosa,  6. maja. AA (Havas) Nepre-

stano deževje zadnjih dveh dni je oviralo 
operacije na teruelski fronti  in delno tu-
d ; na sredozemski fronti.  Tu pa tam so se 
vršile samo manjše operacije. Nekaj več-
jih bojev je bilo le v odseku Alcale de 
Chisbert kjer so čete generala Arande za-
vrnile več protinapadov. 

Satamanca  6 maja. AA. Poročilo nacio-
nalističnega poveljstva pravi, da je sovraž-
nik poskusil s protinapadi v pokrajini Ca-
stellon. ki pa so jih nacionalisti uspešno 
odbili. Sovražnik je pustil na bojišču 400 
mrtvih Ujetih je bilo 150 miličnikov, med 
njimi tudi dva politična komisarja. V istem 
odseku so nacionalisti zboljšali svoje po-
stojanke in zavzeli vas Casas de Alcosebre. 
Na frontah  je ponekod zapadel sneg. V 
zadnjih dneh se je predalo nacionalistom 
2005 miličnikov. 

Franeosko-italijanska 
pogajanja Pariz. 6. maja. o. »Jour« poroča na 

podlagi svojih posebnih informacij  iz Lon-
dona, da franeosko-italijanska  pogajanja 
zelo po voljno napredujejo. V Londonu pri-
čakujejo, da bo načelni sporazum med 
Francijo in Italijo sklenjen najkasneje do 
12. t m. 

Propagandno ministrstvo 
na Madžarskem 

Budimpešta.  6. maja h. Iz dobro pouče-
nega vira se doznava, da je ministrski svet 
na svoji današnji seji razpravljal o ustano-
vitvi že delj časa napovedovanega propagan-
dnega ministrstva, ki bo začelo poslovati s 
1 junijem Za propagandnega ministra bo 
imenovan državni podtajnik ministrstva 
pravde dr Štefan  Anatl, bivši tiskovni šef 
pokojnega ministrskega predsednika Gom-
bosa 

10.000 rezervnih tvornic 
v Ameriki 

London,  6. maja b Državni podtajnik 
v vojnem ministrstvu John Johnson je 
predložil državni zvezi strojnih tvornic 
načrt, po katerem bo mogoče za primer 
vojne izkoriščati 10.000 ameriških zaseb-
nih podjetij kovinske industrije za proiz-
vodnjo vojnega materiala. Johnson je iz-
javil da je v tem pogledu že povprašal 
nekatera podjetja, ali bi bila pripravljena 
v takem primoru proizvajati samo v dr-
žavne namene in so doslej vsa odgovorila 
pritrdilno. 

Francoska odlikovanja 
naših vojnih dobrovoljcev 
Beograd, 6. maja. p. Predsednik franco-

ske republike je odlikoval iz Sreske orga-
nizacije vojnih dobrovoljcev v Ljubljani 
sledeče vojne dobrovoljce: predsednika 
Josipa Jerasa z redom Palmes d' Officier 
d' academie, podpredsednika Joco Žagarja 
z redom Nichan Iftikar,  tajnika Edvarda 
Prinčiča z redom Etoile noire. — Razen 
imenovanih sta bila iz Ljubljane odliko-
vana Joško Prezelj z redom Etoile noire in 
Stanko Tome z redom Nichan Iftikar. 

Proslava Djurdjevega dne 
Beograd, 6. maja. p. Danes so po vsej 

Srbiji proslaviti Djurdjev dan. Beograjčani 
so pretdeli vso noč v Košutnjaku. na Topči-
deru in drueod po gozdovih v beograjski 
okolici ter tako po svojih starih narodnih 
tradiciiah pričakovati Djurdjev dan do zore 
Posebno lepo so Djurdjev dan proslavila po 
samezna nacionalna in kulturna društva. 

Kupuj domače blago S 



Maši kraji in ljudje 
Naši umetniki pri knezu namestniku 
Pokazal je živo zanimanje za domačo umetnost 

Petmdvajsetorici  slovenskih  umetni-
kov  je  bilo  omogočeno,  da so si  te  dni 
ogledati  razstavo  italijanskega  portreta 
v Beogradu.  Ob *ej  priliki  je  bi'o  treba 
K>  vsej  možnosti  izkoristiti  sklepe  ne-
javnega  kongresa  likovnikov  v Ljublja-
ni.  Naši  umetniki  10 bih  sprejeti  na 
uglednih  mestih  in  slednjič  so dosegli 
tudi  avdienco  pri  Nj  Vis.  knezu  na-
mestniku  Pavlu 

V torek točno ob 17 smo krenili iz »Mo-
skve« do starega dvora a kmalu nato smo 
zdrčali v dveh dvornih avtomobil h proti 
Dedinju Gospod adjutant na^ je povedel 
v svojo pisarno, iz katere smo uživali raz-
gled na d vne nasade ded niskega parka 
in naprej tja čez Savo proti daljnemu Ba-
natu V sobi, ki jo krasi Zupanov akvarel 
»Grad Brdo«, sedimo le kratek čas kajti 
knez ki je bil na kratkem sprehodu se je 
že vrnil v svoj dvor 2e stojimo v polkro-
gu v razkošni sprejemni dvorani, ki jo 
kra«e izbrani or ginal ital janskih moj-
strov. med nj.mi čudoviti E1 Grecov Lao-
koon. 

V tem se rdpro vrata in z mladeniško 
živahnostjo stopi pred nas N] VisoČanstvo 
v gardni uniformi  Z izrednim zanima-
njem ki je brezdvomen dokaz resnične 
ljubezni do likovne umetnosti in želje da 
bi to umetnost tudi v naši mladi kralje-
vini doživela isti podvig kakor v zapadnih 
naprednih državah, posluša visoki umet-
nostni pokrovitelj želje ki jih izražajo po 
vrsti posamezni delegati Prepričuje nas o 

tem, da smemo gledati v njem resničnega 
prijatelja in zagovornika umetnikov (rabil 
je celo izraz advokat) ter nam obljubi 
dati na pristojnih mestih potrebna navo-
dila. Govori z zanimanjem o zagrebški in 
ljubljanski umetnostni galeriji ter nas 
slednjič povabi, naj si ogledamo njegovo 
lastno zb rko. Služabniku naroči, naj sna-
me to ali drugo sliko s stene, da jo lahko 
občudujemo pri boljši razsvetljavi pri 
oknu Koliko lepote je tu zbrane, ki jo 
vidijo le redki! In knez nam s strokovnim 
poznavanjem tolmači po vrsti lepoto teh 
biserov slikarske um tnosti. kat rih avtor-
ji so med drugimi Claude Lorain Penssin 
Man*egna Canaleito Tizian Palma Vec-
ch o Medulič Schiavone. Altdorfer  in 
Ruisdael 

Pogledamo si nato še njegovo krasno 
biblioteko ter prdemo DO malone tričetrt 
urnem razgovoru do foverja  kjer se po-
slovimo polni elobokih utisov od visokega 
ljubitelja umetnosti Se sedai mi zveni v 
ušesu 7akli"čna beseda iz avdience v spre-
jemnem salonu ko je dejal: »Pri nas je 
tudi mnogo sposobnosti in mnogo talentov 
treba je pa predvsem mnogo sloge« Tn 
spominjam se podobnih misli k' sem jih 
Č11I pred 34 leti 17 ust kra'ia P<=tra T Al' 
bomo 7na'i ohraniti vsa1 skupnost s ka 
tero smo 7apočeli delo na II umetniškem 
kongresu? 

I7 dvora kne?a Pavla sta oas avtomobi-
la pripeljala do »Mai^stira« kiar =mo s; 

na kratko oč^taV o^o^ram 7? bližnjo h<-> 
dočnost Lahko rečem da smo sr 
zelo zadovoljni v Ljubljano. S S. 

Ena je skupna dolžnost! 
Ves narod naj se združi v borbi proti j etiki 

Narod,  ki  hoče  naprej,  si  nikdar  ne 
sme  dati  miru.  So  stvari,  na  katere  mo-
ra  zdrav  narod  stalno  misliti,  da mu ne 
postanejo  usodne.  K  tem  stvarem  spa-
dajo  tudi  ljudske  bolezni  Najnevar-
nejša  izmed  teh  bolezni  je  nedvomno 
jetika.  Ta  problem  mora  biti  stalno  na 
dnevnem  redu,  kajti  najskrbnejše  za-
nimanje  vsega  naroda  zanj  je  sestavni 
del  naše  nacionalne  kulture  in  lepota 
našega  moralnega  in  etičnega  življe-
nja  in  nujnost  socialnega  družabnega 
reda. 

Sposobnost  in  pripravljenost,  da naj-
važnejši  ljudsko  zdravstveni  problem, 
skrbstvo  za  jetične  bolnike,  smatramo 
za  svojo  resno  narodno  stvar,  moramo 
na  posebno  izrazit  način  pokazati  let-
no  vsaj  enkrat,  čeprav  bi  bilo  napačno, 
ako  naša  skrb  za  te  ubožce  ne  bi  bila 
vedno  enako  živa  in  izrazita  v tihem 
vsakdanjem  podrobnem  delu  Enkrat 
letno  moramo  z  vsem  poudarkom  ma-
nifestirati  za  narodno  skupnost,  ki  je  ! 
potrebna  za  našo  brigo  za  hudo  usodo  l 

bolnih  in  ubožnih  sinov  in  h^era  naro-
da Manifestirati  moramo,  ker  je  po-
trebno,  da mladini  damo  globoko  so-
cialno  vzgoio,  narodu  pa pokažemo  da 
nas  mora  skupna  volja  združevati  tu-
di  v žrtvah  za  skupno  stvar  V  nas  sa-
mih  leži  naša  bodočnost 

Tej  manifestaciji  je  namenjen  vsako 
letni  protituberkulozm  teden  Ti  dne 
vi  morajo  zbrati  tudi  sredstva,  da mo-
remo  blažiti  trpljenje  ietičnih  bolnikov 
in  storiti,  kar  je  možno,  da ljudstvo 
varujemo  pred  okuženiem  Kdor  daru-
ie,  daruje  sebi  v korist  Dnevi  natega 
poudarianega  sočutja  do bolnih  in 
ubožnih  bodo  trajali  od S do 14 maia 
V  teh  dneh  naj  pride  med  nas  dih 
božjega  miru.  da bomo  vsi  eno  in  *lnr 
ni.  kadar  imamo  pred  seboj  le  eno  dol-
žnost•  telesno  in  duhovno  jakost  naro-
da in  države 

Protituberkulozna  zveza  v Ljubljani 
Predsednik  dr  Joža  Bohinjec. 

Tajnik,  dr  Ftan  Debevec 

Kajn in Abel pri Trojici 
27 letni Alojzij Kranel je usmrtil 24 letnega brata 

, Maribor,  6. maja 
Zeodba o Kajnu in Ablu se je ponovila 

včeraj v Oseku pri Sv Trojici v Slovenskih 
goricah Pod bratovo ubivalčevo roko je za-
radi malenkostnega povoda padlo mlado 
življenje mlajšega brata. Bratomor je zbu-
dil v okolici Sv. Trojice v Slovenskih go-
ricah silno vznemirjenje ter sočutje z ne-
srečno žrtvijo bratske tragedije. 

Kakor običajno sta bila včeraj popoldne 
zaposlena z delom 24-letni posestniški sin 
Vilko Kraner in njteov 27-ietm brat Aloj-
zij Kraner Bila sta v polnem delu ter se 
med seboj pogovarjala. Okoli 16. ure sita 
skupno zavžila malico. Pri tem pa sta se 
zaradi neznatnega razloga, ki bi pri normal-
nem človeku ne zahteval niti posluha, spo-
rekla. Prepir je zavzel ostrejše oblike m 
je v trenutku raz.buTjenja segel 27-letni 
Alojzij KraneT po žepnem nožu, s kate-
rim je zamahnil proti mlajšemu bratu in 
mu ga zabodel v vrat, roke in prsa. S šte-
vilnimi zabodljaji se je mlajši brat Vilko 
zgrudil na tla. Njegova kri je poškropila 
travo. Kmalu zatem je Vilko na posledicah 
izkrvavitve izdihnil. 

Ko je Alojzij Kraner videl, kaj je storil, 
se je v njem, kakor pri svetopisemskem 
Kajnu zbudila vest Mirno se je podal k 
orožnikom k Sv. Trojici v Slovenskih- gori-
cah, kjer je povedal, kaj je storil. Orož-

niki so ga zaslišali in ga prepeljali v sod-
ne /.apore pri Sv Lenartu v Slovenskih go 
ncah Orožnik' so o tragičnem primeru bra 
tomora obvestili državno tožilstvo v Ma-
riboru. ki je odredilo obdukcijo trupla po-
kojnega Vilka Kranerja in je bila obdukci-
ja danes popoldne v mrtvašnici na poko-
pališču pri Sv Trojici v Slovenskih gori-
cah, kamor so prepeljali mrtvo truplo mla-
dega Vilka Kranerja. 

Nesrečna žrtev bratomora pokojni Vil-
ko Kraner ie bil precej nervozen Lani je bii 
6 tednov v umobolnici v Novem Celju, 
kjer mj pa ugotovili, da je zdrav, nakar so 
ga odslovili in se je vrnil domov v Osek. 
Zaradi te bolezni je bil pokojni Vilko Kra-
ter zelo občutljiv ter razburljiv in se je 
stalno prepiral s svojim starejšim bratom, 
pa tudi z ositalimi rodbinskimi člani. 

Mamuta 
ne odkopavajo več 

Kamnik, 6. maja. 
Kamniškega mamuta ne bodo več odko-

pavali, ker je le malo ali pa nič upanja, 
da bi dobili še kaj njegovih telesnih ostan-
kov. Nad delom mamutovega groba zdaj 
že teče voda, ker je prekop reguliran in 
so lahko po njem spustili tok Nevljice. 

Letni obračun jadranskih stražarjev 
Ob jutrišnji glavni skupščini v Kamniku 

Ni še poteklo leto dni od zadnje skup-
ščine oblastnega odbora Jadranske Straže 
in spet s« bodo jutri zbrali delegati števil-
nih krajevnih odborov in poverjeništev, da 
dujejo poročila o skupnem delu v tej do-
bi XVI. redna oblastna skupščina bo letos 
v prijaznem Kamniku, ki bo jadranske stra-
žarje pod vodstvom predsednika dr. Otmar-
ja Pirkmajerja gotovo toplo sprejel. Da bo 
naša javnost informirana  o uspehih ljub-
ljanskega oblastnega odbora JS, naj posna-
memo iz vzornega poročila tajnika dr. Zelja 
Jegliča naslednje podatke: 

Leto je bilo prekratko, da bi se mogle 
dokončati naloge, ki si jih je stavila upra-
va na lanski skupščini Delovalo se je, ko-
likor se je moglo, ker splošne prilike niso 
dovoljevale razviti akcije tako, kakor si 
jadranski stražarji želijo. V marsikaterem 
pogledu je treba počakati boljših časov, 
zlasti pa ponovne gmotne okrepitve naro-
da 

Oblastni odbor JS v Ljubi jami zdruzuje 
31 krajevnih odborov m 14 poverjeništev. 
Med najmarljivejšim so odbori: na letni-
cah. v Ksmniku. Kočevju v Ljubljani (kra 
jevm odbo železničarji m univerza), na-
dalje Radovljica. Škofja  Loka in Tr »ov-
ije. Uprava je vzdrževala tesne stike s cen-
tralo v Splitu. Osebni stik z edmicaimi je 
bii živahen.. Največja važnost se je pola-

gala na propagando Oddaljeni od morja 
smo navezami le na sliko in besedo, ki naj 
ljudem pričara lepote in vrednote Jadra-
na. Posamezni odbori so sami priredili 137 
predavanj, ne vštevsi proslave »jadranske-
ga dne«, ki je m opustila nobena edinica 
J S. Vštete tudi niso akademije in slične 
prireditve, ki jih je bilo po Sloveniji prav 
lepo število Predavatelj oblastnega odbo-
ra Viktor Pirnait je imel pri 30 edinicah 
42 predavanj. V pretežni večini so bila pre-
davanja združena s slikami. Uprava si je 
nabavila lasten projekcijski aparat, po ka-
terem je* projekcija mogoča z diapozitivi 
kakor tudi s filmskim  trakom. Uprava bo 
pridobila nov material na steklu in filmu. 
Zbirka slik za predavanja je bogata. Tudi 
v radiu so bula predavanja o našem morju. 

Da sd pridobi novih propagatorjev in iz-
vežbanih delavcev, je priredil ljubljanski 
oblastni odbo«- skupno z mariborskim v nje-
govem domu v Bakru 8-dnevni propagandni 
tečaj. Iz ljubljanskega odbora je bilo v te-
čaju 16 preizkušenih društvenih dclavcev 
in delavk večinoma učiteijstva 

Vsega skupaj ima oblastni odb ir v Ljub 
ijaiu 45 delujočih edinic v katerih sta 
5.002 člana Od tega je 253 podpornih čla-
nov, ki »o % tem tudi naročniki revije. Brez 
naraščaja je vsak jjokret zapisan smrti. Ja-
dranska Straža pa bo ostala, ker jo oživlja 

Tudi most bo kmalu zgrajen, ker so be-
tonski podstavki na obeh straneh že pri-
pravljeni, da sprejmejo nase leseno ogrod-
je novih mostnic. Ta most se bo odslej 
imenoval »mamutov most«, kar bo pričal 
tudi napis na betonski steni Tako bo tudi 
na licu mesta ovekovečen grob slavnega 
mamuta, ki ga je tam doletela smrt, mor-
da pod bridkimi kamnitimi sekirami kam-
niških nimrodov pred kakimi 25.000 leti. 

Kosti kamniškega mamuta še vedno 
čakajo pri županu Novaku na prenos v 
Ljubljano Kamničani. ki so se tako vneto 
borili, da ostane njihov mamut v rodnem 
mestu, so pa zdaj v skrbeh, kaj bodo po-
čeli s kostmi, če jih ne bo hotel nihče od-
peljati Seveda pa so Kamničani lahko 
brez skrbi ker bodo kosti v kratkem pre-
peljali v Ljubljano da jih preparirajo in 
ohranijo pred razpadom 

Lokomotiva 
ga je razmesarila 

Maribor.  6. maia 
Usodna nesreča se jr pripetila na trač-

nicah nn koroškem kolodvoru 24-letni de-
lavec Peter Avguštin iz Sevnice je šel s 
svojim ko!f«om  preko tračnic s koroškega 
kolodvora pro'i železniškirr delavnicam da 
b> sporočil svoiemu svaku, k' ie uslužben 
v žcle/nivkih delavnicah neko nujno spo-
ročilo Nesrečno .iak'iučje pa je hotelo, 
da je v tem hipu nridrve' vlak Nesrečni 
Avguštin m vef  moge « tračn<c stroievod-
ja pa m nv>get na tako majhno razda-
ljo ustavit- lok »motivo. ki je hip nato že 
potegnila Avgu-tir* poti koiesie in ga za-
vlekla nekai metrov 7« seboj Peter Avgu-
štin je ves krvav razTgan s strto mede-
nico dvakrat zlomljeno levo nogo in tež-
kimi notraniimi poškodbam' obležal ib 
tračnicah Reševalci so ga prcpe'jali v tu-
kajšnjo splošno bolnišnico in je malo upa-
nja da bi Avgusiin ostal pn življenju. 

Vlak je zaiel 
v tu verni avto 

Poljčane 6. maia 
V sredo okrog IS ure sta trči'a skunaj 

okoli pefomkl  tovorni avto, na tovor i en 
s sodi vina in stroi ko^Tke^ra v'a.k*. K 
srečt ie odnesel mškodbe le avto. 
rvav lahko pa b; b;'e tuctf  sm-tne Srtve. 
Do nes-eče ie prišlo nre^vsem ker dotič 
ni prostor nI zavarovan Tvvec ki so mu 
nezna.ne krajevne razmere ne ve da ,-e 
ored pos'ak> ozkotirna prnra kon'i^ke 
železnice. k'er ob eo^orem premka 
vlak ker ni prej m tiKh v nenopredni bli-
žini robe-ega svarilnega z-ip.m°n-a. Tu^i 
ie prostor z leve w o5~-m zp.prt in 
če priie vlak s kntsrekob strani, ga ie 
mosrCe opaz'ti šele v zadniem tre-u'ku. 

VozrLk ki se mu ie v sredo p-ineM^ 
neseča, .ie vozil pravilno '"n dajal običai-
ne signale. Signa1 vlnkn je znrad' ropota-
nja motorja p-e^išal Stroj ie op->z:l v po-
s*ed^jem trenutku nrto pa je avto zavrl 
"a levo in s tem ublažil su-ek. ki bi bil 
lahko usoden zanj k?kor, za nieigove tri 
.spremljevalce ki se iina rrsen prestanega 
strahu ni nič prioetilo. Avto ki je videti 
povsem nov, seveda ni bil več sposoben 
za nadaljevanje vožnje. Močno ima poško-
dovan moto- in je fkorie  na prvi pogled 
okrog 20 000 din. Kakor se doz^ava, ie 
prav ta avto dan prej v Zagorju pri To-
plicah povozil 6-letnega otroka 

Postajno blagajno 
je ukradel 

Osluševci, 6. maja. 
Na železniški postaji v Oalu®evcih na 

spodnjem delu Dravskega polja je pred-
zadnji veče- neznan tat iz pisarje ukra-
del 4elez.no blagajno v ka*eri ie bilo 1081 
dinarjev Tatvma je bila izvršena tak Ve: 

Okoli 20 ure je paznik Križaij Anton, 
ki je bil v pisarniškem prostoru, šel za 
nekaj trenutkov na prosto. Ko se je spet 
vračal v pisarno, je na pragu zapazil ne-
znanega moškega, starega 35 do 40 let 
Med tem ko je paznik vstopil v pisarno, 
ga je neznanec vprašal, kdaj poide vlak 
proti Mariboru. Paznik mu je odgovoril, 
a neznanec ie vrata zaloputnil in pazni-
ka zaklenil v pisarniške prostore. Kmalu 

potem je prišel na postajo paznikov 
nec Pinterte Prane iz Zamušanov pri Sv. 
Marjeti ,ki ga je Križaj proett naj mu od-
pre vrata. Tat je bil med tem že izginil 
bog-ve kam. V železni blagajni so bili po-
leg denarja knjige in razni tovorni listi. 
Orožniki iz Ormoža zdaj zadevo preisku-
jejo. 

Vdova dr« Hinka 
Dolenca še živi 

V doslej prlObčenih življenjepisih ob 100-
letnici rojstva pisatelja dr. Hinka Dolen-
ca v reviji »življenju in svetu« in v »Ju-
tru« je bilo izpuščeno dejstvo, da je bil 
dr. Dolenc dvakrat poročen. Po smrti svo-
je prve žene Karoline, rojene Vilharjeve, 
se je drugič poročil 1. aprila leta 1900. z 
Marijo Kisovičevo, vdovo Goličič, ki je 
po materini strani v najožjem sorodstvu 
s slavno slikarsko rodbino šubičevih Po-
roka je bila v cerkvi sv. Jakoba v Ljub-
ljani. Priči sta bili Josip Cuček, župan 6 
Knežaka. in Evgen Vilhar, graščak s Kal-
ca. brat prve žene dr. Dolenca. Po poroki 
sta se zakonca preselila na Razdrto, kjer 
sta imela v srečnem zakonu več otrok, od 
katerih 90 razen hčerke gospe ženke že 
vsi mrtvi. Vdova in hčerka dr. Dolenca 
živita zdaj stalno v Ljubljani. Dr. Hinko 

n i _ ^ . » J : ^ « Vri vemo, kako Je 

„ZlVO orodje" u i e delo odvisno 
mm^m^mmmmmmmm ^ orodja. Tudi naše 
telo ima tvoje orodje, robe. Zato jib moramo 
ne le varovati, pač pa, kakor z vsakim orodjem, 
tudi skrbno ravnati t njimL Predvsem jih 
moramo čistiti in pravilno negovati. Za 
pravilno nego dragocenega orodja — zob 
— pa bi morali rabiti kvalitetno zobno 
pasto, kakor je ChlorodonU Domači proizvod. 
Dolenc je s svojo drugo ženo do svoje smr-
ti živel na Razdrtem in z njeno pomočjo 
oskrboval svoje posestvo. 

Angleški učenjak Bentley je bil • ob-
čevanju z ljudmi aelo plašen in neroden. 
Zato so ga le rediko kdaj povabili v kak-
šno družbo Nekega dne ga je povabila k 
sebi grofica  de Ferrčres. Učenjak je tja 
prišel in je našel že veliko družbo. To ga 
je tako zmedlo, da se je kmalu odstraniL 
»Kdo je bil ta nenavadni tuji mož?« je 
vprašal nekdo grofico.  Odgovorila je: »To 
je tako učen gospod, da ve, kako se ime-
nuje stol PO hebrejsko in grško, ne ve pa, 
kako je treba sedeti na njem!« 

INSERIRAJTE V „JUTRU"! 

Po vsej Jugoslaviji je kradel in vlamljal 
Ciril Steban Ima na vesti okrog 50 vlomov 

Vače, 6. maja 
V vasi Mlinšah, ki leže v dolini med 

Vačami m Zagorjem, sta se znašla v torek 
dva nevarna vlomilca. Vdrla sta s pomočjo 
koiov in vitrihov v zaklenjeno stanovanje 
neke vdove. Naložila sta polno bisago ob-
lek. živil, vse, kar se jima je zdelo vredno 
odnesti iz hiše S siio sta odprla skrinjo 
in omaro, kjer sta našla vdovino uro, de-
nar in še nekaj dragocenosti. Ko sta si 
privošči a tudi nekaj malice, se je vrnila 
gospodinja Tedaj sta navalila oba vlo-
milca nanjo z revolverji 2er>a je ušla, pri-
čela je vpiti na pomoč, priklicala je so-
sede Vlomilca sta se z orožjem v rokah 
postavila v bran. Slednjič je eden izmed 
obeh ušel p j dolini in zavil v gozd dru-
gega ra so kmetja skušali zajeti Oddal je 
več strelov na 7asledovalce. a k sreči ni 
nikogar 7adel Kmelie. ki so imeli samo-
krese in 'ov^ke puške so nato nevarnega 
p-s'on či zajeli in ra orožili. Prav po na-
ključju je D-''šla po obhodu orožn;ška pa-
truMa \7 Vač Rokovnjača so zvezali in 
zasijali 

Komandir g. Strajner je izvllkel iz are-
tiranca nekatere podrobnosti. Aretiranec 
se je izdajal, za Karla Jekoša z Zidanega 
mosta Pri njem so našli tudi vse listine 
na to ime Povedal je da sta bila s tova-
rišem močno lačna m brez sredstev in sta 
hote a na vsak način izvršiti vlom večjega 
obsega Prip. avljena sta bila tudi na ob-
rambo z orožjem kar sta tudi res izvršila 
Med malico sta se oba napadalca domeni-
la da se v pr meru, če bi ju kdo pregnal. 
ses'a-e a okrog polnoči pred zagorsko cer-
kvijo Ker zdaj begunec ni vedel, da so 
areti ali njegovega pajdaša je komand r 
takoj odroslal orožnika Hočevarja v Za-
gorje. da obvesti o sestanku tamkajšnje 
orožnike Ponoči so pr čakovali vlomilca v 
zasedi, vendar ga ni bilo Gotovo je med-
tem že kako zasumil, da je pajdaš areti-
ran in da ni več varno hoditi k cerkvi. 

Jekoš je trdil, da je njegov pajdaš neki 
Sajovic. ki ga pa ne pozna natančneje, 
ker sta se sestala šele kako uro prej na 
križpotu v l7lakah nedaleč od nekdanje-
ga ^'va^orjeve^a gradu Nato sta krenila 
v Mlinše prosila sta miloščine, a Čim sta 
na l̂a prvo hišo brez stanovalcev, sta za-
čela pleniti. 

Karla Jekoša so po zaslišanju oddali v 
litijske sodne zapore. Tu pa so doživeli 
presenečenje. Ko je prevzel Jekoša v var-
stvo g Tinko Juvan, se je začudil: »Ej, 
to pa ne bo držalo, tale Karel Jekoš sploh 
ni Jekoš. to je vendar Ciril Steban!« 

Aretiranec je sumljivo zakrival obraz. 
Se je zatrjeval, da je res Jekoš in nihčo 
drugi saj tako govore tudi dokumenti. 
Tedaj si je g. Juvan ogledal zapornika še 
natančneje in je ostal pri svojem: »To je 
Ciril Steban!« 

Ciril Steban je bil že svoj čas gost litij-
skih zaporov. Takrat mu je bilo komaj 16 
let. pa je bil že z vsemi žavbami namazan. 
Kakor jegulja je spreten in je že večkrat 
pobegnil iz sodnih zaporov. Pred leti se je 
izvil iz lit jskih zaporov skozi vrata, izde-
lana iz železnih palic. Teden dni so ga 

iskali in so ga našli doma v zagorski do-
lini, kjer se je skrival čez dan v zapuščeni 
krušni peči, ponoči pa je hodil krast. Orož-
niki so ga ujeli, ko se je zarana vračal s 
pohoda spat v krušno peč. Ciril Steban je 
nacalje pred leti ušel iz zaporov maribor-
skega sodišča. Tja je prišel kot udeleženec 
znanega napada na finančnega  organa, ki 
je prišel na Jernejevo nedeljo na Kum k 
že^nanju. Financar je nadzoroval prodajo 
žganja, ko so naenkrat nanj navalili pre-
tepači in ga zaklalL Steban je bil med 
glavnimi pretepači. 

Oblastva zdaj z vso vestnostjo preisku-
jejo grehov polno življenje komaj 251etne-
ga Cirila. 2e doslej so ugotovili po tirali-
cah, da ima na vesti kar 50 tatvin, vlo-
mov in napadov, ki jih je zagrešil posled-
nje leto. Nedavno je izropal stanovanje 
šolskega upravitelja v Pečah pri Morav-
čah. Tolovajil je tudi po Savinjski dolini, 
Polšniku in po Dolenjskem. Klatil se je 
tudi po Srbiji, Črni gori in drugih banovi-
nah. Več 'vlomov je izvršil tudi v Beogra-
du, Prištini, Bihaču in drugod. Nekaj vlo-
mov in tatvin je Ciril že sam priznal, dru-
ge mu morajo dokazati. Ciril rad menjava 
svoje ime pa tudi zunanjost. Sedanjo ob-
leko je dobil šele pred dnevi in sicer po 
posrečenem vlomu v Lukovici, kjer je iz-
praznil omaro nekega posestnika. Ves pre-
ostali tovor je prodal po nizki ceni. Kakor 
kaže, je bil Steban čian večje vlomilske 
družbe, ki je po naših krajih ropala in 
kradla, plen pa so prodajali zlasti v Za-
greb in v južne kraje. 

Oblastva stoje pred novo uganko: kdo 
je Karol Jekoš in kje je zdaj? 

Možno je, da ga je kje na svojih tolo-
vajskih pohodih srečal Ciril Steban in mu 
storil kaj žalega. samo da je prišel do nje-
govih listin. Odtlej si je nadel njegovo ime, 
da se je bolj nemoteno potikal, ko je ven-
dar ime Cirila Stebana že tako slabo za-
pisano pri oblastvih. Na vse strani poizve-
dujejo orožniki za Jekošem, a uspeha za-
enkrat še ni. 

Možno pa je tudi, da je Jekoš njegov 
pajdaš, ki je ušel v Mlinšah. Nemara sta 
si zamenjala dokumente. Zaenkrat noče 
Ciril glede Jekoša prav nič izdati. Ciril 
Steban je doma iz zagorske rudarske dru-
žine. Ko je bil star 15 let, je prišel na-
vzkriž s paragrafi,  in zadnjih deset let 
sploh ni prišel nikoli več na pravo pot. Je 
nad vse drzen, pripravljen vedno seči po 
nožu ali revolverju. Zato ga držijo pod do-
brim varstvom, zadnje dni so ga tirali že 
v Ljubljano, Zagorje in na Zidani most v 
svrho poizvedovanj. Povsod so izvedeli kaj 

i novega. Danes je litijski komandir Straj-
ner od vedel uklenjenega Cirila v Zagreb, 
kjer ima ljubico in skrivališče. 

Včeraj so pri preiskavi ugotovili, da je 
bil Steban poslednji čas zaprt pri novo-
meškem okrajnem sodišču. Presedel je 5 
mesecev zapora. Tam so ga vodili pod 
imenom Karel Jekoš. Sele zdaj je priznal 
Ciril, da ni bil zaprt pod tujim imenom, 
temveč tudi za delikt, ki ga ni storil on. 
Bal se je, če bi se razkrinkal, da bi mu 
prisodili veliko več. V naši kriminalistiki 
je to gotovo nenavaden primer. 

KINO UNION -te i* 22-21 
Ob 16., 19.15 in 21.15 uri. 

Priporočamo takoj, nabavo vstopnic. 
(BiyFai;touQ:;eren̂ a 

z IGO SYMOM in HILDO KRAHL 

Film, ki bo vsakomur ostal nepo-
zabno v spominu kakor vsa nje-
gova prejšnja filmska  veledela : 
»Mazurka«, »Maškarada«. i. t. d. 

podmladek, razširjen po vsej državi, naj-
močnejši pa je v dravski banovini. Sloven-
ska mladina kaže izredno zanimanje za Ja-
dran, po njej pridobiva jadranska zavest 
vedno trdnejša tla. Pri oblastnem odboru 
JS v Ljubljani vodi organizirano mladino 
posebna sekciia. ki je tesno povezana s 
šolsko upravo. Medsebojno dopisovanje s 
podmladki posameznih šol je venomer zelo 
živahno. Delovanje poedinih podmladkov 
pa zavisi od mnogih čini^eljev. Medtem ko 
so meščanske, srednje in slične šole šte-
vilo članstva dvignile, je na ljudskih šolah 
odpadlo nekaj podmladkov in je število 
njihovih podmladkarjev od lani znižalo za 
nekako 10.000 članov. To znižanje je poleg 
gospodarskih težav na deželi treba pripi-
sati dejstvu, da letos niso vpisani tudi idej-
ni. temveč le plačujoči člani Vsega skupaj 
je v podmladku organiziranih 52.736 pod-
mladkarjev na 503 šolah, medtem ko s* la-
ni izkazala poročila 62.991 članov na 598 
šolah. 

Podmladkarji so tudi lani pridno hiteli na 
morje.. Izletom in letovanju na Tadranu se 
je posvečala posebna briga Podmladki so 
priredili cele vretvo prireditev in premore-
jo zdaj že daleč nad 100.000 din premože 
nja V učiteljskih in profesorskih  zhorh 
je imela ladra^ki Straža vedno svoje i a' 
boljše in na'požrtvovainejJ« ^ode'avce 7. 
združenimi močmi je treba po naši m'ad ni 
polagoma miselno preobraziti ves naš na-
rod ter ga usmeriti na Jadran, torišče naše 
bodoče moči in slave. 

Doseči na]višji smoter organizacije — 
gledati morje na viru njegove sile ter se 
osebno prepričati da je vredno naše lju-
bezni in požrtvovalnosti — to je b'l vedno 
cilj slehernega člana kakor tudi vodstva ce-
lotnega pokreta JS. Mladinski sklad zbiTa 
sredstva v ta namen. Svet ob morju že ima-
mo. na vrsti je zidava doma. Ves <*as pod-
pira oblastni odbor iz tega sklada mladino, 
da hiti za krajši ali daljši čas na morje. 
Največ pozornosti je bilo posvečeno izle-
tom. Uprava je podprla 17 jx>dmladkov s 
skupnim zneskom 5.450 dm Mnogo pa so 
podmladkom nomogli tudi domači krajev-
ni odbori JS. Razen tega so si podmladkaTji 
pomagali z lastnimi zbirkami. Tako je lani 
obiskalo Jadran blizu 4.000 podmladkarjev 
iz Slovenije in to na tri do 8-dnevroih izle-
tih 

Z žrtvami oblastnega odbora, krajevnih 
odborov, nekaterih podmladkov, kr. banske 
uprave in nekaterih podjetij 96 je nabralo 
21.500 din, kar jc omogočilo 57 otrokom 
brezplačno bivanje v kolonijah po 14 dni. 
Še posebej so krajevni odbori pošiljali otro-
ke v počitniške domove. V zdravstvenem 
pogledu so kolonije doprinesle mnogo do-
brega. v moralnem pa je Jadranska Straža 
z mladinskim' izletniki kakor tudi z letoval-
ci pridobili mnogo navdušenih oboževalcev 
m^rja. na katere more v bodoče računati. 

Kakor je bilo že n« lanski skupščini na-
povedano, je oblastni odbor kupil za svoj 
dom primerno zemljišče v Kaštelu Štafili-
ču v izmeri 5229 m* za ceno 47222 din. 

Zemljišče leži tik ob morju, zaliv je zelo 
primeren za kopališče podmladka. Nakup-
ljena je bila še sosednja parcela za 16.240 
di.n, da je zdaj skuipna površina zemljišča 
6.500 m8, kar4, namenu povsem zadostuje. 
Uspelo je zvišati lani izglasovano podporo 
mladinskemu skladu za podmladek v drav-
ski banovini na 250.000 din in poleg tega 
dobiti še 250 000 din brezobrestnega poso-
jila. oboje od strani izvršnega odbora v 
Splitu. Sedanje finančno  stanje pa vendar 
še ne dop<ušča, da bi pristopili h gradnji 
divno na morju, temveč je treba vse napore 
vložiti, da sedanji fond  povečamo vsaj za 
pol milijona dinarjev. Oblastna skupščina 
naj bi storila posebne zaključke z apelom 
na solidarnost vseh naših edinic. 

Stojimo tik pred novim kongresom JS, ki 
bo v začetku julija v Zagrebu. Kongres bo 
sklepal o novem delovnem programu za 
naslednjo dobo 3 let, ki se pa v bistvu ne 
bo mogel mnogo razlikovati od dosedanje-
ga. Zato naj bi oblastna skupščina že sedaj 
sklenila obvezno za vsako društveno edini-
co najmanj sledeče: da podvoji števijo svo-
jih članov, da proslavi čim svečaneje »ja-
dranski dan«, da preskrbi svojemu članstvu 
letno vsaj eno predavanje, da priredi vsaj 
enkratno nabiralno akcijo ali posebno pri-
reditev za mladinski sklad, da podpira pod-
mladek JS na lastnem področju in da pri-
speva v mladinski sklad najmanj tolikokrat 
po 5 din, kolikor ima članov. 

Lep  dar: Zgodbe brez groze 



Hotel Excelsior Gallia 
Najnovejši milanski hotel tik centralnega kolodvora, Odprt 
marca 1932. 200 sob s telefonom.  120 zasebnih kopalnic. 
Amerikanski bar. Garaža. Restavracija. 

Grand hote! 
Najodličnejši milanski hotel, v bližini doma. Najmodernejši 
komfort.  Zmerne cene. Bar. Orkester. Garaža. 

fiPomače 
* Kamniška sveča na Masarykovem gre-

bu. Pišejo nam: Toplega priznanja in po-
zornosti je biLa deležna med brati Cehi le-
pa gesta kamniških častilcev pokojnega pre-
zidetnia Masarvka, ki so o novem letu poklo-
nili na njegov grob nid 4 kg težko in trioe-
t rt metra visoko sveeo, okrašeno z izredno 
lepimi ornamenti po izvirn a slovenskih 
vzorcih žalnih prtičkov iz Sadnikarjevega 
muzeja v Kamniku. Svečo so poklonili kam-
niški Cehoslovaki in pa občina Kamnik v 
svojem imenu in v imenu kamniških obča-
nov katerih očetje in dedi so bili po rodu 
iz Češkoslovaške. Na eni strani je bil napis: 
Prezidentu T. G. 51. mesto Kamnik na dru-
gi pa: Na hr»h svemu t tatičkovj T. G. M. 
< echoslovaci Kamnik Jugoslavija. Ko je 

u r a d u lik kamniške občine g. Jan Ulman pri-
nesel svečo v Lane ne Masarykov grob. ie ta-
koj objavil njeno sliko razširjeni češki ilu-
strirani list 2>llusirovu,ny Zpravodajc. na 
prezidenrov '•ojstpj dan pa je sveča ves dan 
uoreia na grobu.' ru*tili so je izgoreti samo 
nekaj centimetrov, take da ie vsa lepa orna-
mentilka ostala nepoškodovana Ko bo. zgra-
jen Masarykov mavzolej, bo v njem shranje-
na tudi kamniška svr<"a kol d<">kaz spoštova-
nja in hvaležnosti Kamnika in kamniških 
Cehoslovakov do prezidenta CtevoLoditeija 
Masarvka. 

v e s t i 
Iz Lfubljane 

n— Anekdota v Valn Bratini. ki bo prazno-
vali 25 letnico svojega umetniškega dela 13. 
t. m. v drami. Kmalu po svetovni vojni je 
režiral in igral Valo Bratina v ljubljanski 
operi Jurčio-Govekarjevega »Desetega bra-
ta« Tehnično osobje je bilo v tako zvanem 
mezdnem gibanju. Kar se z upravo nikakor 
niso morali sporazumeti, je izbruhnila med 
drugim in tretjim dejanjem usodepolna stav-
ka. Umili 6o 6a roke in odrinili po Knafljevi 
ulici proti pošti, ter pustili upravo, občin-
stvo in režiserja na ceditlu Režiser ki je bil 
najbolj neposredno prizadet, jo je ubral kot 
»Deseti brat« Martin Spaik za njimi m jih 
skušal na vse kriplje oregovoriti. naj se 
vrnejo. Toda tu ga je vsega razcapanega i i 
bosega zapazilo strogo oko pravice ter ga 
zgrabilo za vrat. Tedaj šele so se ©tajala 
trda 6rca stavkajočih solidarno so odšli z 
Martinom Spakom v gledališče in predstava 
»Deseta brat« se ie nadalievala. 

Za mest-
nega gradbenega direktorja je bil imeno-
van goep. inž. Albert Požene*, dosedanji 
vršilec dolžnosti gradbenega direktorja. 
Novi direktor je znan kot izvrsten in ob-
jektiven uradnik, zato bo javnost pozdra-
vila z zadoščenjem njegovo imenovanje. 
Je nacionalen mož, ki se politično ni 
udejstvoval, pač pa je že desetletja v 
upravi ljubljanskega Sokola. 

N a k u p S o t o - a p a r a t a 
zaupajte nam, ker Vam 

1. strokovnjaško nasvetu jemo, 
2. za vežemo se Vas naučiti fotografirati, 
8. vsak pri nas kupljen fotoaparat  tudi 
zamenjamo, ako z istim ne bi bih zado-
voljni, ali pa če pride iz tovarne nov modeL 

Na Vašo zahtevo razvijemo 
film  in napravimo slike v 

S urah. 
Za prvovrstno izdelavo jamči 

Foto Tourist — Lojze Smuč, 
LJUBLJANA — ALEKSANDROVA 8 

n— Koncert basista Franca Sehifirerj*  bo 
nepreklicno v ponedeljek 9. t m. ob pol 
v veliki filharmonični  dvorani. Na sporedu 
so dela naših slovenskih skladateljev Rusa 
Musorgskega. Nemcev: Schuberta Brahmsa 
in Wolfa  ter Italijanov: Bononcinija Mar-
celia. Martina in Scarlafja.  Umetnika 
spremlja na klavirju kapeLnik Niiko Stritof. 
Schiffrer  ie odličen basist, ki ima najboljše 
kritike iz koncertnih in opernih dvoran do-
mačih In inozemskih ocenjevalcev. Vstopni-
ce v knjigarni Glasbene Matice na Kongres-
nem trgu. 

V Z O R Č A S T A 

SVILA 
D® 26--

36. 

90 cm šir. 

M A.NUF AKTUR A 

F. KS. UVAN 
MESTNI TRG 24. 

* Obisk predsednika madžarsKo-jugo-
sioveiisko lige, V Beograd je prispel pred-
sednik madžarsko-jugoslovenske lige v 
Budimpešti Mikloš Kronič, ki je položil 
na grob neznanega junaka na Avali z 
madžarskimi in našsinai trobojkami pre-
pleten venec. Madžarsko-jugoslovenska li-
ga v Budimpešti je v dobi enega meseca 
zbrala preko 800 članov V njej so včla-
njeni vsi naši v Budimpešti in okolici ži-
veči rojaki, kakor tudi oni Madžari, ki 
znajo ceniti gospodarske in prijateljske 
zveze z našo državo. Predsednik lige si je 
ogledal vse zanimivosti Beograda, v ime-
nu lige pa se bo poklonil tudi spominu 
kralja Aleksandra Zedinitelja na njego-
vem grobu. 

* Občni zbor Udruženja jugosiovenskih 
narodnih železničarjev in brodarjev oblast 
nega odbora Ljubljana, bo v nedeljo 8. t 
m. s pričetkom ob 8. v beli dvorani hote-
la »Uniona« (vhod kot v kino »Union«). 
Vabimo članstvo, da se ga v čim večjem 
številu udeleži. Oblastni odbor UJNŽB 
Ljubljana 

* Nov kmiknrz za diplome združenja re-
zervnih oficirjev  in bojevn.kov. Odbor, ki je 
bil določen, da pregleda načrte po nateča-
ju. ki je bil razpisan letos 20. marca za di-
plome podpornih, ustanovnih in častnih čla-
nov združenia. ni sprejel nobenega načrta. 
Bilo jih je '24. Načrte je odklonil v prepri-
čanju. da bo nov natečaj dos?ge.l večjo ude-
ležbo in da bo s tem dosežena tudi poleg 
večje originalnosti ideje tudi boljša tehnič-
na izvedba Pri novem natečaju eo nagrade 
zvišane^ 1. na 5(XXI din druga na 3.000 din, 
tretja pa na 1.500 d:ti. Rok novega nate-
čaja bo končan s 25. junijem letos. Uprava 
Združenja rezervnih oficirjev  in bojevnikov 
v Beogradu. Ratnieki dom. dale vsa potreb-
na pojasnila o novem natečaju ki je razp;-
san v anrilski številki »Glasnika rezervnih 
oficira  i ratnika«. 

V zastarelih slučajih zapeke spremlja-
nih po hemoroidih in oteklinah je na-
ravna »Franz-Josefova«  grenčica užita 
tudi v malih količinah pravi blagoslov. 
»Franz-Josefova«  voda milo učinkuje in 
zanesljivo odpira, a tudi po daljši upo-
rabi nikdar ne odreče. 

Ogl reg S br 1» 48* K 

* Radijska postaja v službi našega pomor-
stva. Pred Jet>m je bila instalirana v Splitu 
poizkusna radijska postaja za pomorska 
svrhe. Postajo je uredilo neko belgijsko dru-
štvo. Potem so na parnikih >Beograd« in 
2-Srbin« tudi uredili poizkusni radijski po-
staji. ki sta biii med potovanjem obeh par-
niskov v zvezi e postajo v Splitu. Ta zveza 
se je izkazala kot zelo pripravna in koristna 
in zdaj je bila na poštno ministrstvo naslov-
ljena spomenica, naj bi se v Splitu uredila 
stalra radijska postaja 

* Ali bi hoteli dobiti prvo nagrado din 
10.000.? Čibajte pazljivo celostranski imse-
rat za Radion v jutršnji številki našega ča-
sopisa 

m ieiee 
llllllll lllllllllllllllllllIMlilllllMMIlll 
Mu I j no kopališče pri radui. 

Artritis, nrotin. reuma. 

TERMAL-UOTEL MENEGOLLI 
(Zdravilni vreiec ,Qmsi ana") Lepe, veuk« f>oe,  laodern t Mnfort, 

izborna kuhinja. ZJravijeme v hiši. Pension '•0 — 27 lir 

ZDRAVILIŠKI ZAVOD CAbINO NUOVO 
Vrelec »Monurone" 87 stopini Celzija, odbtnski peiision. Vse leio odprto 

Vodja E Pes cz. 

MATINEJA KINO MATICA 
Svetoval tenorist Benjamine Gigli 

bo pel nesmrtne arije Iz Alde, Tosce, Manon Lescaut itd. v globokem glasbenem 
velefilmu 

MIRANDA Ti  SI MOJA SREČA 
DANES OB 14.15 URI PO M A T I N E J S K I H C E N A H DIN 3.50 — 6.50. 

n— Obvezno cepljenje zoper koze • L 
1938. se za mestno občino ljubljansko prične 
16. t. m. Natančen razpored cepljenja v po-
sameznih delih mesta je razviden iz lepakov 
na občimtikih deskah, na cerkvah, šolah, na 
gasilskih domovih L L d. Cepljenje je ob-
vezno za vse v letu 1937. rojene in doslej 
zoper koze še necepljene otroke, kakor tudi 
za vse one, ki so bili rojeni v letu 1938. in 
so stari najmanj tri mesec«. Kdor otroka ne 
prinese k cepljenju in pregledu, oziroma se 
pravočasno ne opraviči, bo kaznovan po do-
ločilih zakona o zatiranji: nalezljivih bolez-
ni. 

Iz Celja 

u— Dnevni red svečane otvoritve letoš-
njega protituberkuloznega tedna, ld bo ia 
nes (radi prenosa po radiu točno) ob 19.30 
v 6ejni dvorani mestnega poglavarstva: 
1.Kratek nagovor predsednika zveze. 2. Otvo-
ritveni govor tana. 3. Poziv podpredsednika 
mejtne občine ljubljanske dr. Vladimira Rav 
niharja mestom v dravski banovini za sode-
lovanje pri letošnjem protituberkuLozneoi 
tednu. 4. Ljubljanski godalni kvartet 'gg. 
Pfeifer.  Stanič, šušteršič in Miiller) 5. Franc 
Lipah, član ljubljanske drame: Slifka  Golni-
ka (reportaža). 6. Gospa Savka Severje-
va, članica ljubljanske drame: a) Mile Klop-
čič: Temni večeri, b) Srečko Kosovel: Razo-
čaranje 7. Ljubljanski godalni kvartet. 

n— Koncert bolgarske pesmi. Najstarejši 
bolgarski pevski zbor »Pevčesko družestvo^ 
v Plovdivu priredi vrsto koncertov bolgar-
ske narodne in umetne pesmi v Sloveniji. 
Pevci, okrog 60 po številu, se pripeljejo v 
Ljubljano direktno iz Plovdiva v četrtek 12. 
t. m. z večernim brzovlakom. Prvi njihov 
koncert ob letošnjem posvetu bo nato 
v petek 13. t. m. ob 20. v ljubljanski filhar-
monični dvorani. Opozarjamo vse prijatelje 
bolgarskega naroda in prelepe njegove pes-
mi. da se vstopnice že dobe v knjigarni Glas-
bene Matice DO običajnih koncertnih cenah. 

u— Akademija na III. drž. realni gim-
naziji. Drevi ob 20. priredi društvo »Dom 
in šola« v šolski dvorani III. državne 
realne gimnazije za Bežigradom dobrodel-
no akademijo v proslavo materinskega dne 
v korist revnih in pridnih dijakov Spored 
je zelo pester in ga bodo izvajali dijaki 
tega zavoda. Glasbene točke vodi profesor 
Viktor Schweiger. Vstopnice za sedeže po 
ceni din 15, 10 in 5 ter za stojišča po 2 
din se dobe pri blagajni pred akademijo. 
Društvo »Dom in šola« na tem zavodu si 
je med drugim nadelo lepo nalogo, zbirati 
sredstva za podporo revnih in pridnih di-
jakov. 2e nekaj let je društvo omogočilo 
poleg šolskih knjig najrevnejšim tudi pod-
pore v obleki in obuvalu. Zadnji dve leti 
oskrbuje okoli 30 dijakov vsak dan z 
brezplačnim zajtrkom Potreba je vedno 
večja in vedno več je prosilcev, zato se 
obračamo do občinstva, predvsem pa do 
staršev, ki imajo na tem zavodu svoje si-
nove, da pridejo k tej dobrodelni prire-
ditvi in podprejo svojim razmeram pri-
memo našo podporno akcijo. Odbor. 

SANOPED odpravi takoj duh po potu, 
omeji potenje, varuje nogavice, čevlje 

in perilo, ohrani z d r a v e n o g e . 

u— Sinočnji nastop »Slovenske scene mla-
dih« z Mrakcvvo dramo »Čajkovski« je poka-
zal ogromno zanimanje. Ker je odšlo mnogo 
občinstva brez vstopnic, ponovimo igro ju-
tri. v nedeljo ob 20. v dvorani >Delavske 
zbornice«.. Opozarjamo cenjeno občinstvo, da 
6i preskrbi vstopnice že prej. od 10. do 12. in 
od 15. do 17 ure. 

u — Izid žrebanja za darila, razpisana 
pri filmu  »Finale«. V kinu Unionu se je 
vršilo včeraj v prisotnosti posebne komi-
sije žrebanje, katerega rezultat je tale: 
Zlato damsko uro je zadela štev 269 (Kri-
sper Liza), srebrno cigaretno dozo pa štev. 
656 (Turk Marija). Darila naj se dvignejo 
v pisarni kina Uniona proti predložitvi 
izžrebanih kuponov. 

u — Javni telovadni nastop vseh meščan 
skih šol v Ljubljani bo v nedeljo 8. t. m. 
na Str..dionu ob 11. Glavni vhod s Tyrševe 
ceste bo le za nastopajoče učerce in učen-
ke; za udeiležence-gledalce je vhod izključno 
le z Vodovodne ceste. Proste vaje izvajajo 
dijaki meščanskih šol: Vič. Bežigrad, Pru-
le. Moste in Zg. Šiška; proste vaje dijakinj 
pa meščanske šole: 9p. Šiška, Zg. Šiška, 
Moste. Lichtenthurn in uršulinke. Dijaki in 
dijakinje naštetih šol bodo izvajali tudi naj-
različnejše moške in ženske telovadne igre. 
kakor tudi labkoatletiko dečkov in deklic. 
Pri nastopu sodeluje vojaška godba dravske 
divizije. Ker je vstopnina (stoj;-sa po 1 din 
in sedeži po 4 din) zelo nizka, se pričakuje 
oim več:e udeležbe od strani občinstva, po-
sebno od strani starše*, šolske mladine. 

u— Na dober prigrizek in izvrstno kap-
ljico vina gremo danes vsi v novo odprto 
vinarno Fr. Kham — Kongresni trg  8. — 
Kirbiševrv hiša. 

POZOR! 
i i i iM i i i i i i i i t t 

»Slovenska scena mladih« 
ponovi jutri, v nedeljo 8. maja ob 20. uri v dvorani 

£S2v„e ™ »ČAJKOVSKI« 
Prodaja vstopnic dnevno od 10—U In od 8—6 

n— Mladinski orkester šole Glasbene Ma-
tice. ki ga vodi prof.  Karel Jeraj, ho nasto-
pil na prvi produkciji gojencev šole Glasbene 
Matice v ponedeljek 9. t. m. ob četrt na 7. 
zvečer v veliki filharmonični  dvorani. Izva-
jal bo tri sklaobe in sicer Premrlovo Fugt 
za godalni orkester. Smetanovo »Lspavan-
ko« iz opere »Poljub« in Jerajeve ^Odlomke 
iz.slovenskih oper«. Prof.  Jeraj je znan kot 
odličen violinski pedagog, predvsem pa km 
učitelj in vzgojitelj godalnih ansamblov. Če-
prav so ti ansambli sestavljeni iz nažih mla-
dih gojencev, vendar imajo upoštevanja vre-
den čist in tudi močan zbor. Zato je vsak 
nastop Jerajevega mladinskega orkestra po-
memben za naše glasbeno-vzgojno delo. 0 
ostalem delu sporeda prihodnjič. Spored se 
dobi v knjigarni Glasbene Matice. 

Akademska Jadranska straža 
priredi danes 

AKADEMIJO S PLESOM 
v T r g o v s k e m domu. 

u— Članice humanitarnih društev, I 

e— Ljudska akademija Celjskega kul-
turnega tedna. Jutri ob 16. bo v Mestnem 
gledališču posebna ljudska prireditev Celj-
skega kulturnega tedna, M bo obsegala 
del programa iz literarnega in glasbeno-
pevskega večera rednih prireditev. Proti 
izredno nizki vstopnini (3, 2 in 1 din) bo 
tako omogočeno tudi najširšim slojem, da 
bodo deležni prireditev CKT. Vstopnice so 
prevzele ln tudi že razprodale delavske or-
ganizacije. Na podlrgi vstopnice za aka-
demijo je dovoljt n t"di ogled obeh razstav 
ter muzeja in »Celj.c':ega stropa«. Uvodni 
govor pri tej prireditvi bo imel g. prof. 
Simo Legiša. 

e— Materinski dan obhajamo v nedeljo 
8. t_ m. Spomnimo se na ta dan vseh svo-
jih mamic, rajnkih in živih, in poklonimo 
jim v znak spoštovanja in 'jubeznl vsaj 
e 10 cvetko. Kolo jugoslov. sester v Celju 
bo prodajalo cvetlice po ulicah in hišah, 
da bo moglo obdariti nekaj najrevnejših 
mater, ki ta borijo dan na dan z morečo 
skrbjo, kako pi eiiveti svoje malčke. »Ko-
lo« prosi cen j. občinstvo, da bi ne odkla-
njalo prodajalk, marveč, da bi s prijazno 
poklonjenlm novčičem olajšalo požrtvoval-
no delo. 

e— Glasbeno pevski vefer  • okviru Celj-
skega kulturnega tedna se bo pričel danes 
ob 20.15 v celjskem gledaPSču. Zanimivi in 
pestri spored bo prenašala radijska oddajna 
postaja. Za prireditev vlada v javnosti živah-
no zanimanje 

e— Mestna občina celjska je darovala 
moški in ženski podružnici CMD v Celju vsa-
ki po 500 din. Iskrena hvala I 

e— Huda nesreča. Ko se je peljal viSji 
davčni upravitelj v p. g. Jernej Videošek 
iz Celja v četrtek okrog 21; s kolesom po 
Ipavoevi ulici, je padel pri Fazarinoevi hiši 
tako nesrečno, da si je dvakrat zlomil levo 
nogo v členku. Zdravi se bolnišnici. Sploš-
no priljubljenemu narodnemu možu želimo 
čimprejšnje okrevanje! 

e— Umrla je v fetrieflr  na Kralja Petra oe-
sti 26 v starosti 78 let ga. Marija Proftora. 
soproga upokojenega direktorja celjske gim-
nazije. vladnega svetnika g. Klemen ta Profta 
Pogreb blage gospe bo dane6 ob 16.30 iz 
mr!vq£nice na mestnem pokopališču Pokoj-
ni bodi oh ran .jen fep  spomin, svojcem naiše 
iskreno eožalje! 

Iz Maribora 
a— »DJurdjevdan8^! nranah« so obha-

jali včeraj oficirji  mariborske garnizdje. 
Iz  Trga.  Svobode, krjer je biLo zbirališče, 
se je v jutranjih urah pomikal skoei me-
sto veličasten sprevod oficirjev  in vojske 
z vojaško godbo na čelu. V sprevodu so 
bili tudi številni zastopniki našega obmej-
nega šolstva in sokolstva, rezervnih ofi-
cirjev ter ostalih kulturnih, narodno-
obrambnlh in nacionalnih društev. Na če-
lu povorke je jezdil g. polkovnik Kiler 
Sprevod Je krenil na vojaško vežballšče 
na Teznem, kjer se je razvila običajna 
neprisdl jena zabava ter vojaško vesele. 

a— 1» državnega tožilstva. Včeraj Je 
nastopil svoje mesto pri tuk. drž. tožil-
stvu namestnik drž. tožilca dr. Albin Ju-
ha rt, doslej pri drž. tožilstvu v Celju. 

a— Slovesna otvoritev nove ceste Mari-
bor — Sv. Peter — Slov. gorice bo v nede-
ljo 8. L m. ob vsakem vremenu. Začetek pri 
Turški kapelici točno ob pod S. popoldan. 
Nomo cesto bo ortvoril ban dr. Natlačen, bla-
goslovil pa jo bo stolni prost dr. Vraber. 
Zgradba nove ceste, ki meri 5.8 km in ki 
edino skrajšuje dose>dam.fi  veliki ovinek pre-
ko Košakov in Sv. Marjete, je stala 227.708 
din. 

| BELI JORGOVAN 
i KINO MATICA 21-24. Dan 

VECNOLEPA PESEM 
MAJA IN LJUBEZNI 

Danes ob 16., 19. In 21. url I 
ki 

ste doslej posvečale vso skrb naši ded, 
pridite k predavanju, ki ga za Materinski 
dan prireja banovinska ženska zveza 
Predavanje obravmava starostno in mate-
rinsko zavarovanje, podaja pa tudi nasve-
te kako humanitarna društva in ženska 
mladina lahko nudijo pomoč slabotnim, 
zapuščenim, ostarelim ženam — mate-
ram. Doslej smo skrbeli v društvih le za 
decot odselej naj bo naše delo posvečeno 
tudi onim ženam, ki na starost nimajo 
nič dobrega Predavanje bo jutri, v nede-
ljo v dvorani mestnega poglavarstva 

IZLET FOTO-TEČAJNIKOV 

e— Predstavniki potovalnih pisarn iz 
Nemčije. Češkoslovaške, Norveške, Danske, 
Švice. Italije in Grčije so na svojem Studij-
skem potovanju po Sloveniji prispeli včeraj 
opoldne z avtobusom v Celje. Po ogledu celj-
skih znamenitosti 6o nadaljevali vožnjo pro-
ti Ljubi iani. 

KINO METROPOL 
» G A S P A R O N E g . 

e— Zlet celjske sokolske župe bo nepre-
klicno v nedeljo 12. junija po določenem 
sporedu. Vse edinice, vse pripadnike so-
kolstva in sokolstvu naklonjeno občinstvo 
opozarjamo, da je vsakega dolžnost, da 
prihiti ta dan v Celje ln po svojih najbolj-
ših močeh pripomore zletu do uspeha. 

se vrši v nedeljo 8. maja — Zbirališče ob 7. pred glavnim kolodvorom. 
Smer: Dolenjska — Provijant: filmi  + kamera. 

Drogerija Hermes - Ljubljana 
u— »Gora in gorska pokrajina« je na-

slov razstave, ki bo odprta jutri, v nedeljo 
ob 11. v Jakopičevem paviljonu. Slikar 
Edo Deržaj razstavi okrog 100 olj, akvare-
lov in grafik  — motive iz naših gora 
Obisk razstave vsem toplo priporočamo. 
Odprta bo dnevno od 9. do 19. ure. 

u— Jurjevanje na Grad«, ki ga vsako 
leto prirejata šentpetrska in šenbjakob-
sko-trnovska podružnica CMD, ne bo ju-
tri, marveč prihodnjo nedeljo, 15. t. m. 

u— Raẑ  ažaaje ledu ic mê tme klavnioe je 
razpisalo mestno poglavarstvo. Ponudbe je 
treba vložiti pri ravnateljstvu do 23. t. m. 
Razpis je objavljen v »Službenem listu« z 
dne 7. t. m. 

Trgovina z urami, zlatnino ln srebrnino 

A. F U C H S 
se je preselila 

v Židovsko ulico 3« 
Cenjenim odjemalcem se tudi v nadalje 

toplo priporoča 

u _ Kolo jugoslovenskih gester priredi da-
nes in jutri nabiralno akcijo »a materinski 
cbn. Občinstvo se naproša, da sega po ponu-
denih cveticah in razglednicah in žrtvuK 
prumerno odškodnino. Vsak, naj bo odrasel 
ali otrok, naj se oddolži svoji materi vsaj s 
skromnim prispevkom enega dinarja da s 
tem dokaže, da zna ceniti besedo: mater! 
Cisti dobiček je namenjen za obdaritev ubo-
gi.h ciaier. 

„Meni  selitev  ne  deta 
nobenih  težav", 

pravi pametna gospodinja svoji sosedi. Vso 
selitev in prevoze premoga drv in drugih 
reči mi lzvrše strokovni delavci tvrdke 

Špedicija Turk — Ljubljana, 
Masarykova 9, tel. 21-57. 

n— Majski ve^er nacionalne mladlnet Na-
ši javne ,td, ki z zanimanjem zasleduje delo 
mladinskega odseka strelske družine, goto-
vo niso ostale neopažene priprave za I. maj-
ske večer, ki bo 14. t m. v Kazini. Pokro-
viteljstvo nad to prireditvijo je prevzel ko-
mandant dravske divizije general g. Tonič. 
Vstop na to elitno prireditev naše mladine 
bo dovoljen le z vabili, ki so bila ta teden 
razposlana. Vsi tisti, ki so bili eventuelno 
spregledani, naj vabila reklamiralo pri Mla 
dinskemu odseku Strekke družine, Maeaxy-
kova 14/1L Graiika. 

e— Praški zlet. Sokolsko društvo Celje-
matica poziva vse prijavljence za zlet v 
Prago, da se do srede 11. maja ponovno 
prijavijo in polože tudi denar za vožnjo in 
osebno potrošnjo. Društvena pisarna je 
odprta vsak dan od 18. do 19.30. 

e— Sokolsko društvo Celje-matica bo 
priredilo Materinski dan 28. t. m. ob 20. 
v Mestnem gledališču v Celju in prosi dru-
ga društva, da bi pri morebitnem določa-
nju svojih prireditev to upoštevala. 

KINO UNION. — Dvojna igra Ronalda 
Colmana v filmu  »Jetnik na dvorcu Zendao. 

e— Volitev cerkvenih funkcionarjev. 
Srbska pravoslavna cerkvena občina v Celju 
vabi vse svoje člane, da predložijo v roku 8 
dni, od 6. do 14. L m.- upravnemu odboru 
cerkvene občine kandidatne liste v treh ena-
kih in originalnih izvodih za novo volitev 
20 članov sveta cerkvene občine in 10 njiho-
vih namestnikov. Podrobnejše informacije 
daje uprava srbske pravoslavne parohije v 
Celju. 

a— K slovesni otvoritvi nove ce**te Ma-
ribor — Sv. Peter — I/>žane bodo vozili 
v nedeljo 8 t m od 13. do 13.30 avtobusi 
do Sv. Petra, zvečer pa nazaj. Skupine 
ld žele rezervirati avtobus, nad sporočijo 
to mestnemu avtobusnemu prometu. 

a— Gledališke novice. Drevi bo premi-
era »Dalibora« — Jutri popoldne »Ekspe-
riment dr. Celestina«. Izvaja v okviru pri-
reditev protitulberkuOoznega tedna tezen-
ska sokolska odrska družina — Jutri zve-
čer poslednja uprizoritev Wentzlove ve-
seloigre »360 žena« IV korist Združenja 
gledaliških Igralcev. 

a— Letošnji ProtJtuberfcnJomi  "teden. 
Jutri ob 10. bo v veliki unioaski dvorani 
svečana otvoritev letošnjega protitiiber-
kuloznega tedna z akademijo. Na sporedu 
so godlbene, pevske in recitacijSke točke. 
Slavnostno besedo govori predsednik PTL 
san. svetnfk  dr. Ju redko. Ob 15. se bo 
uprizorila v gledališču fantastična  slika v 
petih slikah »Eksperiment dr. Celestinac, 
delo domačega pisatelja in režiserja te žen-
skega Sokola Hinka Rebolja. Jutri bo tu-
di nabiralni dan pod vodstvom strokovne 
učiteljice ge. Herme Bračičeve. Zastavice 
za čim vidnejšo in čim učinkovitejšo ma-
nifestacijo  naše skupne volje v borbi pro-
ti jetiki, se dobe v prostorih OUZD. 

a— Sreča v nesrečL Pod Filipičevo hi-
6o na PobreškJ cesti je šoferju  Vinku Mar-
kežu nenadoma odpovedal volan tovorne-
ga avta, ki je bil naložen z zemljo. Avto 
Je ssanraal  na levo stran oeste, treščil v 
cestno ograjo ter Jo prebil. V zadnjem 
hipu Je avto ob3tal ob strmem dravskem 
nasipu bi Je pripisati le srečnemu nar 
ključ Ju ter šoferjevi  prisebnosti, da nt bilo 
nesreče. 

a— Štorklja na državnem mosta Sredi 
najživaiinej&ega prometa se Je oglasila 
včeraj zjutraj na državnem mostu štork-
lja, ki je darovala 40-letni zasebniei Ma-
riji Dioanikovi iz Pobrežja zdravega, krep 
koga otroka Reševalci so mater z otro-
kom odpreti lili v porodnišnico. 

Kafinirana  metoda trgovcev z belim blagom! —• Najlepša dekleta prodana 
v južnoameriške javne hiše, umirajo tam v grozni sramoti! 

Og le j te si brezpogojno n r f  V T A V A D Najcenejši kino — vstopnice 
ta film!  O J L J L 1 I v T V « od  Din 2.50 dalje! 

Ob 16., 19.15 in 21.15 uri — i W i H KINO SLOGA, TeL 27-30 

e— VL redni letni občni zbor Društva 
absolventov drž. trg. šol v Celju se vrši v 
nedeljo dne 8. t m. ob 9. ur dopoldne v 
Narodnem domu. Odbor. 

e— Dve akademiji. Podmladek Jadranske 
straže na drž. realni gimnaziji v Celju bo 
priredil v sredo 11. t. m. ob 20. v celjskem 
gledališču sik? kemijo s pestrim in !<~>im spo-
redom. Podmladka JS na drž. dekliški in 
deški meščanski šoli v Celju bosta priredila 
akademijo v nedeljo 15. L m. ob* 16.30 v 
gledališču. Na sporedu so pevske in telovad-
ne točke ter vprizortev Ribičičeve enode-
janke »Cudodelnr sraicac Občinstvo je vab-
ljeno, da obišče obe akademiji v dim večjem 
številu. 

ZASTONJ 
25 NOVIH FOTOAPARATOV bo razdelila 
diOgurija Filip Vrtovec, v maju in Juniju 
letos med kupce filmov.  Vsak kupec filma, 
v katerem najde listek s številko in štam-
piljko drogerije FMlp Vrtovee, Celje, Kralja 
Petra c. 19, prejme zastonj 1 popolnoma nov 
fotoaparat.  4470 

a— Javni telovadni nastop srednješol-
cev odgoden. Za danes popoldne najavlje-
ni telovadni nastop mariborskih srednje-
šolcev je odgoden na poeneje. ko bo to-
plejše vreme. 

a— Afera  % jazbečevimi kotantf.  Te oni 
je prispel v Maribor trgovec Josip Vajdič 
iz Gradca, ki je imel shranjenih na pod-
strešju neke gostilne na Aleksandrovi ce-
sti več jaadbečevih kož, da bi Shranjene ko-
že odposlad v Avstrijo. Ugotovil je, <£a 
manjka 50 kož v vrednosti 5000 din. 

Iz Kranja 
r— Sokolsko društvo Kranj priredi v 

nedeljo 8. L m. ob 16. ur na letnem telo-
vadišču telovadni nastop vseh oddelkov. 
Sodeluje godba L planinskega polka iz 
Škofje  Loke. 

Iz Jesenic 
8— Zvočni kine Radio predvaja danes, 

Jutri v nedeljo in v ponedeljek ob 8. uri 
zvečer (v nedeljo tudi ob 3. uri pop.) veue-
film  »Car bohemovc. Med dodatki tudi glas-
beni fital  »Orfej  v podzemlju« in Paramoun-
tcv zvočni tednik. Sledi »Peter t snegu«. 
Darujte  za  »Zvončkov«  sklad 
Pol  stoletja  ie  detuja  CMD, 



Gospoda r s tvo 
Stabilizacija franka  in oživljenje 

francoskega  gospodarstva -
Že včeraj je >Jutr<x poročalo Q ponovni 

devalvaciji francoskega  franka  in o name-
ravani otabililaciji pri tečaju 179 frankov 
za 1 funt,  kar je francoska  vlada izvedla 
v popolnem sporazumu z Londonom in 
Washingtonom v smi6lu trojnega valutnega 
sporazuma iz leta 1936 Ta tretja devalva-
cija francoskega  franka  je izzvala v vsej 
Evropi pa tudi v Ameriki največjo pozor-
nost saj pomeni popoln preokret francoske 
valutne politike 

Ko je Francija po dolgem odlašanju v je-
seni L 1936. po sila razmer opustila zlato 
valuto in izvedla prvo devalvacijo, se ni ho-
tela odločiti za nov prehod na zlato valuto. 
F stabilizacijskim zakonom je bil določen le 
oKvtr, v katerem naj bi se v bodoče gibala 
nova zlata vrednost franka.  Medtem ko je 
pred devalvacijo z.naša*la zlata vsetina fran-
coskega franka  65.5 miligrama zlata, (e bila 
po prvi devalvaciji določena meja med 49 
in 43 mg. Zaradi dalekosežnih in deloma 
prenagljenih eocialno-političnih reform,  ki 
jih je takiat izvedla Blumova vlada, se je 
nivo cen v Franciji pričel tu devalvaciji ta-
ko naglo dvigati, da je Francija nasproti 
inozemstvu kmalu izgubila glede cen vso 
prednost, ki jo je dobila zaradi devalvacije. 
Splošna uvedba 40urnega delavnika, plača-
nih praznikov in drugih usodnosti ter zmat-
no zvišanje mezd in plač pri manjši produk-
ciji, vse to je vzbudilo v Franciji sami ka-
kor tudi v inozemstvu neugoden vtis glede 
na bodoče možnosti razvoja francoskega  go-
spodarstva in posledica je bila, da se le 
francoski  kapital, ki je pred devalvacijo po-
begnil v inozemstvo, le v manjšem obsegu 
vrnil, kmalu pa je pričel zopet zapuščati 
Francijo V resnici je uvedba 40urnega de-
li, vnika povzročila zmanjšanje francoske  pro-
dukcije. kar je zopet onemogočilo oživljenje 
francoskega  gospodarstva kajti vsako zbolj-
šanje v gospodarstvu more priti le kot po-
sledica povečane produkcije. Zastoj v go-
spodarstvu pa je obenem onemogočil sanaci-
jo francoskih  državnih fLn;%ic.  brez katere 
si ni mogoče mislita stabilnega franka.  Me-
njajoče se francoske  vlade so se morale 
ziiova in znova zadolževati pri Francoski 
banki in so ti predujma kmalu narasli na 
40 milijard frankov. 

Osnove nove valutne 
politike 

Poldrugo leto je skušala Francija voditi 
svojo valutno in gospodarsko politikq po 
metodah načrtnega gospodarstva, sedaj pa 
se je odločila za opustitev zavestnega 
usmerjanja gospodarstva ter se vrača h 
klasičnim metodam svobodnega gospodar-
stva in zlate valute. Prvi ukrep v tej sme-
ri je bila določitev spodnje mere za vred-
nost franka,  preko katere tečaj franka  ne 
more pasti. Ta meja je določena pri rela-
ciji 179 frankov  za 1 funt  šterling. Za-
enkrat ta tečaj še ne pomeni, da bo v tej 
relaciji končno stabiliziran francoski  frank, 
vendar so dane garancije, da pod ta nivo 
ne bo padel in je možno le zvišanje vred-
nosti franka,  četudi le v manjšem obsegu. 
V bodoče se lahko tečaj franka  le za ma-
lenkost zboljša, ne pa poslabša. 

Ta najnižji tečaj franka  je bil določen 
sporazumno z Anglija in Ameriko, ki bo-
sta v smislu valutnega sporazuma zastavi-
li tudi vse sile, da se ne prekorači. Na 
drugi strani pa je francoska  vlada Izdala 
stroge ukrepe, ki imajo namen preprečiti 
dviganje cen, kar pri dosedanjih devalva-
cijah ni storila, kar pa so storile druge 
države, ki so izvedle devalvacijo (tako zla-
sti Italija in Švica). Vlada pripravlja tudi 
številne druge ukrepe, tako za omiljenje 
predpisov glede 40urnega delavnika in ra-
dikalne ukrepe za sanacijo državnih fi-
nanc. kar vse ima namen zajamčiti bodočo 
Stabilnost franka.  Vsi ti ukrepi so dogo-
vorjeni z Anglijo in Ameriko, ki sta na tej 
podlagi dali svojo obljubo, da bosta prisko-
čili Franciji na pomoč, če bi hotela špeku-
lacija znova rušiti frank. 

Najnižji tečaj francoskega  franka  je to-
rej docela zajamčen in ker so dane tudi 
druge garancije v pogledu državnih financ 
in ^gospodarske politike, je pričakovati, da 
se bo francoski  kapital, ki je pobegn'1 v 
inozemstvo, pričel sedaj naglo vračati v 
domovino. Ta francoski  kapital v inozem-
stvu pomeni za vse francosko  gospodar-
stvo ogromno konjunktumo rezervo in je 
verjetno, da bo Francija v kratkem pre-
plavljena z vračajočim se kapitalom, kar 
bo dalo francoskemu  gospodarstvu nov 
močan impulz morda močnejši, kakor si 
moremo predstavljati. Obenem pa bo ta 
povratek francoskega  kapitala v kratkem 
omogočil francoski  vladi, da najame na 
domačem trgu posojilo za narodno obram-
bo. Priča kovati je torej, da bo Francija, 
ki je doslej med vsemi evropskimi država-
mi najbolj zaostajala v pogledu konjunk-
turaega razvoia, kmalu postala zopet gi>-
spodarsko močna In bo s tem tud< mnogo 
pridobila na veljavi v mednarodni politiki 

Ogromni zneski franco-
skega kapitala n? povratku 

v Francijo 
že prve vesti o dalekosežnih ukrepih 

Daladierjeve vlade so Imele za posledico, 
da se je vrnilo v Franc'jo že več milijard 
francoskega  kapitala. Francoski kapitali-
sti vidijo v novi ureditvi solidno podlago 
za ozdravitev francoskega  gospodarstva in 
financ.  2e v četrtek opoldne je bilo urad-
no sporočeno, da znaša vsota kapitala, ki 
se je vrnil v Francijo, 4 milijarde frankov, 
v rjetno pa je, da bodo francoski  kapitali-
sti skušali čim preje spraviti svoj denar 
domov, zlasti glede na vesti, da je v zvezi 
z devalvacijo franka  možno malenkostno 
poslabšanje dolarja in funta'  kar je v svo-
ji četrtkovi izjavi namignil sam fnančni 
minister Marchandeau. 

To nam potrjujejo že najnovejše vesti, 
po katerih je v četr+ek in petek dopoldne 
prišlo v Francko iz inozemstva nič manj 
nego 9 milijard francoskega  pobeglega ka-
pitala. Ogromen naval deviz je moral na 
trgu pokupiti francoski  devizni izravnalni 
fond.  Navzlic tem intervencijskim naku-
pim, brez katerih bi se frank  naglo dvig-
nil. se je tečaj franka  včeraj za malenkost 
okrepil in so se funti  prodajali po 178.40 
Povratek kaptala bo imel v kratkem za 
pos1ed<co da se bo preusmeril tudi 
tok zlata, ki se bo nričelo vr«?<**ti v Fran-
ci jc. V zvezi s tem opozarjalo na Wavc 
ameriškega finančnega  ministra Morgen-
thaua, ki je v ta namen že pripravil 180 

milijonov dolarjev zlata za izvoz. Vrača-
joči se francoski  kapital išče seveda takoj 
naložbe v Franciji. Zato Je nastalo veliko 
povpraševanje tudi po državnih papirjih in 
je včeraj zakladni urad znižal obrestno 
mero za zakladne bone od 4 na 3.5%. 

Kako ogromen obseg lahko zavzame po-
vratek francoskega  kapitala v Francijo, si 
lahko približno predstavljamo, če omeni-
mo, da cenijo francoski  kapital, ki je po-
begnil v inozemstvo, na okrog 80—90 mi-
lijard Poincarejevih frankov,  to je okrog 
160 do 180 milijard novih devalviranih 
frankov  To je ogromna vsota, če pomisli-
mo, da se giblje ves francoski  obtok ban-
kovcev na višini okrog 90 milijard fran-
kov Vrhu tega pa je tudi v Franciji sami 
mnogo tesa »riranega zlata in deviz Pritok 
tako ogromnih sredstev na francoski  de-
narni in kapitalni trg lahko v resnici iz-
zove dalekosežno oživljenje vsega franco-
skega gospodarstva, kar ne bo ostalo brez 
vpliva tudi na bodoči razvoj svetovne go-
spodarske kunjunkture. saj je zastoj go-
spodarstva v Franciji predstavljal doslej 
važen faktor  nesigurnosti v svetovnem go-
spodarstvu. 

Povratek k zlati valuti 
Med številnimi napovedanimi ukrepi je 

pač najznačilnejša napoved da se bo Fran-
cija potem, ko se bo trg umiril, zopet po-
vrnila k zlati valuti, Uvesti nameravajo 
zopet zakonito relacijo franka  nasproti 
zlatu. Napoved tega ukrepa je za mnoge 
prišla docela nepričakovano, kajti doslej 
se ie splošno smatralo, da so izgledi za po. 

vratek k zlati valuti ne samo v Franciji, 
temveč tudi v Angliji ln Ameriki zelo 
slabi, ker se nobena od teh držav noče Se 
definitivno  vezati. Verjetno je, da se bo 
končna stabilizacija s prehodom k zlati va-
luti izvršila na bazi, ki se ne bo mnogo 
razlikovala od sedaj določenega najnižjega 
tečaja 179 frankov  za funt,  ki 'ustreza 
vsebini 28 mg za 1 frank  odnosno 8 od-
stotkom predvojnega zlatega franka.  V 
naši valuti znaša vrednost novega fran-
coskega franka,  če vzamemo za osnovo te-
čaj 238 din za 1 funt  približno 1.33 din. 
Francoska banka je glede na novo rela-
cijo nasproti funtu  določila že v četrtek 
novo skupno ceno za zl*>to, in sicer v vi-
šini 40.118 frankom  za 1 kg čistega zlato 
(doslej 37.222). 

Novi gospodarski 
in socialni ukrepi 

Po najnovejših vesteh pripravlja mini-
strski predsednik Daladier drugo serijo 
dekretov. Včeraj je imel dolge razgovo-
re s finančnim  ministrom M archandeauom 
gospodarskim ministrom Pntremotrom. de-
lovnim ministrom Rariadierom ln tudi 
bivšim ministrskim predsednikom Chau-
tempsom. Vsi ti razgovori so 3e nanašali 
na nove ukrepe, ki bodo obsegali tako go-
spodarske, kakor tudi socialno-poLitične 
probleme, ki pa imajo vsi ?-a cilj povzdigo 
domače produkcije. Med 9 >spodarskimi 
ukrepi so posebnega pomena oni, ki ee 
nanašajo na pospeševanje gradbene delav-
nosti Posebno velik: krediti bodo določe-
ni za zgraditev zdravih sodobnih stano-
vanj. Kakor napovedujejo, nameravajo v 
Parizu in drugod poružiti cele bloke hiš 
in namesto njih zgraditi moderne palače 
Delovni minister Rairadier vodi istočasno 
razgovore z zastopniki podjetnikov ln or-
ganizacijam1 delavstva v svrbio taončne 
ureditve perečih socialnih problemov 
Predvsem gre tudi za spremembo uredbe 
o 40-urnem delovniku 

Pomladni velesejem in vsedržavni kongres 
trgovcev 

Letošnji ljubljanski pomladni velesejem 
bo po vseh znakih sodeč eno najpopolnej-
ših velesejmskih prireditev, ki smo jih kdaj 
videli v Ljubljani. Velesejem bo namreč 
letos v znaku tretjega vsedržavnega trgov-
skega kongresa, ki bo v Ljubljani od 10. 
do 12. junija. Iz vse države se bo na tem 
kongresu zbralo najmanj 5000 trgovcev. 
Glede na okolnost, da so velesejmi v prvi 
vrsti namenjeni trgovstvu, je razum-
ljivo. da se bodo letos razstavljale! na ve-
lesejmu še posebno potrudili. Letošnji vele-
sejem bo nudil obiskovalcem, zlasti pa tr-
govcem iz vse države, nazorno sliko naše 
industrijske in obrtne proizvodnje. Na 
velesejmu bodo razstavili mnogi novi raz-
stavljale! Tudi številna industrijska pod-
jetia. ki razstavljajo le od časa. so se od-
ločila za udeležbo na veleseimu. 

LetoSnji XVIII. mednarodni pomladni 
veleseiem bo že 48 ljubljanska velesejm-
ska razstavna prireditev, ki bo pod pokro-
viteljstvom Nj. Vel. kralja Petra n. Vele-
seiem ho otvorjen 4. junija in bo trajal do 
13. fnnija. 

Splošni velesejem bo obsegal strojno in 
kovinsko Industrijo ter fino  mehaniko, ra-
dio in elektrotehniko, razsvetliavo ln kur-
javo vozila, kolesa ln športne predmete, 
razstavo poljedeljskih strojev lin orodja 
ter mlinarstva, nadalje bo obsegal lesno 
industriio. kletarstvo ščetarstvo ln igra-
če. tekstilno industrijo, konfekcijo,  klobu-
čarstvo in čipkarstvo, usnje in usnjeno 
konfekcijo,  krznarstvo papir ln pisarniške 
potrebščine kemično industrijo ln fotoera-
fiio.  živilsko Industrijo stavbarstvo glas-
bila. steklo porcelan, keramiko, bižuteri-
jo ter razne tehn'čne in praktične novosti. 

Na veleseimu bo tudi of'e'e!na  razstava 
Franc'ie, razstava avtomobilov in motor-
nih koles svetovnih znamk, razstava pohi-
štva in stanovanjske opreme, razstava ma-
le obrH ter eosnoflJniska  razstava, ki nam 
bo prikazala žennko domačo obrt. Tudi 
monoTKiiska unrava bo priredila razstavo 
tobačnih izdelkov. 

Poleg m . jugoslovenskega državnega 
trgovskega kongresa (10. do 12. Junija) 
bo v Ljubljani še drag kongres, in sicer 
vsedržavni kongres Društva za ceste (4. 
in 5. junija). V tej zvezi bo priredilo ljub-
ljansko Društvo za ceste na velesejmu ob-
sežno razstavo pod imenom »Cesta«. 

Kakor vsako leto bodo imeli obiskovalci 
velesejma tudi letos na haš'h železnicah 
ugodnost polovične voznine odnosno brez-
plačnega povratka. Obiskovalci bodo na 
postajni blagajni kupili poleg cele vozne 
karte še rumeno železniško izkaznico za 
2 din. Ko bodo dobili potrdilo o obisku 
velesejma. bodo imeli s to izkaznico in s 
staro vozno karto brezplačen povratek. Ta 
ugodnost velja za potovanje v Ljubljano 
od 30. maja do 13. junija in za povratek 
od 4 do 18 junija. Na inozemskih želez-
nicah pa veliajo naslednji popusti: v Bol-
gariji 307r,  v CSR 25%. v Franciji 25%, 
v Grčiji 25%. v Italiji 30%, v Madžarski 25 
do 33%, v Nemčiji 25%, na bivših avstrij-
skih železnicah 25 do 33%, v Poljski 33%. 
v Rumuniji 25% in v Švici 25%. Na paro-
brodih Jadranske plovidbe in Dubrovačke 
plovidbe bo veliala karta nižjega razreda 
za vožnjo v višjem razredu, na parabrodih 
Zetske plovidbe pa bodo imeli obiskovalci 
50% popusta. Ta ugodnost na parobrodih 
velja za potovanje v Liubliano od 20. ma-
ja do 13 junija za povratek pa ob 4. do 
20. junija. Na zračnih liniiah je dovoljen 
10% popust. Tudi za razstavno blago ve-
ljalo izdatne prevozne, trošarinske in ca-
rinske olaišave. Inozemski obiskovalci do-
be na podlagi velesetmske iedtimaciie pri 
vseh iueroslovensldh konzulatih brezplačen 
jnerodovenski viznm. 

Celotni razstavni prostor ljubljanskega 
velesejma bo letos obs«»eal 40 000 Vvad. m. 
od tesra bo v razstavnih zsrradbah 8000 m* 
razstavneea prostora KaVor vsako leto, 
bo tudi letos nudil lestvinski in vinski od-
delek s svojim prijetnlrrt zabaviščem prvo-
vrstna vina in druee p^nfie,  godbo, plesi-
šča, zabavne prireditve itd. 

Gospodarske vesti 
= Trboveljska premogokopna družba. 

Upravni svet Trboveljske premogokopne 
družbe je na svoji bilančni seji pod pred-
sedstvom gospoda Andrč Luquet-a sklenil 
po proučitvi računskega zaključka za po-
slovno leto 1937, da bo predlagal občnemu 
zboru izplačilo 8°/n dividende. 

= Nabavljalna zadruga uslužbencev dr-
žavnih železnic v Ljubljani objavlja v svo-

(153.1). Med bremeni pa znašajo prevozni 
stroški 11.7 milijona din (10.4), carine 7.3 
milijona din (5.4), davki in ostale dajatve 
42.9 milijona din (25.9), mezde in plače 
ter nagrade 72.0 milijona din (59.8), amor-
tizacije 26.3 milijona din (20.2) in pogon-
ski ter obratni izdatki 33.3 milijona din 
(24.6). 

= Obligacijsko posojilo mesta Sušaka. 
Sušaška mestna občina je razpisala 7°/o 
obligacijsko posojilo v višini 6 m lijonov 

jem glasilu »Zadrugar« svojo bilanco za j din izdala bo 2000 zadolžnic po 1000 din 
preteklo leto. V prodajalnah zadruge v 
Ljub jam (Šiška in glavni kolodvor), v 
Mariboru (koroški kolodvor in glavni ko-
lodvor) ter na Jesenicah je znašal v pre-
teklem letu blagovni promet 45.3 m lijona 
din. to ie za 2.3 milijona din več nego v 
letu 1936 Od tega viška odpade na novo 
prodajalno na Jesenicah 1.2 milijona din 
Kosmati pribitek trgovine, mlekarne in 
železniške menze je lani znašal 4.922 000 
din. celota' kosmati dobiček pa 5 640 000 
d n Rpžija je izkazana z 7nes>om 3.G m'H-
ôna din (od tega odpade 0 25 milijona din 

na zadružno propagando) obresti in pro-
vizije 0.3 milijona din, odpisi 0.26 milijona 
din. podpore 0.09 milijon? din davki in 
takse 0.97 milijona din, poslovni prihranek 
pa je 'zkazan v višini 24.000 din Aktiva 
znašaio 24.5 milijona din, od tega odpade 
na zaloge bla^a 8.1 milijonn din. na dolž-
nike 101 milijona din. na premičnine in 
nepremičnine pa 4.9 milijona d;n Lastna 
deležna elavnica znaša 2.4 milijona din. 
fondi  7.9 nvlijona din. garancijska šted-
nia članov 2.4 milijona din, upniki pa 106 
miliiona din 

= Bilanca Bat'e. Jugoslovenska tvomi-
ca gume !n obutve s>Bat'a«, d. d. v Boro-
vu objavlja svojo bilanco za preteklo le-
to, iz katere sledi, da je imela družba v 
lanskem letu 4.6 milijona din čistega do-
bička (prejšnje leto 6.7). Bilančna vsota 
je narasla od lanskih 163.4 na 176 2 mili-
jona din. Med aktivami je izkazano blago 
z vsoto 73 milijonov din (prejšnje leto 
62.5), zemljišča in investicij« pa z zneskom 
98.4 milijona din (95.0). Delniška glavni-
ca je ostala nespremenjena na višini 40 
milijonov din. rezervn fond  se je dvignil 
na "61 mil;jqna din (v prejšnjem letu 
26 6) posebn: rezervn fon^  pa je ostal 
nespremenjen na v4šin( 7 6 milijona din 
Upmk; so izkazani 8 54 3 miliiona din 
(56.6) — Račun izgube :n dob čka Izka-
zuje kosmati donos 198.2 milijona din 

in 400 zadolžnic po 10.000 din. Amortiza-
cija se bo izvršila v 15 letih, prva polovica 
posojila pa bo amortizirana v 9 in pol le-
tih Zadolžnice bodo kotirane na zagrebški 
borzi 

= Zn:žanje diskonta v Rumuniji. Ru-
munska Narodna banka je znižala diskont 
od 4.5 na 3.5%, lombardno obrestno mero 
pa od 5 na 4.5%. 

Borze 
6. maja 

Na ljubljanski borzi so se danes avstrij-
ski šilingi v privatnem kHringu trgovali po 
8.68. medtem ko je bilo za angleške fun-
te povpraševanje po 238 V zagrebškem pri-
vatnem kliringu je bil promet v avstrijskih 
šilingih po 8.66. v grških bonih po 28.60 in 
v angleških funtih  po 238. Nemški klirin-
ški čeki stanejo v Zngrebu m v Ljubljani 
14.50, za konec junij.* pa v Zagrebu 14.45. 
Beograjska oorza zaradri praznika ni poslo-
vala. 

Na zagrebškem efektnem  tržišču se je 
Vojna škoda pri mlačnejši tendenci trgo-
vala po 481 Do zaključka je prišlo Se v 
7°/o stabilizacijskem posojilu po 98.50 in v 
delnicah Trboveljske po 200 

DKVUE 
Ljubljana. Amsterdam 2423.66—-138.26 

Berlin 1748.03 do 1761.91, Bruselj 732.20 
— 737.26, Curih 996.45 — 1003.52, Lon-
don 216.85 — 218.91, New York 4319.75 
— 4356.07, Praga 151.24 — 152.31, Trst 
228.15 — 231.23. 

Curih. Beograu 10. Pariz 12.22. London 
21.7925. New York 436 50 Bruselj 73 55. 
Milan 22X6 Amsterdam 243.15. Berlin 
175.70. Dunaj 47, 3 ockhoim 112.30 Oslo 
IOJ' 50 Kobenhavn 97.2750. Praga 15.18 
Varšava S2.50. Bud'mpe5ta 86.25, Atene 
3.95, Bukarešta 3.25. 

EFEM1 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna Sko- | 

da 481 — 482, 4% agrarne 61—63, 4*/* 
severne agTarne 61 d en., 6°/» beglužke 93 
— 94, 7«/. stabiliz 98 — 98.75, 7•/• tavest. 
98 den., 7®/« Drž. hip. banka 99.50 den., 
7»/» Blair 92 — 93, 8«/, Blair 9650—97.50; 
delnice: Narodna banka 7300 den., PAB 
224 — 228, Trboveljska 195 — 200, Gut-
mamn 60 — 65, šečerana Osijek 110 — 
120, Dubrovačka 370 den., Jadranska 875 
— 400. 

Blagovna triliča 
ŽITO 

+ Chtcago.  6. maje. Začetni tečaji: ple-
nica:  za maj 79.75, za jubj 78.375, za sept„ 
79.125; koruza:  za maj 57.50. 

+ Winnlpe&  6. maja. Začetpi tečaji: 
plenica:  za maj 1,15.25, za julij 108.25, za 
okt. 87.75. 

BOMB/12 
+ Uverpool,  5. maja Tendenca stalna. 

Zaključni tečaji: za maj 4.57 (prejšnji dan 
4.64). za julij 4.65 (4.72), za okt. 4.76 (4.82). 

PRHLJAJ 
SBBGC1CO 
IZPADANJE 
LOMLJIVOST 
las prepreči uspešno 
BIOLOŠKA KUBA 

znamke 
Schrbder-Schenke 
ZAHTEVAJTE 
BREZPLAČNA NA-
VODILA IN NASE 
VELIKE ILUSTROVA-
NE KATALOGE! 

I Barvanje las / 
Kodranje las / Moder-

ni rdečkasti refleksi  las 
s pomočjo »Kanec. / Nega 

In porast obrvi ln trepalnic 
Parf.  m kozmetika »OMNLA« odde-
lek 1/8. — Zagreb, Gunduličeva 8, 

visoko pritličje. 
TELEFON 97-67 _ _ _ 

K oltarni pregled 
Ob viru življenja 

Dr. A- Brecelj: Ob viru življenja. Družba Sv. Mohorja v Celja, 1938. 
(Enajsta knjiga Znanstvene knjižnice.) 234 str, 31 slik. 

Te knjige moramo biti veseli. Potrebna 
nam je Ula. o tem ni dvoma. Brecelj zca 
pisati, zna večkrat kočljivo enov o spolnem 
življenju človeka povedati tako, da Jo more 
z zanimanjem in brez zgražanja črtati vsak 
vzgojitelj, pa tudi vsak mladi človek, k<i na 

- vi|f"it-  liotrebuje zanesljivega 
vodnika v vseh spolnih vprašanjih. 

Po predgovoru in uvodu ©ledi prvo poglav-
je o >rodnih kaleh< in oploditvi. Pisec ute-
meljuje snov knjige iz vsega živstva, kar 
daje knjigi posebno ceno. V drugem poglav-
ju raemotriva podedovamje, ki ga razlaga 
kratko, a nazorno ob jako »apelih slikah. 
Samo prvega Mendolovega pravila avtor iie 
navaja jasno, s čemer ie zabrisana tudi an-
titeza k drugemu pravilu o razcepanju po-
tomcev. 2. generacije. Tretje poglavje obrav-
nava dedovanje pri Človeku in dedne bolezni, 
četrto pa rodino izprijanje in poboljšauije 
(degeneracijo in regeneracijo). V tem po-
glavju ie največ govora o evgeniških ukre-
pih; v principu je avtor pozitiven evgenik 
in priznava celo sterilizaciji nekako upravi-
čenost. Poleg nekaiterih krasnih misli, je pa 
tudi nekai pogrešk im nazorov- g katerim se 
ne morem strinjati, zato nekatere tu po-
pravljam: V Švici ima zakon o sterilizaciji 
<samo kauion VVaadL prvi v Evropi; niti ta 
niti ameriški zakoni, ki jih je sedaj 31, pe 
predvidevajo izrecno prisilne sterilizacije 
(str. 58). Genetiki, evgeniki in pa večina 
zdravnikov so proti ojalovljenju z Rontge-
novimi žarki zaradi možnosti dednih okvar 
na rodnih kaieb in drugih okvar dočLm je 
— zlasti po skušnjah v Ameriki in Nemčiji 
operacija toliko kot popolnoma nenevarna. 
Zakaj bi bila ta metoda mani opravičena 
kakor obsevanje pa tudi ni razvidno. Na 
strani 53 je tudi govora o rasni higieni v 
razmerju do evgenike, ki se mi zdi ravno 
narobe, kar sem že cesto utemeljil v »Ev-
geniki* in drugod. Pa nisem edini tega 
mnenja, nasprotno svetovni nazor avtorja 
se izraža močno v petem poglavju »Življenje 
od znotraj«, kjer govori o dušaslovinih razli-
kah med človekom im živaljo, v kolikor 6e 
tičejo spolnega življenja. Ob tem poglavju 
bi se mogla razviti najbrže zanimiva, dasi 
brezplodna diskusija; vredno pa ie, poznati 
te nazore in o njih razmišljati. 

S Šestim poglavjem, o spolnih »napravah«, 
prihajamo v osrednji del knjige. Opis spo-
lovil in pomožnih spolovil je poljuden in 
nazoren. Avtor je med tem gotovo že sam 
opazil napake na sL 16. Ne strinjam se s 
pridtevantem dojk k — drobu ( ! ) ; ne glede, 
da >drob« znanstveno sploh ni dobro upora-
ben pojem- pomenja tudi v mesarskem jezi-
ku samo notnanje organe prsne in trebušne 
votline Prav dobro je poglavje o spolnem 
zorenju, edino o vrednosti dosežene telesne 
višine za presojo spolne godnosti in o izvoru 
in pomenu sramežljivosti bi se dalo raz-
pravljati. Da bi v naših krajih človek ne bil 
dorasel pred 25. letom (str. 83). za 6edaaiji 
rod ne drži več; končna višina je dosežena 
že mnogo prej. S tem seveda navadno še 
ni dosežena potrebna duševna zrelost za 
spolno udejstvovanje. Sleda poglavje o vzro-
kih spolnih razlik, potem pa o zakonu. Za 
presojamje izvora človeka (str. 92) avtor ni-
ma pravdnega pozitivnega znanja, sicer ne 
bi mogel govoriti o bajkah! Mislim, da bi 
te stavke brez škode lahko izpustil, kajti 
etična vrednost enožemstva in enomoštva je 
za discipliniranega in razumnega človeka 
itak izven dvoma im se z izvorom človeka 
ne da niti utemeljiti, niti ovreSL. Deseto po-
glavje govori o *s(x>l'tevanjuc, enajsto o 

Zapiski 
ALOJZU  PEN  KO,  UPRAV  NOKAZEN-

SKI  PRIROČNIK 
Pred nekaj dnevi je izšla ta knjiga, ki 

bo lahko rabila kot Izvrsten priročnik na-
šim upravnim pravnikom. Avtor se je z njo 
po odl čni metodi, in zrelem slogu uvrstil 
med naše najsolidnejSe pravne pisatelje. 
Njegovo delo je prvi slovenski sistematični 
prikaz materialnega Jn formalnega  uprav-
nokazenskega prava in razodeva po svoji 
preglednosti pisca kot izvrstnega teoretika 
in praktika. V dodatkih k posameznim po-
glavjem seznanja čitatelja tudi z glavnimi 
•načeli m določbami predloga* zakona o pre-
krških, čeprav je njegova usoda in končna 
redakcija Se zelo negotova. Posebno va-
žen je za naSe upravne pravnike treji del 
priročn'ka, ker podaja naše partlkulamo 
upravnokazensko pravo. Tu je pisatelj 
zbral in strnil v celoto vse, kar je bilo 
doslej razmetano po raznih panogah naše 
upravne prakse. Ta del je tembolj vreden 
vsakega prlznania ker pisec za njega se-
stavo ni imel nikakih predlogov, da bi se 
nanje opiral. 

Ni dvoma, da bo Penkov priročnik do-
brodošlo pomagalo vsem upravnim orga-
nom. ne samo politične službe, marveč 
tudi ostalim, posebno pa vsem policijskim 
uslužbencem naše banovine. Knjiga ima 
176 strani in stane Din 50.—. Naroča se 
nri avtorju (policijski komisarijat na Je-
"enicah). 

De\-eta Številka Roditeljskega lista«, ča-
>pisa. ki se je v teku smieg« enoletnega 

ot«toia izredno krepko uveljavil, je posve-
čena v celoti ftlovejukim  materam, Sftdt 

rodnih in nerodnih časih (po Knausu— po-
glavje je spisano oprezna Dvanajsto po-
glavje podaja na kratko razvoj spočetka do 
poroda; v tem poglavju govori avtor tudi o 
umetnem splavljamju prav strogo in pravil-
no. Samo v tem mu ne morem slediti, da 
§173 k. z. tudi ne bi bil upravičen in nekak 
izraz posnovnega svertovnega nazora. Kaj 
pa, 6e ima mati ie otroka ali oelo več otrok 
in je njeno življenje res v nevarnosti? Ali 
nima do njih nobenih dolžnosti? (Avtor sam 
si naj tudi pazljivo Se enkrat prečka prime-
ro z volkom in pastirjem na str. 126: komu 
vsbrezia plod in komu mati? — Vem. pri-
mera ni tako mišljena, ampak pravilna tudi 
ni, vsaj ne v duhu pisca!). V trinajstem po-
glavju sledi opis poroda, v štirinajstem po-
rodne nevarnosti, v petnajstem spolna sti-
ska in spolna vzdržnost, v šestnajstem spol-
ne bolezni. Tu bi hotel navesti tale stavka: 
>Kar kdo upravičeno pričakuje od zakon-
skega druga, spolno neoporečnost ali ne-
okrnjenost- mora tudi sam prinesti v zakon. 
Samo takšno ravnanje je dostojno, pošteno 
in — zdravo. »Prav bi bilo. če bi to pravilo 
bilo napisano na stenah vseh razredov sred-
njih sol. Morda bi s tem, da že v mladih 
letiih vsak dan opozarjamo na resnost spol-
nega življenja, ki je vedno stvar dveh in 
se torej ne sme presojati egoistično, vzbudili 
končno pravi smisel in pravilno za spolne za-
deve. Sedemnajsto poglav j« opisuje epolne 
zablode in zlorate. osemnajsto pogoje sreč-
nega zakona, za evgenika posebno zanimivo 
je pa naslednje poglavje o pravšnih in aa-
kaznih družinah. Močno pretiran se mi zdi 
6tavek: »Dejanski razlog ald vzrok namerno 
okrnjenim zakonom je novodobno razumar. 
stvo, poenovijeni življenjski nazor, ki vidi 
v osebnem čutnem uživanju smoter in edino 
srečo«. (stT. 189), sicer pa naj si ta odstavek 
vsakdo dobro prečita in razmišlja o Števil-
kah na afer.  190 do 192 — morda se bo za-
mislil... V dvajsetem poglavju obdelava 
pisec problem nezakonskih otrok, v 21. pa 
prostitucijo (hotaištvo). Izredno simpatično 
pisane in za vsakogar sprejemljive so pa 
misli in nazori v 22. in 23. poglavju, ki 
obravnavajo žensko »osamosvojo« (emanci-
pacijo) in spolno vzgojo. Zlasti v slednjem 
poglavju kaže avtor tako adrave in jedrnate 
nazore, da jdh morajo vsi starši le toplo po-
zdraviti in se po njih ravnati; opozarjam 
tu zlasti na samostojne in zdrave misM o 
koedukaciin 

Pravim: Brecefljeve  knjige moramo biti 
veseli — strogo katoliško vezanim bralcem 
nudi (z izjemo nekaj stvarnih pogrešk) brez 
ugovora vse, drugim pa toliko, da jim bo 
vedno dobrodošla m vsak način dala polno 
snovi za resna razmišljanja Zai misel o raz-
liki med človekom in živaljo in o prosti vo-
lji človdka, dasi često poudarjena, ni povsem 
logično izpeljana« v čemer avtorja ovira 
sit roga srotovno-nazoma veaanost, ki je si-
cer vsega spoštovanja vredna. Precejšnja 
mera strogosti v spolnih zadevah pa je dan-
danes nujno potrebna in zdrava. Knjiga je 
spisana 6 poštenim prepričanjem, kar bo 
občutil in epoštova/1 tudi vsak Statelj kake-
ga drugega svetovnega nazora. Jezik je 
klen, izrazoslovje originalno in brez tujk, 
vsakomur razumljivo, čeprav morda ne ved-
no zadovoljivo. Želeti bi bilo. da bi ta knji-
ga našla pot v vsako eiovensko družino in 
v vsako Sok). Zal ijd bo oena morda nekoliko 
ovirala dosego tega cilja. Mi ne bi bila mo-
goča še — morda nekoliko skrajšam — res 
»ljudska« izdaja? 

B, Skerlj. 

Tanferjeva  je prispevala globoko občuteno 
pesem »Materina beseda«, ki se ji priklju-
čujeta toplo pisana sestavka »Slovenska ma-
ti« in »Blagoslov mrtvih matere Članek 
Gustav* Siliha »Kaj pomeni mati svojim 
otrokom?« jasno  dokazuje nje nenadomestlji 
vost za uspešno rast otrok v njegovih prvih 
letiih ter karakterizuje tipe raznih mater 
(urejeno, neurejeno, nerazgibano nagonsko 
in nemaiterinsko mater). Jasna Šetinc po-
veličuje vsgojno del« starih mater. Vilko 
Kol ar podaja v članku »Trnjeva pot delav-
skih drniin na podeželju« poročilo o pre-
tresJjivti usodi delavskih družin ob naši se-
verni meji ter poziva oblast naj jih zaščiti. 
Možnosti razvoja in obrezovanja duševno 
zaostalega otroka obravnava Antonije Dru-
škovič v članku »Duševno zaostali otrok — 
materina skrb«. Vojko Jagodi* prikazuje v 
povesticd »Hrepenenje pe materi« usodo in 
čustveno življenje mladoletnega zločinca, ki 
bo matere gtloboko ganila Pestre in za star-
6e koristne so stalne rubrike, ki razpravljajo 
med drugim • otrokovi igri v 1. šivlj. letu, 
o negovanju otroških las. o novejših vzgoj-
nih publikacijah, o pomenu predpasnikov 
sa deee in o gibanju roditeljskih društev v 
raznih krajih naše ožje domovine. — »Rodi-
teljski list«, ki se otrača do vseh staršev ne 
glede na njih poklic, položaj in svetovni na-
zor. je postal v naših časih potreba vseh 
staršev. Saj se mnogo in marsikje piše o do-
mači vzgoji, toda okrog »Rod. lista« so se 
zbrali slovenski pedagoški strokovnjaki, ki 
pišejo o raznih vprašanjih domače vzgoje 
na sicer poljuden, toda tudi znanstveno 60-
?Men način. Baš v tem je odlika tega glasi-
la slovenskih staršev, ki mu želimo, da bi 
«b &m bolj uMSkito po <m& domovini. 



Svečanosti ob prihodu nemškega državnega kancelarja v Rim 

Na levi- Hitler v spremstvu italijanskega kralja in cesarja Abesinije, Mussolinija in grofa  Ciana, zapušča kolodvor v Rimu in pregleduje častno četo — N a desni : Salon v palači Kvirinala, kjer je bDa na 
čast nemškemu gostu velika recepcija 

Bogastvo iz umazanije 
Pridobivanje vanadija iz olja in saj 

Kako morejo tudi najneznatnejši odpad-
ki postati vir bogastva, nam kaže novi 
način za pridobivanje vanadija, redke ko-
vine, ki jo celo po imenu pozna le malo 
ljudi 

To kovino uporabljajo drugače v pre-
cejšnjih količinah kot dodatek jeklu, ki 
dobi s tem določene dragocene lastnosti. 
Eoslej pa je t>i!o mogoče vanadij le s te-
žavo pridobivati. Njegova nahajališča so 
bila v zelo samotnih in težko dostopnih 
krajih, zato je bila kovina tudi zelo dra— 
ga-

Sicer vsebujejo skoraj vsa surova olja 
na zemlji določene količine vanadija, bilo 

pa je nemogoče pridobivati ga iz njih na 
način, ki bi se rentiral. Pred nedavnim so 
odkrili, da vsebuje venezuelski in mehiški 
petrolej precejšnje količine te kovine. In 
ne samo to, tudi pri zgorevanju olja. na 
primer v velikih ladijskih strojih, preo-
staja dragocena snov, ki jo je mogoče na 
ta način pridobivati iz saj in drugih 
ostankov V najnovejšem času pridobiva-
jo zato vanadij iz saj, ki nastajajo po 
zgorevanju olja v ladijskih strojih. Do-
čim ga je bilo treba prej dobivati na ze-
lo težaven način iz odročnih krajev, upa-
jo. da bodo na ta novi način dobili vsako 
leto okrog 100.000 kg vanadija 

Zamorec na električnem stolu 
Dvakrat je vstal z njega živ, tretjič so ga odnesli 

mrtvega 
Te dni smo poročali, da so v teksaškem 

mestu Huntsvilleu obsodili nekega zamor-
ca Johna Vaughana na električni stol, češ 
da je umoril nekega policista. Zaman je 
zatrjeval, da je nedolžen ko je prišel nje-
gov čas. je moral sesti na morilo. Toda 
umoriti ga niso mogli, ker je električni 
stol odpovedal. Več ur so se trudili elek-
trotehniki z napravo, da jo popravijo in 
ko so menili, da je vse v redu, so Johna 
posadili spet nanjo. Zaman, električni 
stol tudi sedaj ni funkcioniral. 

Ta dogodek je zbudil po vsej Ameriki 

veliko pozornost Smatrali so ga za božji 
namig, da je zamorec vendarle nedolžen. 
Izvršitev kazni so oblasti preložile za te-
den dni in vse je pričakovalo, da bo Vau-
ghan pomiloščen. To pa se ni zgodilo. Te 
dni so ga v zgodnjem jutru spet zbudili, 
da ga spravijo na oni srvet. Vaughan je z 
nasmeškom vstal in je sledil paznikom v 
smrtno celico, kjer je mirno sedel na elek-
trični stol Rablju in drugim je dejal: 
»Videli boste, da me ne boste mogli usmr-
titi.« Nekoliko minut pozneje pa je bil 
mrtev. Električni stroj je tokrat opravil 
svoje delo. 

Proces z 21.642 
vprašanji 

V Parizu se je začel ogromen proces, v 
katerem gre za nič manj ogromne potvorbe 
menic. Petnajst obtožencev se mora zago-
varjati, razprava bo trajala osem dni. Po-
rotniki bodo morali odgovoriti na 21.642 
vprašanj. Kdaj bodo to velikansko delo 
opravili, ne ve nihče povedati. 

Ker se razprava zavoljo silnega aktnega 
gradiva vrši tudi ponoči, so postavili v sod-
no dvorano za porotnike dvanajst postelj. 
Porotniki dobe tudi hrano v sodno dvorano 
Zanimivo je, da so se dejanja, ki jih oči-
tajo obtožencem, izvršila že pred poldrugim 
desetletjem. Francoska javnost čaka z na-
petostjo, kako se bo ta nenavadna razprava, 
končala 

Gogo je zadela kap 
Kakor poročajo listi iz Budimpešte, je za-

dela bivšega rumunskega ministrskega 
predsednika Oktavijana Gogo možganska 
kap. Goga se je mudil zadnje dni na svo-
jem posestvu na Sedmograškem. Njegovo 
stanje je resno, vendar ne življenjsko ne-
varno. 

Razstava imperija v Glasgown 

V torek popoldne so v navzočnosti angleškega kralja in kraljice otvorili razstavo 
Britskega imperija v GIasgowu. Na razstavišču stoji nad sto paviljonov, v katerih je 

videti zmogljivost današnje angleške industrije, obrti in poljedelstva 

Plavolasa Venera v Pariz« 

j Dober plen grške 
policije 

Grška policija je prijela te dni 74 komu-
nistov, med njimi tudi dolgo iskanega ge-
neralnega tajnika grške komunistične stran-
ke, Nesulidisa ,ki je bil obenem član izvr-
šilnega odbora Kominterne. Na izsleditev 
Nesulidisa je Dila razpisana nagrada v zne-
sku 75 tisoč drahem. Prijeli so tudi bivšega 
podžupana v Kavali Parzalidisa, na kate-
rega je bila razpisana nagrada 50 tisoč dra-
hem. Aretiranci pridejo pred naglo sodišče. 
Parzalidis je že obsojen na štiri leta robije 
in na pregnanstvo na otoku Nastija. 

Marlene Dietrichova jo prispela iz HoDy-
vvooda na obisk in oddih v Pariz, kjer so jo 

sprejeli številni občudovalci 

Cigani zahtevajo 
svoj parlament 

Tudi v neomejenem kraljestvu ciga-
nov se pripravljajo po vsem videzu resni 
dogodki. 10.000 ciganov je lanskega juli-
ja izvoljenemu »kralju« Kwieku L posla-
lo pravi ultimat, v katerem zahtevajo, 
naj takoj skliče ciganski parlament, ker re 
marajo več prenaišati njegovega avtokrat-
skega in diktatorskega režima 

Teh 10.000 ciganov pa predstavlja le 
manjšino, kajti 28.000 drugih se zavzema 
za kralja. Zato ni izključeno, da bo Kwiek 
I. odgovoril na ultimat s tem, da bo od-
redil cigansko ljudsko glasovanje o vpra-

• šanju svoje pravice do vladanja. Lahko 
se iz tega izciml nova volitev kralja aH 
pa vsaj ponovitev lanskega ciganskega 
srečanja v Varšavi. 

Kralj v tretjem razredu 
Detektivi, ki so imeli nalogo paziti na 

varnost belgijskega kralja za časa njegove-
ga bivanja v Švici, so pred dnevi zaman 
preiskali vse vagone I. in II. razreda v br-
zem vlaku, ki je privozil na baselsko po-
stajo. Bili so že obupani, da jim je vladar 
ušel, ko so ga iztaknili v nekem kupeju HL 
razreda. Bil je brez prtljage, s seboj je no-
sil samo nahrbtnik z najnujnejšimi turi-
stičnimi potrebščinami. 

10 tisoč kg katrana 
v ognju 

Po neki napaki v zaklopki je začelo go-
reti 10.000 kg surovega katrana, ki so ga 
bih v neki tovarni strešne lepenke in ka-
transki proizvodov med Innsbruckom in 
Hallom na Tirolskem pripravili v nekem 
kotlu za destilacijo. 40 m visoki plameni 
so se dvigali iz stolpaste zgradbe, v treh 
četrtih ure se je velikemu številu gasilcev 
z najmodernejšimi pripravami posrečilo, 
da so ogenj pogasili, preden se je lotil 
drugega kotla ,v katerem je bilo isto ta-
ko 10.000 kg katrana. Toda vsebina pr-
vega kotla je popolnoma zgorela. 

Volkovi v Italiji 
V Apeninih je zadnje dni zapadlo mno-

go snega Ta vremenski preobrat je pri ti-
ral krdelo gladnih volkov iz Beneventske-
ga gorovja pri Neaplju v doline V občini 
Cascolamiti so volkovi vdrli celo v staje 
in poklali 60 ovac. 

Spor za kanadske petorčice 
Oče in mati zahtevata od punčk mesečno rento - Med 

francoščino  in angleščino • • • 
Dolga časa je zbujala pozornost kanad-

ske jasnosti pravda v kateri so starši 
kanadskih petorčic, ki so danes neke vr-
ste narodna last, zahVvaM. naj se j!im 
priznajo polne pravice do njih. Sodišče v 
Ctatariu je to vprašanje sedaj odločilo na 
način, ki zadovoljuje vse strani Starši 
Dionnovi dobe iz imetja svojih petih hčer-
kic, ki je naraslo že na tri četrti milijo-
na, mesečno rento 100 dolarjev, nad vzgo-
jo tn zdravjem deklic pa bo čuval slej ka-
kor prej zdravnik dr. Dafoe. 

Oče petorčic je zahteval njihovo izro-
čitev, češ da je dr. Dafoe  s svojimi ukre-
pi ogražal zdravje malčic, samo da bi si 
ohranil svojo popularnost. Potem jih je 
silil, da so se učile angleščine, preden so 
zmogle svojo materinščino, francoščino. 
Velike vsote so izdajali za nepotrebno 
upravno osebje ln imetje otrok so razsi-
pavali na ta način in z nepotrebnim luk-
susom. Oče se je pritoževal tudi nad tem. 

da so petorčice vzgajaffl  angleško govo-
reči protestanti, čeprav so po rodu katoli-
čanke in Francozinje. S tem, da je sodi-
šče odredilo, da bodo starši dobivali me-
sečno rento po 100 dolarjev, bodo val & 
ugovori utihnili 

Senzacija pred smrtjo 
Cela vrsta ameriških novinarjev je pre-

jela nenavadno povabilo. 311etna na smrt 
obsojena Ana Marija Hahnova jih je po-
vabila, naj jo pred usmrtitvijo obiščejo v 
njeni celici. Hahnovo so lanskega novembra 
v Cincinnattiju obsodili na smrt, ker je iz 
pohlepnosti umorila nekega 781etnega star-
ca Hahnova sicer upa, da jo bodo še pra-
vočasno pomilostilL če se pa to ne bo zgo-
dilo ,tedaj bo prva ženska, ki bo morala T 
državi Ohio na električni stoL 

Njujorški župan z indijansko perjanico 

Na d«*« 49. obletnice države Oklahoma so imenovali Indijanci njnjorškega župana 
Laguardio za svojega častnega poglavarja 

Ossietzky je umrl 
V sanatoriju »Nordend« v Berlinu je 

podlegel vnetju možganske mrene odliko-
vanec z Nobelovo nagrado za mir 1. 1936, 
Kari von Ossietzky. Bolehal je dolgo na 
tuberkulozi V zadnjem času je dvignil mno-
go prahu njegov proces proti advokatu, ki 
je poneveril denar, poslan na naslov Ossietz 
kega iz švedske. 

Cesta iz Londona v Carigrad 
Veliki načrta — Podaljšek iz Carigrada v Indijo 

Berlinski časopis »Die Strasse (Cesta) 
poroča o načrtu velike ceste preko Evrope, 
ki sanjajo o njej že desetletja graditelji 
cest. Z dograditvijo 1000 km dolge nemške 
državne avtomobilske ceste od Cah (Aache-
na) do madžarske meje, ki predstavlja naj-
krajšo zvezo zapadae Evrope z Balkanom in 
Orientom, je postalo vprašanje prekoevrop-
ske ceste od Londona do Carigrada spet 
pereče. 

Belgijska vlada je začela že lansko - leto 
pri Ostendeju graditi avtomobilsko cesto, 
ki se bo priključila nemški cesti pri Aa-
chenu. Madžarska ima že sedaj daljše beto-
nirane cestne proge ,ki se bodo dale pri-
ključiti. in v Jugoslaviji se prehodna vele-
cesta tudi že pripravlja. Pozneje bi bilo mo-
goče prekoevropsko cesto od Londona do 
Carigrada podaljšal do Indije in Palestine 
oziroma Egipta 

A N E K D O T A 
Imanuel Kant je oznanil ob sklepa ne-

kega semestra na konigsberški univerzi 
da bo imel še neka predavanja o pram»-
giah. Dekan univerze ga je tedaj vpra-
šal, koliko dni namerava porabiti za ta 
predavanja. Kant je odgovoril: J>če bora 
začel predavati o stvarjenju sveta v po-
nedeljek. uipam, da bom s stvarjo popol-
noma gotov do sobote.« 

VSAK DAN ENA 

Osleparjena filmska  igralka 
Razočaranje ob povratku iz filmskega  raja v Evropo 

Filmska igralka Simone Simonova, ki 
se je pravkar vrnila s potovanja v Evro-
po v Hollywood, je doživela ob svojem 
povratku hudo razočaranje. Ugotov;la je. 
da je bil nje odvetnik prekoračil svojo 
polnomoč in dvignil vsoto kakšnih 50.00C 
dolarjev iz njenega bančnega računa S 
stvarjo se sedaj bavijo oblasti. 

Veliko smolo je imela tudi fimska  zvez-
da Carola Lambardova. Prijavila je poli-

ciji, da so ji vlomilci med njeno odsot-
nostjo iz njene poletne hiše odnesli za 
25.000 dolarjev draguljev. Vlomilci so bili 
tako drzni, da so v hišnem baru priredili 
gostijo in n:'so za seboj os avili niti ene 
polne steklenice Po navedbah policije so 
vlomilci raznim filmskim  zvezdam in 
zvezdnikom v Hollywoodu v zadnjem letu 
odnesli za pol milijona dolarjev dragoce-
nosti 

»Ali bo mama še dolgo v trgovini?« 
»Mislim, da ne, kajti zdaj se jemlje iz 

izložbenega okna zadnji klobuk.« 
t>Everybodys weekly«) 



S P O B T 
Hermežani in Kranjčani 

bodo jutri ob 16. na igrišča Hermesa nastopili v boja za finalne  točke pri LNP 
Žreb je že tako odločil, da Ljubljana 

kljub odmoru v ligi, ne bo ostala brez več-
je nogometne prireditve. 

Hermežani imajo jutrišnji dan pretežno 
zaseden s svojimi prireditvami. Tako ima-
jo motoristi dopoldne svoje ocenjevalne 
vožnje, nogometaši pa bodo popoldan me-
rili svoje moči z močnimi nasprotniki iz 
gorenjske metropole. Kranjčani, ki so se 
v zadnjem času močno razgibali v vseh 
športnih panogah, posebno pa v nogome-
tu, so si za jutri resno zastavili nalogo, 
da morajo odnesti dve dragoceni točki tu-
di iz gnezda šiškarjev, kar se letos v 
kvalifikacijskih  srečanjih, v Ljubljani še 
ni posrečilo nikomur. 

Seveda tudi Hermežani, kljub vsej mir-
nosti ne mislijo preveč poceni prodati svo-
je kože. Misel na revanžo za poraz v Kra-
nju jim še zmerom hodi po glavi in tako 
so za to borbo res temeljito pripravljeni. 

Brez dvoma bo ta borba velikega for-
mata, napeta in razburljiva od začetka do 
konca. In čeprav so trdi Gorenjci znani po 
svoji ostrosti — vsaj na domačem terenu 
— smo prepričani, da bo tekma ,ki je po-
verjena zagrebškemu sodniku, odigrana v 
mejah športne fairnese. 

V predtekmi bo nastopila H. garnitura 
Hermesa proti simpatični enajstorici iz 
Mengša. Predtekma bo že ob 14.15, glav-
na pa ob 16. 

Ostali prvenstveni spored 
V vn i . kolu finalnega  tekmovanja za 

prvenstvo LNP®bodo razen tega igrali v 
Mariboru železničar — Celje, v čakovcu 
pa CSK in Maribor. 

To nedeljo pa se bo prav tako nadalje-
vaJo prvenstveno tekmovanje v nižjih in 
podeželskih skupinah kakor tudi med ju-
niorji. Tako bodo igrali še za točke 

v Ljubljani: Slavija — Moste ob 8.45 in 
Mladika — Graf  ka ob 10.15, oboji na igri-
šču Mladike, Adrija — Korotan ob 16. na 
igrišču Adrije ter juniorji Mars — Reka 
ob 14. na igrišču Reke in Korotan — Mla-
dika ob 14. na igrišču Korotana, dalje 

v Mariboru: železničar — Rapid jun. ob 
14.15 na igrišču železničarja, 

v Celju: Jugoslavija — Hrastnik ob 
16.30 na igrišču Jugoslavije ter slednjič 

v Žalcu: Žalec — Laško ob 15. in 
v Tržiču: Ljubelj — Kovinar ob 15. 
(Neodigrani prvenstveni tekmi I. razre-

da z dne 1. maja bosta po sklepu LNP dne 
26. maja, in sicer med Kranjem in Maribo-
rom v Kranju ter železničarjem in CSK v 
Mariboru.) 

Finale za pokal 
I. razreda 

Jatri ob 15. na igrišča Reke 
V nedeljo 8. t. m. se bo odigralo na igri-

šču SK Reke ob Tržaški cesti zadnje kolo 
zanimivega pokalnega tekmovanja, kate-
rega so priredili klubi I. razreda. 

Oba finalista  si bosta pač prizadevala, 
da si osvojita to lepo darilo. V finalni  bor-
bi bosta nastopili enajstorici Marsa in 
Reke. Oba kluba razpolagata z dobrimi 
močmi in sta si tudi v načinu podajanja 
igre enaka. Po dosedanjih rezultatih v 
tem tekmovanju se pač ne more s sigur-
nostjo računati na zmago kogarkoli. Kljub 
temu pa imajo Vičani majhen plus. ker 
igrajo na svojem igrišču. 

V predtekmi bo igral Jadran proti Svo-
bodi. Oba v predtekmi nastopajoča kluba 
si bosta prizadevala, da si osvojita obe 
točki, da dobita tako vsaj delno zadoščenje 
v tem tekmovanju. 

Zakaj motociklistične prireditve ? 
Nekaj misli pred I. ocenjevalno vožnjo naših motociklistov 

Znano je, da ima Slovenija večje število 
prijavljenih koles kakor katerakoli bano-
vina v naši državi. Če  se primerja raz-
merje z ostalimi pokrajinami, pade ta šte-
vilka naravnost v oči Po naših cestah, zla-
sti v okolici vsakega vidnega industrijske-
ga središča, se vije iz dneva v dan kole-
sarska nit, prizor kakor ga opazujemo v 
okolici drugih važnejših in večjih sredi-
ščih gospodarskega življenja. 

Tudi statistika motornih vozil nudi ena-
ko sliko. Zlasti po vojni se je motorizem 
dvignil na razmeroma visoko stopinjo. Mo-
tor je postal trgovsko prevozno sredstvo, 
je postal razvedrilo, pa tudi znamenje 
današnjega tempa življenja. Ni dvoma 
namreč, da se svetovni pojavi ne dajo ob-
dati nikjer s kakim kitajskim zidom, pre-
ko ali skozi katerega ne bi mogel iti nji-
hov bacil Gotove ideje, če tudi se začet-
niki branijo, da postanejo kako eksportno 

I blago, dobivajo v svoji razvojni poti ven-
darle značaj skupne lasti, splošnosti. Tako 
gibanje je predvsem — motociklizem. Po-
pri j elo se ga je praktično civilno in voja-
ško prebivalstvo. Motorizirani oddelki v 
vojaštvu n. pr. so živec armade. Motori-
zirana policija — je barometer organizacij 
je javne varnosti in reda varnostnih orga-
nov. Motor skratka, bodisi kot potrebno 
prevozno ali zgolj kot športno sredstvo je 
znamenje in tempo življenja sodobnega 
človeka. 

Raztresene sem ude zbrali — to nalogo 
si je predvsem nadejalo športno društvo 
Hermes s svojo motosekcijo. Blizu in da-
leč brni nešteto strojev, bije nešteto src 
kvalificiranih  vozačev, ki pa še niso zdru-
ženi v enotni volji in cilju, niso organizi-
rani Zato jih hočemo zbrati; ne samo za-
radi tega, da bi se organizacija kot taka 
ponašala s posebnim številom organizira-

Dirka iz Beograda v Borovo 
Beograd, 6. maja. 

Davi ob 6 so pri zemunskem mostu star-
tali številni kolesarji beograjskega podsa-
veza v dirki za pokal g. Tome Maksimo-
viea. ravnatelja Batovih tovarn v Borovu. 
Proga od Beograda do Borova je dolga 166 
km. Dirke se je udeležilo skoraj 50 voza-
čev, med njimi največ beograjskih in no-

vosadskih, zastopani pa so bili tudi oni iz 
Kragujevca in Borova. 

Za najboljše vozače so bile razen kras-
nega pokala, za katerega se bodo te dirke 
ponavljale še pet let, razpisane še druge 
zelo lepe nagrade. 

(O rezultatih te dirke bomo še poročali.) 

nih članov, ne samo, da se goji med mo-
toristi pravo športno tovarištvo in tekmo-
vanje, da se po Vzgledu ostalega sveta pri-
rejajo prireditve, da ne zaostajamo za 
drugimi narodi, nego tudi iz narodne dolž-
nosti, ker smo dolžni, da se ta panoga 
športnega in gospodarskega življenja raz-» 
vija do tehnične popolnosti in kvalitete 
kakor tudi, da sledimo gospodarski plati 
motociklističnega vprašanja. Kajti ni 
dvoma, da se organizacija motoristov mora 
pečati tudi z gospodarsko platjo in va-
rovati gospodarske interese svojega član-
stva. Tako na primer nimamo skupne teh-, 
nične posvetovalnice, ki mora priti; ni 
vzajemne mehanične delavnice, ki bi po-
slovala nekako na zadružni osnovi za 
svoje članstvo in ga ne dala izrabljati; ni 
še motociklistične šole, ki je nujno po-
trebna, nego so dirkači, pa naj se tudi 
spustijo na vroča tla mednarodnih tekem 
navezam sami nase. Takih in podobnih 
vprašanj je cela vrsta, ki so vsa v pro-
gramu motosekcije ljubljanskega Her-
mesa. 

V prvi ocenjevalni vožnji v nedeljo 
dne 8. t m. hočemo v prvi vrsti oživeti. 
Dnevi brnenja motorjev so nastopili. 
Sportsko tovariško naj nas poveže! Sezna-
niti se moramo! Ocenjevalna vožnja je 
preizkušnja, ne glede klubskih predpisov, 
nego klubske discipline, da se ukloni ude-
leženec predpisu, da vozi določeno progo, 
da prevozi posamezne sektorje te proge v 
predpisanem času, da se razplamti za ide-
jo skupnosti v disciplini. Ni dvoma, da 
motociklist, ki bo okusil slast organizira-
nega nastopa, čeprav je lahek, ne bo stal 
več ob strani, nego se bo vzpenjal, toda ne 
posamično, nego v organizirani skupnosti 
zmerom navzgor do izrazitega tekmovalca-
dirkača. 

V nedeljo 8. t. m. — na. svidenje motori-
stov! Dr. C. 

Jugoslavija: ČSR1:1 
Prvi dan je srečanje za D a vi sov pokal 

ostalo neodločeno. 
Zagreb, 6. maja. br. Danes se je začela 

teniSka tekma med Češkoslovaško in Ju-
goslavijo za Davisov pokal. Prvi dan je 
končal neodločeno 1 : 1. Jugoslovan Pun-
čec je zmagal nad čehoslovakom Hechtom 
v razmerju 7 : 5. 6 : 3, 6 : 3, Jugosloven 
Palada pa je podlegel Cehoslovaku Men-
zlu, ki je zmagal v razmerju 6 : 2, 6 : 3, 
6 : 1. Tekma se bo jutri nadaljevala. 

Zasluženo plačilo. Kazenski odbor LNP 
je na zadnji seji kaznoval dva igralca 
ISSK Maribora, ki sta bila kriva nedavnih 
nesportnih incidentov na mariborskem 
igrišču. Igralec Korent Karel je bil kazno-
van z d o ž i v l j e n j s k o prepovedjo igra-
nja in bo takoj črtan Iz seznama verifici-
ranih igralcev, igralec Frangeš Franc pa s 
t r i l e t n o prepovedjo nastopanja, torej 
do 21. aprila 1941. Kazni sta precej občut-
ni, toda v interesu mirnega poteka naših 
nogometnih prireditev več ko umestni. 

Ljubljanski lahkoatletskl podsavez (služ-
beno). V nedeljo ob pol 11. bo v okviru 
mitinga Planine enourni tek, v katerem 
so obvezni startati: Tavčar, Starman Ivo, 
Pere Stane, Kvas Jakob, Strucl Fran jo, 
Knez, Bec in Pavičevič. Ostalim, Id se bodo 
prijavili sami, bodo prav tako lahko star-
tali 

SK Ljubljana. V nedeljo dopoldne ob 9 
bosta imeli tekmo za trening dve najmoč-
nejši garnituri. Popoldne igrajo juniorji 
predtekmo na igrišču Hermesa. Postave in 
navodila na običajnem mestu. 

SK Adrija. V nedeljo ob 16 prv. tekma 
s Korotanom na našem igrišču Igralci mo-
rajo biti najkasneje ob 15.30 na igrišča — 
Jenko sigurno. 

Sportn^ sestanek v Trbovljah. SK Tr-
bovlje sklicujejo za nedeljo dne 8. t. m. 
ob 9 dopoldne članski sestanek v društve-
nem lokalu pri Božiču Sestanek je poseb-
no važen za juniorje zaradi bližajočih se 
prvenstvenih tekem. Na tem sestanku se 
bodo sprejemali tudi novinci. Po sestanku 
bo seja upravnega odbora. Udeležba je 
dolžnost vsakega člana! 

Lahkoatletska sekcija SK Celja poziva 
vse svoje celjske člane, da se jutri v ne-
deljo zanesljivo udeleže internega klub-
skega mitinga, ki se bo pričel ob 9 dopol-
dne na celjski Glaziji.- Miting je za se-
niorje in juniorje 

Dirkači - kolesarji, ki bodo sodelovali na 
jubilejnih dirkah, naj se vpišejo najkas-
neje do dne 22. t. m. Navede naj se ude-
ležba v cestnih ali dirkališčnih dirkah, 
kakor tudi kategorija Bližnji dirkači mo-
rajo pri vpisu imeti tudi savezno licenco 
za L 1938, medtem ko se bodo zunanji iz-
kazali pri startu. Prijave se sprejemajo pri 
tvrdki Jax in sin, Ljubljana, Gosposvetska 
cesta 2. Po tem datumu se prijave ne bodo 
sprejemale. Na startu pri cestnih dirkah 
se je treba javiti komisiji eno uro pred 
pričetkom. t j. ob 7 zjutraj, na dirkališču 
pri vpisu pa ob 13.30. 

interbalkanske proge 
Danes se podaja brod »Lovčen" na prvo pot v balkan-

ska pristanišča 
Danes odpluje iz Sušaka krasen 3000. 

tonski brod »Lovčen« Zetske plovidbe na 
svojo prvo interbalkansko vožnjo. S tem 
se otvarja nova važna jugoslovanska po-
morska proga, ki v smislu svoječasnih za-
ključkov balkanske konference  ustvarja 
neposredno zvezo med najvažnejšimi pri-
stanišči balkanskih držav. Smemo biti po-
nosni, da se na novo pot prva podaja ju-
goslovanska zastava in da je Jugoslavija 
prevzela vodilno vlogo v., tem politično in 
gospodarsko važnemu podjetju. »Lovčen« 
je last »Zetske plovidbe«, ki vzdržuje zveze 
na našem južnem Jadranu in je naslednica 
starih bokeljskih tradicij. Na jamborih 
tega našega broda se bo poleg jugosloven-
ske trobojnice zopet pojavila stara čestit-
ljiva bokeljska zastava v egejskih in črno-
morskih vodah in tam obnovila spomine na 
svojo staro nekdanjo slavo. 

Naša interbalkanska proga je zamišljena 
kot turistična in trgovska. Brod »Lovčen« 
je v obeh ozirih izvrstno urejen in nudi 
potnikom ves komfor  moderne ladje. Da-
nes ob 18. zvečer odhaja iz Sušaka in vozi 
najprvo v Benetke, od tam pa v Sibenik 
ln v Split V torek zvečer odhaja iz Splita, 
se ustavlja v Dubrovniku in Kotoru ter od-
pluje nato v Albanijo, kjer pristane v 
Draču in v Valoni. Od tam gre pot na 
Krf,  s Krfa  v atensko pristanišče Pirej, 
kamor prispe »Lovčen« 14. maja in ostane 
dva dni. Iz Pireja pluje skozi Dardanele v 
Carigrad in od tam v Črno morje narav-
nost v rumunsko Konstanco. Iz Konstance 
se vrača 19. maja čez bolgarsko Varno jn 

Burgas v Carigrad, ki ga zapusti 21. 
maja, v smeri skozi Dardanele v maloazij-
sko turško Smirno. Odtod gre pot narav-
nost zopet v Pirej, čez Krf,  Valono in 
Drač v Kotor, Dubrovnik in Split, kamor 
prispe 29. maja. Iz Splita pluje »Lovčen« 
zopet v Benetke, od tam v Trst in se 
vrača 3. junija v izhodno pristanišče Suša k. 
Celokupna vožnja traja torej ravno štiri 
tedne. Seveda je pri vseh postankih do-
volj časa, da si potniki ne le ogledajo do-
tična pristaniška mesta, temveč delajo iz-
lete tudi v notranjost. 

Prvi vožnji bodo sledile letos še Štiri z 
enakim programom in sicer: druga 4. ju-
nija, tretja 2. julija, četrta 6. avgusta in 
peta 3. septembra. Cene za ta potovanja 
so jako zmerne. Iz Sušaka do Konstance 
in nazaj stane vožnja v luksuzni kabini s 
celokupno prehrano 5.500 dinarjev, v ka-
bini I. razreda 5250 dinarjev. Iz Splita so 
cene 4800 dinarjev, odnosno 4550 dinarjev. 
Mogoče je pa tudi potovanje iz Sušaka 
samo do Pireja, ali do Carigrada in nazaj 
in ravnotako iz Splita do Pireja in Cari-
grada. Kdor si lahko privošči za poletne 
mesece oddih na pomorskem potovanju, 
ta bo dobro storil, ako si zabeleži med 
svoje načrte krožno potovanje z »Lovče-
nom«. Lepšega pota in krasnejšega užitka, 
nego je tako potovanje, si skoraj ni mo-
goče misliti. 

»Zeteki plovidbi« na otvoritvi interbal-
kanske proge iskreno čestitamo, »Lovčenu« 
pa želimo srečno in uspešno pot na njegovi 
prvi vožnji v prijateljska morja. 

Predstavniki mednarodnega turizma 
OMskali bodo letoviške kraje od Rimskih toplic do 

Rateč, da spoznajo od blizu lepote naše zemlje 
Ljubljana, 6. maja. 

Kakor je našim čitateljem že znano, se 
te dni mudijo v Sloveniji predstavniki naj-
uglednejših tujsko-prometnih posredoval-
nic iz Nemčije, Italije, Češkoslovaške, Ma-
džarske, Grčije, Švice, Danske, Holandske 
in švedske, iz kraljevine pa so se jim pri-
družili še zastopniki Putnika iz Beogra-
da, Zagreba, Novega Sada, Subotice, Spli-
ta in Niša. 

Obisk je namenjen poživitvi zanimanja 
za lepote naSe ožje domovine med tujsko-
prometnimi interesenti onkraj meje in v 
ostalih pokrajinah Jugoslavije. Med ude-
leženci so gg. Hans Brembach iz DUssel-
dorfa,  Paul Busse iz Berlina, Jakob Dil-
ger iz Mlinchna, Helmuth Kertzscher iz 
Dresdna, dr. Hans Loevvisch iz Leipziga, 
Maks Moric iz Berlina (poslaništvo kralje-
vine Jugoslavije), Ivo Schleicher iz Celov-
ca (konzulat kraljevine Jugoslavije), dr. 
Sepp Seak iz Gradca, Gualtiere Skoff  iz 
Trsta. Josip Berdnik iz Prage (oflcielni 
turistični biro kraljevine Jugoslavije), Jan 
Biedermann iz Brna, G. Farkaš (oficielni 
turistični biro kraljevine Jugoslavije), Gi-
sela Kaloi, Mathilda Vegecsany in Arpad 
Zaborszky Budimpešte, Kari Waldmeier 
iz Ziiricha, Hans Pedersen iz Kopenhagna, 
Nikola Hristodulu iz Soluna (Putnik), J 
G. Beurs in H. Paping iz Haaga. H. V. 
Nieuvvenhuis iz Amsterdama ln Frej Wal-
ler iz Stockholma. 

Predstavniki mednarodnih potniških ura-
dov so prišli k nam na obisk na povabilo 
ljubljanske Zveze za tujski promet in ma-
riborske Tujsko-prometne zveze. Pretekle 
dni so napravili vrsto izletov v najzanimi-
vejše kraje mariborskega območja (Po-
horje, Slatina-Radenci, Ljutomer, Ormož, 
Ptuj, Rogaška Slatina itd.), v nedeljo pa 
jih v Rimskih toplicah sprejmejo predstav-
niki ljubljanske zveze, da jim razkažejo 
lepote in zanimivosti ostalih predelov Slo-
venije. Program te druge polovice poto-
vanja je naslednji: Iz Rimskih toplic se 
gostje odpeljejo v nedeljo ob 14.30 preko 
Zidanega mosta, Sevnice ln Mokronoga do 
šmarjeSkih toplic, obiščejo mimogrede 
Strugo in Otočec, nato pa se ustavijo v 
Novem mestu, kjer si ogledajo gospodar-
stvo in freske  v gradu n« Grmu. Prenočili 

bodo v Zdraviliškem domu v Dolenjskih to-
plicah, v ponedeljek pa se preko Žužem-
berka in Muljave odpeljejo v Stično, kjer 
si ogledajo zanimivosti samostana in nje-
govo gospodarstvo. Preko Višnje gore ln 
Grosuplja bodo nadaljevali pot v Ljublja-
no, kjer bodo po kosilu obiskali Narodno 
galerijo, Narodni muzej, Grad, itd. Med 
drugim bodo sprejeti na mestnem magi-
stratu, ob 20. pa bo skupna večerja v Uni-
onu. 

V torek pohite gostje v škof  jo Loko, na 
Visoko in y Gorenjo vas, kjer jim bo pri-
pravljen obed, nato pa v Kranj, kjer pre-
noče. Na programu je še kratek izlet na 
Jezersko, nato pa bo družabni večer pri 
Stari pošti. V sredo obiščejo gostje Vele-
sovo in Kamnik) kjer si ogledajo tudi zna-
menite zbirke Sadnikarjevega muzeja. Z 
zasebnimi avtomobili pohite v KamniSko 
Bistrico, kjer bo gostom prirejeno kosilo 
v domu SPD. Iz Kamnika se vrnejo v 
Kranj, da preko Radovljice nadaljujejo 
vožnjo na Bled. Tam bo ob 22. skupna ve-
čerja v Park-hotelu. V četrtek zjutraj se 
gostje popeljejo na otok ln- prirede izlete 
v Vintgar in na grad. Popoldne pohite Se 
v Bohinjsko Bistrico, k Sv. Janezu, do 
Zlatoroga in k slapu Savice in vnovič pre-
noCe na Bledu. V petek obiščejo Begunje, 
Tržič, Sv. Ano, Jesenice, Dovje, Rute in 
naposled Kranjsko goro, kjer se povzpno 
do ruske kapelice na Vršiču. V soboto se 
odpeljejo Se v Rateče ln Planico, si ogle-
dajo skakalnice, obiščejo dom SK Ilirije, 
nato pa krenejo v Mojstrano, obiščejo Kr-
mo, Dovje, Sv. Križ in se zvečer z beograj-
skim in monakovskim brzovlakom vrnejo 
v svoje domovine. 

Zveza za tujski promet je pod vodstvom 
ravnatelja dr. žižka ln v sodelovanju s 
krajevnimi tujsko-prometnlml postojanka-
mi izvršila smotrne priprave, da se bodo 
predstavniki mednarodnega turizma razen 
z lepotami naše zemlje podrobno seznanili 
tudi s posebnostmi našega narodnega živ-
lienia. Najbrž smemo upati, da bo ta prvi 
Sirokopotezno organizirani obisk posredo-
valcev in pospeševalcev tujskega prometa 
v naši ožji domovini pripomogel k novemu 
razmahu ene najvažnejših panog našega 
gospodarskega življenja. 

Silvikrin 
Koncentrirana naravna hrana za lase 
Prepreča in ustavlja izpadanje las, 
pospešuje rast las in ohrani kožo 
glave zdravo. O d s t r a n i prhat 

skoraj čez noč. 

Postavite še danes steklenico 
Silvikrina na svoj umivalnik. 

S i l v i k r i n , Iznajdba 
slavnega biologa Dr-Ja 
Weidnerja, je nov pre-
parat, ki z zunanjim do-
vajanjem organskih tva-
rin uspešno hrani tkivo 
za proizvajanje las ter ga 
usposablja za n o v ô  
z d r a v o r a s t las . 

Lotion Silvikrin Din 27.— 

Dobi se v vseh strokovnih trgovinah. 

Skrbite za svojo kožo glava, pa bo 
tudi Vaša koža glave skrbela za rast 
Vaših las. Vaši koži glave je treba 

Silvikrina! 

Iz življenja na deželi 
Iz Tržiča 

č— Kino predvaja danes in Jutri v ne-
deljo senzacionalni film  »Tarzan zmago-
valec«. 

Iz Ptuja 
Vandalitem na pokopališča. V zad-

njem času se meščanstvo pritožuje, da om 
mestnem pokopališču neznanci pulijo na 
grobovih cvetlice. Prosimo oblastva, da • 
tem oziru ukrenejo potrebno. Lahko bi bil 
na pokopališču zapoeljen kakšen brezposel-
ni Šlovffc,  ki bi nadziral grobove. ^ 

j — Kino Ptuj predvaja danes ln Jutri 
film  »Kompromitirana nevesta« ter Alfa 
žuiTictl in kulturni film  o naši državi. 

• 

BLED. Zivočni kino predvaja danes ln jn-
tri komičen film  Pait in Patachooa >Oh4o* 
Saran« in zanimiv kulturen film. 

ČRNOMELJ. Sokolski zvočni kino predva-
ja drevi ob 20. in jutri ob 4. popoldne in 8. 
zvečer film  >Anatse«. 

RIBNICA. Sokolski zvočni kino bo pred-
vajal danes ob 20.30 in jutri ob 15.15 ln 
20.30 velezanimiv zvočni film,  katerega 
vsebina je povzeta po romanu Leva Tol-
stoja »Hadži Murat« (Beli vrag). Za doda-
tek nov Paramountov zvočni tednik. Za 
prihodnji program bomo predvajali »Leti 
sivi sokole«, na kar že danes opozarjamo 
vse bližne sokolske edinice. 

SEVNICA. Sokolski zvočni kino predvaja 
danes in juitri vele film  »Ramonac, ves v na-
ravnih barvah. 

VO.TNIK. Z veliko vnemo se pripravlja-
jo člani sokolske gledališke družine na 
uprizoritev igre »Bratje sv. Bernarda«. Da 
bo ustrežno vsem, se igra uprizori dva-
krat in sicer v sohoto 7. t m ob 8 zvečer 
in v nedeljo 8. t m. ob 3 popoldan. Na 
ta način je omogočeno vsakomur, da igro 
poseti. Igra bi se morala uprizoriti že 9i 
in 10. aprila, vendar so nam to preprečili 
gotovi ljudje z motivacijo, da se v igri 
smešijo samostanska pravila. Da pa se bo 
vsakdo prepričal, da to ni res, je najbolje, 
da poseti igro. Podana bo v popolnoma 
novi sceneriji: kakor samostanski refek-
torij, kapiteljska dvorana itd., in imena 
igralcev jamčijo za dobro izvedbo. — Ker 
je med občinstvom silno zanimanje za 
igro, opozarjamo vse posetnike, da si že • 
naprej rezervirajo Vstopnice v trafiki 

VRHNIKA. Koncert jugoslovanskih vm* 
rodnih in umetnih ipeemi priredi pevski zbor 
Ljubljanskega Zvona v torek 10. t. m. ob pd 
9. zvečer v Sdkolskem domu. Priporočamo 
občinstvu, da poseti koncert v fini  večjem 
številu. 

Pohištvo! 
Ob prenovitvi tvrdke, nam je danes mogoča 
po izredno nizkih cenah nuditi najnovejše 
modele spalnic, jedilnio, kaučev, madrao, 
preprog itd. Obrnite se z zaupanjem na nas 
in prepričajte se sami o nizkih cenah in 
solidni izdelavi. 

DOBITE pa tudi vse m 
pa državni in samoupravni 

E. ZELENKA, 
tovarna pohištva, tapetništvo 
in vse stanovanjske oprane 

MARIBOR — ULICA X. OKTOBRA & 
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N R P O L E O N O U H 
TfflHR  D U B E Ž E N 

Zgodovinski roman 
Z naklonom glave konča pogovor in spremi go-

spo de Remusat proti sredi dvorane, nato se vrne 
k Mariji WalewskL 

Zraven nje stoji na mestu ubegle Pavline Fou-
che, ki odmerjeno in spoštljivo zabava Marijo 
Walewsko. Ta pozornost Napoleonu nedvomno 
godi, sodeč po tem, da prime ministra za uho. 
Fouche se smešno nakremži; Napoleon ščiplje 
močno. 

»Vidim, grofica,  da je moj policijski minister 
sklenil z vami prijateljstvo. To me nikakor ne 
preseneča. Fouche je najpametnejši mož v vsej 
moji upravi.« 

»Recite najvdanejši, sire«, odvrne Fouche. 
»Hm. Recimo. Vsekako mislite na marsikaj in 

se znate prikupiti. Gospod Fouche, grofica,  me je 
namreč včeraj spomnila vašega brata Laczinskega 
Takoj sem ga imenoval za stotnika poljskih Sop-
janikov v svoji gardi. Recite mi, Marija, da ste 
zadovoljni« 

Ona vzdigne lepe, svetle oči proti njemu in šep-
ne samo tak nežen »da«, da je Napoleon ves ga-

njen. Da bi skril zmedenost, začne govoriti: 
»Da ne pozabim, Fouche: ko je prišla gospa gro-

fica  Walewska v Pariz, se je ustavila pri moji 
sestri Pavlini. To gre za nekaj dni, a dolgo trajati 
ne more. Ali bi se hoteli pobrigati, da ji najdete 
hišo in jo opravite po njenem okusu? Zastran iz-
bere se zanesem na vas, saj vem, da imate za 
takšno nalogo dovolj smisla in tenkočutja.« 

»Ali ima gospa grofica  glede na lego svojega 
bodočega stanovališča kako posebno željo?« 

Marija Walewska molče pokaže, da ne ve kod 
ne kam.Prvikrat je v Parizu... 

»Na Elizejskih poljanah vem za lepo hišo«, reče 
minister. 

Napoleon mu seže v besedo: »To je presamotno, 
skoraj že na kmetih. Boljša bi bila Antinska cesta. 
Tisti konec imam rad; tam je mnogo prostora, ve-
liki vrtovi so tam.« 

»Vaše veličanstvo naj mi da dva dni časa, pa se 
bom štel srečnega, da morem ponuditi gospe gro-
fici  hišo, ki je bo vredna. 

»Gospod minister«, de Marija Walewska, »že na-
prej sem vam hvaležna za vaš trud. Če pa smem 
izreči željo glede tega, kjer naj živim — tedaj bi 
rada stanovala skromno in zase. Prevelika in pre-
bogata hiša mi ne bi bila po godu. Nikoli se ne bi 
v nji čutila doma. Velikolepje mi ni po duši. Saj 
me razumete, kaj ne, gospod minister?« 

»Slišite, Fouchč? Ravnajte se po grofičini  želji. 
Prvo je, da bo zadovoljna.« 

Bivši član konventa se prikloni. »To mi bo edina 
skrb.« 

Marija Walewska se mu z ljubkim gibom za-
hvali Fouche se hoče odstraniti, a cesar ga pridrži 
za rokav: 

»Bodite jutri zjutraj na mojem sprejemu. Go-
voriti moram z vami.« 

»Vsekako bi bil prišel, sire. Poročati moram va-
šemu veličanstvu o zaroti, ki sem na srečo odkril 
njene niti. Zdi se mi, da je trenutek pripraven za 
odločilen udar, ki naj za dolgo časa oplaši očitne 
in skrite sovražnike cesarstva.« 

Beli obraz Marije Walewske je še bolj pobledel. 
»O zaroti?« prepadena zamrmra. 
»Ne vznemirjajte se, Marija«, šaljivo reče Napo-

leon. »Gospoda Fouche j a še ne poznate. Ta ima 
zmerom kako zaroto v miznici. S tem hoče doka-
zati, da je koristen človek... Ali vas ni sram, 
Fouche, da zaradi takšne malenkosti vznemirjale 
lepo gospo?« 

Fouche spretno spravi očitek v nedrje. 
»Res je, sire, da sem kriv«, reče, trudeč se, da 

bi dal svojemu prevrženemu glasu ganjen in vdan 
izraz »Zelo nerodno je bilo od mene, da sem ome-
nil to stvar vpričo gospe grofice  Walewske. Sicer 

se pa ni več ničesar bati Poskrbel sem za to in 
upam, da bo6te zadovoljni z menoj.« 

Marija Walewska ni odvrnila oči od ministra, 
ko je odgovarjal Napoleonu. Iz teh nekaj besed je 
dihala vdanost Zato se mu hvaležno in sočutno 
nasmehne. 

»Izvrstno«, reče cesar, »saj bomo jutri videli A 
če ste si spet samo kaj vtepli v glavo« — mu ša-
ljivo pogrozi s prstom — »tedaj ne dam bogvekaj 
zanjo.« 

In spet prisede k Mariji Walewski Sredi mno-
žice, ki polni salone, sta sama. Gospa de Remusat 
je očividno posvarila cesarico, kajti Jožefina  se 
zdaj ogiblje gledati v to stran. 

Spet se oglašajo rahli in čisti zvoki godbe. 
»Paesiellova .Proserpina',« reče Napoleon. »Ta 

napev imam rad.« 
Z zaprtimi očmi nekaj časa molče in negibno po-

sluša. Črte obličja se mu sproščujejo v globokem 
zadovoljstvu — 

A zdajci se prebudi iz te zamišljenosti in poteg-
ne uro iz telovnika. 

»Dve je že? Marija, ob tebi sem pozabil, da čas 
hiti. Samo za trenutek sem hotel ostati. Zdaj mo-
ram spet gor.« 

»Kaj? Tako pozno še, sire! Ali ne morete odložiti 
do jutri? Ugonabljate se z delom Duroc mi ie po-
vedal.« 

bdak prinaša na tržišče nouo ursto fotoapa-
rata lepe in precizne konstrukcije, a uenčar po usakomur 
dostopni ceni. 

Opozarjamo Uas na naš nedeljski oglas. 

BBEEBBEB 
Beseda 1 Din. tlflveB  s 
Din za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din Najmanj 

ši znesek 17 Din 
Prvovrstno 

kuharico 
z najboljšimi referencami 
sprejmem za sezono. Ponud-
be na ogl. odd. Jutra pod 
»Sommer 193S«. 

11369-1 

Iščem slaščičarja 
Ponudbe z zahtevki plače 
je poslati na Kavarno 
»Orient«, Maribor. 

11345-1 

Kuharja 
prvovrstno moč. sprejme 
manjši hotel na Gorenjskem 
Letna in zimska sezona. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Prvovrsten 65«. 

11313-1 

Gospodično 
3 veliko maturo, staro 18 
cio 22 let, simpatično, sprei-
memo kot začetnico v služ-
t o za ves dan. Imeti mora 
ciar opazovanja in pripove-
covanja (eventualno imisei 
za žurnalistiko). Ptav dobro 
jr.ora obvladati slovenščino 
ia vsaj pasivno dva tuja je-
zika. Vestne in iniciativne 
naj pošljejo ponudbe s cur-
j iculum vitae nj ogl. odd. 
Jutra pod šifro »Ambiciozna 
100<%«. 11272-1 

Sposobnega 
kontrolorja 

Išče  avtobusno podietje t 
Sloveniji za nadzorovanje 
prometa na progah. V po-
štev pridejo zdrave, strogo 
solidne osebe v starosti 30 
do 40 let Ponudbe na ogl. 
cdd. Jutra pod »ABC«. 

11342-1 

Natakarja in 
natakarice 

strokovno izobražene, sprej-
mem takoj za stalno služ-
bo. Ponudbe s sliko je po-
slati na Hotel »Novi svet«, 
Maribor. 

11343-1 

Lesostrugarskega 
pomočnika 

sprejmem takoj ali po do-
govoru. Obširne ponudbe 
poslati pod »Strugar« na 
podružn;co Jutra Celje. 

11111-1 

Spretno modistko 
spre;na? salon Ivanka Steg-
car, Stritarjeva ul. 9. 

11427-1 

Službe  išče 
Vsaka beseda 50 pai 
davek 3 Din za šifro 
ali dajanje naslova S 
Din. najmanjši znesek 

12 Din 

Natakar ali višji 
sposoben v svo; stroki, išče 
službo. Gre tudi na sezono. 
Govori več jezikov. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Natakar«. 

11364-2 

Avio,moto 

Rabljen avto 
v dobrem stanju, kupim ali 
vzamem čez poletje v na-
jem. Ponudbe pod »N. O.« 
na ogl. odd. jutra. 

11370-10 

Interesantno knjigo 
dobite brezplačno, ako nam 
pošljete 100 točnih naslo-
vov Vaših znancev. Knji-
garna Ant Turk nasl., 
Ljubljana, Tyrševa 36. 

11391-8 

PREPOVEDANA 
LJUBEZEN 

je novi ljubezenski roman 
»Družinskega tednika«. Zah-
tevajte ga brezplačno na 
ogled. »Družinski tednik«. 
Ljubljana, predal 345. 

10722-8 

ragocenosti 

Staro zlato 
kupuje po dobrih cenah 
Kiffmann,  Ljubljana. Mest-
ni trg 8. 207-36 

Prodam 

Moderen kauč 
m otomano, popolnoma 
novo, ugodno proda ABC 
Ljubljana VII., Medvedova 
c 8. Tel. 24-44 poleg gor. 
kolodvora. 

11393-6 

Lipovih plohov 
suhih, 5 do 10 cm debeline 
prodam 15 kub. m. Franc 
Potočnik, Ziri. 

11355-6 

Hrastove 
vrtne stebre 

v vseh dimenzijah in vsaki 
količini dobavlja z vagonom 
ali lastnim tov. avtom Ivan 
Verčec, trg., Podčetrtek. 

11095-6 

Mize 
štirioglate, rabljene 75X110 
cm iščem do 10 komadov. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Mize« 

11392-7 

JANKO TIČEK 
IN NJFGOV OČF 

Kolesa 
Prvovrstna kolesa 

najnovejši letošnji modeli, 
v največji izbiri že od Din 
550 naprej. Nova trgovina, 
Ljubljana, Tyrševa cesta 36 
(Dunajska c.) nasproti Go-
spodarske zveze. 

11390-11 

Kolesa NSU 
najnovejši letošnji model in 
razne druge znamke dobite 
edino pri Pepi Krmelj, Ce-
'ovška 141. 

11317-11 

Pohištvo 
Beseda 1 Din. davek a 
Din za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanj 

^ znesek 17 Din. 
Spalnico 

šperano, v orehovi imitaciji 
likerno omarico s fotelji, 
politirano, ugodno proda 
mizarstvo Ličen, Celovška 
209, Ljubljana. 

11410-12 

Pridelki 
Seno 

za konje, dobre kakovosti, 
kupimo. Parna žaga Rog, 
d. z o. z. Podsfenica,  pošta 
Toplice pri Novem mestu. 

11320-33 

Beseda l Din, davek 3 
Din za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanj 

ši znesek 17 Din 
Prometno gostilno 
vzamem v najeai ali na ra-
čun v Ljubljani ali okolici. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Kavcija«. 

11376-17 

Boljšo gostilno 
dobro vpeljano bi prevzela 
z lastno obrtno pravico T 
mestu ali v bližnji okolici, 
najraje na Gorenjskem. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Prijen lokal«. 

9720-17 

Lokali 
Špecerijsko 

trgovino 
dobro vpeljano, prodam. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod šifro  »Promet«. 

11407-19 

Posest 

Prodajamo posestvo 
z gostilno in brivnico radi 
odpotovanja v inozemstvo. 
Kratky, št. Vid. 

11426-20 

Ugodna prilika 
za nakup moderne enodru-
žinske vile, severni del 
Ljubljane. Cena 90.000 v 
gotovini in 46.000 hipo-
teka. Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

11403-20 

Večje število parcel 
kompleksov, posestev, 
gozdov, trgovskih in pa 
stanovanjskih hiš  ter 
vil, ima naprodai grad 
beno strokovno izobra 

žen posredovalec 
Kunaver Ludvik 

Cesta 29. oktobra 6. Te 
lefon  37-33. Pooblaščen 
graditelj ln sodni ceni 
telj za nasvete brez 
plačno na razpolago. 

25-20 

Stanovanje 
Trisobno stanovanje 
v palači Dunav oddam 1. 
avgusta. — Informacije  pri 
upravitelju is to tam. 

11381-21 

Dvosob. stanovanje 
prilično, solnčno, oddam 1. 
junija, Kolezija, Vipavska 8 

11384-21 

Komfortno 
stanovanje 

svedo, v centru mesta, od-
dam avgusta v Gajevi ulici 
Štev. 6. 

11386-21 

2-sobno stanovanje 
z balkonom, poseben vhod 
oddam v okolici Ljubljane 
za din 160. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

11373-21 1 

Trisobno stanovanje 
solnčno, komfortno,  z vse-
mi pritiklinami, oddam av-
gusta mimi stranki v Ko-
fizejski  ulici 38 Trnovo, I. 
nadsropje. Ogled od 11. do 
3. ure. 

11358-21 

Lepo sobo 
opremljeno, s posebnim 
vhodom in uporabo kopal-
nice, oddam v bližini ban-
ske uprave. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

11409-23 

Stanovanja 
Dvosob. stanovanje 
s komfortom  išče za 1. ju 
nii rodbina brez otrok. Po-
nudbe na Ing. Golubič — 
Canadian, Miklošičeva 34. 

H402-21a 

Enosob. stanovanje 
s kuhinjo, iščeta novopo-
ročenca. Ponudbe na ogl. 
odd ' Jutra pod »Plačnik 
točen«. 

11404-21a 

2-sobno stanovanje 
blizu centra, s kopalnico, 
za avgust išče mirna stranka 
brez otrok. — Če je cena 
ugodna, plačam tudi pol 
leta naprej. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod značko 
»Privatni uradnik«. 

11102-21a 

Beseda i Din. daveK 3 
Din za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din Najmanj 

Št znesek 17 Din 
Opremljeno sobo 

s kopalnico, tn posebnim 
vhodom, takoj oddam stal-
ni solidni osebi Streliška 
ul. 22, pritličje, desno. 

11411-23 

ZAHVALA 
Vsem, ki so kakorkoli sočustvovali z nami, poklonili cvetje in vence, iz-

kazali poslednje časti in častno spremili na poslednji poti našega ljubljenega 
soproga in očeta 

VOLKA JOSIPA 
ZVANIC. DRŽ. ŽELEZNIC 

isKrena hvala. Posebej smo dolžni zahvalo častiti duhovščini, osobju postaje 
Brezovica, bivšim gg. šefom,  Sokolu Brezovica in gasilski četi, Udruženju 
Jug. nar. žel. in brodarjev, g. Mlakarju za poslovilne besede, Društvu name-
ščencev Nabavljalne Zadruge usl. drž. žel. ter vsem ostalim prijateljem in 
znancem, ki so nam pomagali v teh težkih urah. Vsem izrekamo najiskre-
nejšo zahvalo. 

Brezovica, dne 6. maja 1938. 
GLOBOKO ŽALUJOČA DRUŽINA 

Brez posebnega obvestila. 
Umrla nam je danes v 77. letu starosti, po kratki, mučni 

bolezni, previdena s tolažili sv. vere naša mama, gospa 

MARIJA FATUR roj. Teršinar 
VDOVA PO SPREVODNIKU JUŽNE ŽELEZNICE 
Pogreb blagopokojne bo v nedeljo, dne 8. maja 1938, ob 

3. uri popoldne iz hiše žalosti, Stritarjeva ulica 7, na poko-
pališče k Sv. Križu. 

LJUBLJANA, dne 6. maja 1938. 

Žalujoče rodbine: FATUR, ŽIGON, JAPELJ 

f 

Z združenimi močmi so porinili čoln 
v vodo in sedli vanj. Komaj so bili pa 
sredi jarka, se je čoln, ki je bil luknjast 
kakor sito, mahoma pogreznil v globino, 
tako da so vsi trije začutili blato pod 
nogami. »Preklemanska smola!« je 
vzkliknil oče. 

V globoki žalosti naznanjamo pretužno vest, da je naša predobra soproga, 
zlata mamica, sestra in teta, gospa 

IVANKA DRAŠLER roj. ČEPON 
SOPROGA GOSTILNIČARJA IN MESARJA NA VRHNIKI 

dne 5. maja ob 4. uri popoldne po dolgem in mukepolnem trpljenju, večkrat 
previdena s tolažili sv. vere mirno v Gospodu zaspala v sanatoriju Zavetišča 
sv. Jožefa,  kjer je položena na mrtvaški oder. Od tu jo odpeljemo z avto-
furgonom  v nedeljo 8. t. m. ob 2. uri popoldne na Vrhniko do hiše žalosti, 
od koder bo pogreb ob 3. uri na župno pokopališče. 

Vrhnika, Horjul, Ljubljana, dne 6. maja 1938. 

Žalujoče rodbine: DRAŠLER, CEPON, URBANCIC, POTOČNIK 
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KOZMETIKA* S P k I T 

Nase gledališče 
D R A M A 

Sobota. 7.' Izpit za življenje. Izven. Zniža-
ne cene od 20 din navzdol. 

Nedelja. 8.: Pokojnik. Izven. Znižane oeme 
od 20 dim navzdol. 

Ponedel jek. 9.: Zaprto. 
Škvarkinova komedija »Izpit za življe-

nje«. Na resen, prisrčen, cesto žaljiv način 
delajo različni stari in mladi ljudje izpit 
za življenje, to je. doživljajo usodne trenut-
ke, v katerih pokažejo na podlagi svojega 
značaja, mišljenja in čustvovanja svojo člo-
veško vrednost. Čudovito prikupna, z resnič-
no umetnostjo prežeta igra. 

O P E R A 
Sobota. 7.i Trubadur Premierski abonma. 
Nedelja. 8.: Grofica  Marica. Izven. Globoko 

znižane cene od 24 dim navzdol. 
Ponedeliek. 9: V kraljestvu palčkov. Pro-

slava Materinskega dne. Izven. Znižane 
cene od 30 din navzdol. 

Verdijeva opera »Trubadur« se bo upri-
zorila prvič v letošnji sezoni v soboto, 7. t. 
m. in sicer poje tenorsko partijo prvič na 
našem odru g. Franci. 

Kalmanova opereta »Grofica  Marica« z go. 
Poličevo v naslovni partiji. To delo uživa 
pri nas posebno popularnost ter je prikupno 
zaradi živih ritmov in cvetoče melodike. Di-
rigent D. Žebre. 

Valo Bratina, {lan naše drame, bo prazno-
val o priliki prve uprizoritve Šnuderkmh 
skečov »Lopovščine« dne 13. t. m. jubilej 
svojesra 25-letnega dela na odru. Jubilant 
je znan kot vnet kulturni delavec. Bil je &vo-
ječasno intendant in ravnatelj mariborskega 
gledališča, vodil je Mestno gledališče v Pru 
ju, deloval na Koroškem kot organizator di-
letantskih odrov itd. Na našem odru je oži. 
vil marsikak krepak karakterni Hk ter do-
prinesel s svojim delom v teku let svoj de-
lež na polju slovenske kulture. 

MAK1KOKSKO ULICDALIMB 
Sobota 7.: ob 20. uri: Dali bor. Premiera. 

Red B 

Nedelja, 8.: ob 15. Eksperiment dr. Celesfi-
na. Prireditev protituterkulozne lige. 
Ob 20. 360 žena. V korist Združenja 
gledaliških igralcev. 

R A D I O 
Podrobne sporede vseh evropskih radijskih 
postaj in obilo zanimivega branja dobite 
v tedniku za radio, gledališče in film 
»NAŠ VAL«, Ljubljana, Knafljeva  ul. 5. 

Sobota 7. maja 
Ljubljana 12: Plošče. — 12.45: Poroči-

la. — 13: Napovedi. — 13.20: Plošče. — 
14: Napovedi. — 18: Za delopust igra Ra-
dijski orkester — 18.40: Sredozemski člo-
vek (dir. V. Bohinec). — 19: Napovedi, 
poročila. — 19.30: Nac. ura. _ 19.50: Pre-' 
gled sporeda. — 20: Zunanja politika (dr 
A. Kuhar). — 20.30: V. večer muzikome^ 
dijantov. — 22; Napovedi, poročila. — 
22.15: Vesel konec tedna (Radijski orke-
ster). — 23: Esperantska ura. 

Nedelja 8. maja 
Ljubljana 8: Tamiburaški aeptet (plo-

šče). — 9: Napovedi, poročila. — 9.15; 
Prenos cerkvene glasbe iz trnovske cerk-
ve. — 9.45: Verski govor (dr. G. Rant). 
— 10: Veseli zvoki za mesto in vas (plo-
šče). — 11: Otroška ura (Gašperček). — 
11.30; Konice rt Radijskega orkestra in so-
listov — 13: Napovedi, poročila. — 13.20: 
Plošče po željah. — 17: Kmetijska ura: 
Gospodarska navodila za maj. — 17.30: 
Veselo popoldne. Sodelujeta g. Drago Zu-
pan im Radijski šrameL — 19: Napovedi, 
poročila. — 19.30: Nac. ura: Naša sred-
nja šola. — 19.50: Prenos šsnarnic. — 
20.30: Večer skladb Viktorja Parme. So-
delujejo: zbor in godba »Sloga«, gdč. 
Poldka Zupanova, g. Banovec, Roman Pe-
trovčič in Radijski orkester. — 22: Napo-
vedi, poročila. — 22.15: Reproduciran kon-
cert plesne muzike. 

Beograd 17.05: Narodna glasba, sakso-
fon,  plošče. — 20: Narodne pesmi in na-
pevi. — 21: Zvočna igra. — 21.40: Vedra 
muzika. — 22.20: Ples. — Zagreb 16.45: 
Tamburaški zbor — 20: Kmečki pevci.— 
20.30: Recitacije in klavirske skladbe. — 
21.15: Lahka in plesna muzika. — Pra^a 
19.20: Iz operet. — 20.10: Izvajanje ope-
re »Švanda dudak«. — 22.25: Klavirski 
koncert. — Sofija  18: Lahka, narodna in 
plesna muzika. — 20: Pevski koncert, 
vmes plošče. — 21.30: Iz operet. — 22: 
Lahka godba in ples. — Dunaj 1130: 
Ljudski koncert. — 15.35: Komorne sklad-
be. — 19.10: Mali kabaret- — 20: Operet-
ni večer. — 22.20: Lahka im plesna muzi-
ka. — Berlin 19.25: Mojstri italijanske 
opere. — 20: Godba na pihala. — 21: Ba-
letna muzika. — 22.30: Ples. — 24: Noč-
ni koncert — Miinchen 19.10: španska 
glasba — 20: Godalni kvintet. — 20.30: 
Veseloigra. — 22.30; Kakor Berlin. — 
Stuttgart 19.30: Iz oper. — 20: Veliki or-
kester. — 22.30: Lahka in plesna muzika. 
— 24: Nočni koncert 

Urejuje Davorin JRavljen. — Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf  Ribnikar. — Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Fran Jeran. — Za inseratni del je odgovoren Alojz Novak. — Vsi v Ljubljani. 


